Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
       
    08 июня  2016 года в Администрации района под председательством заместителя Главы муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области Галины Николаевны Ивановой состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
   Члены комиссии рассмотрели административные материалы в отношении двух подростков, которые нарушили:
 - по ч.1 ст.6.24 КоАП РФ «Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах». Несовершеннолетний привлечен к административной ответственности, с наложением на него штрафа в размере 600 рублей.
- по ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах». Несовершеннолетний привлечен к административной ответственности, с наложением на него штрафа в размере 500 рублей.
     На заседании комиссии рассмотрены четыре административных  материала по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, по двум из них вынесены административные наказания в виде наложения штрафов, по двум вынесены предупреждения. Проведены профилактические беседы. К родителям приняты меры воспитательного воздействия.
     В целях предупреждения повторных правонарушений родителей были приняты решения об организации с ними индивидуальной профилактической работы. В отношении одной семьи было принято решение о постановке на учет в единый банк данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, одна семья поставлена на учет в комиссию. На следующем заседании комиссии будут утверждены  индивидуальные планы реабилитации семей. В адрес органов системы профилактики вынесены конкретные поручения, установлены сроки их исполнения.
    Рассматривался материал в отношении несовершеннолетнего, нарушившего уголовное законодательство, проведена профилактическая беседа. К несовершеннолетнему приняты меры воспитательного воздействия.
     В целях методического обеспечения деятельности органов и учреждений системы профилактики на заседаниях члены комиссии были ознакомлены с методическими рекомендациями, подготовленными Министерством образования и науки Российской Федерации:
 - Методические рекомендации о порядке признания несовершеннолетних и семей находящимися в социально опасном положении и организации с ними индивидуальной профилактической работы; 
- Методические рекомендации по вопросам организации деятельности отделов или других структурных подразделений в составе исполнительных органов местного самоуправления, на которые возложены полномочия по обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав; 
- Методические рекомендации по вопросам совершенствования индивидуальной профилактической работы с обучающимися с девиантным поведением. 
По итогам вынесено решение:
1. Принять к сведению методические рекомендации
2. Органам системы профилактики в дальнейшем руководствоваться в работе методическими рекомендациями.


