Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

   07 сентября  2016 года в Администрации района под председательством заместителя Главы муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области Галиной Николаевной Ивановой состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
   За период с  24.08.2016 г. по 02.09.2016 г. в комиссию поступило 12 протоколов об административных правонарушениях.
  В ходе заседания было рассмотрено 6 протоколов об административных правонарушениях на родителей и иных взрослых лиц, из них 1 протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, в отношении родителя, не исполняющего должным образом свои обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, 1 протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ), 4 протокола по ст. 20.22 (Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ).
   Так же рассмотрено  6  протоколов в отношении несовершеннолетних, из них 1 протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст.12.29 КоАП РФ (нарушение Правил дорожного движения пешеходом или иным лицом, участвующим в процессе дорожного движения), 5 протоколов об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ (потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах.
     По итогам рассмотрения дел комиссией вынесено 12 решений о назначении административного наказания в виде административного штрафа.
По итогам обсуждения данных вопросов были приняты соответствующие решения.
    Членами Комиссии выяснялись причины, побудившие подростка к правонарушению, изучалась окружающая обстановка в семье, чем занимаются родители, какое влияние они оказывают на  детей, принимают ли должные меры к их развитию, обучению, воспитанию, проявляют ли заботу о здоровье своих детей. Принимались во внимание межличностные отношения в школьном коллективе.
     По результатам рассмотрения персональных дел были даны поручения отдельным органам системы профилактики о принятии мер по оказанию помощи и поддержки семьям с детьми в пределах ведомственной компетенции, устранению выявленных причин и условий совершения несовершеннолетними противоправных действий. По результатам рассмотрения материалов в 
отношении  несовершеннолетних, родителей или лиц, их замещающих, применены меры воздействия, предусмотренные законодательством.
     Комиссией был также рассмотрен вопрос  «Об обеспечении 100 % охвата в 2016 году организованными формами досуга, отдыха и оздоровления, занятостью несовершеннолетних, состоящих на учете, в муниципальном образовании «Дорогобужский район» Смоленской области». 


 
