Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
       
[bookmark: _GoBack]   20 июля  2016 года в Администрации района под председательством заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО  «Дорогобужский район» Смоленской области Фроловой Галины Алексеевны состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
   На заседании комиссии были рассмотрены следующие вопросы: 
1. Рассмотрение дел об административных правонарушениях несовершеннолетних и родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних и иных взрослых лиц.
2. О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории района за 1 полугодие 2016 года.
3. О работе филиала по Дорогобужскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области с несовершеннолетними, осужденными к мерам, не связанным с лишением свободы.
      В ходе заседания было рассмотрено 17 протоколов об административных правонарушениях, в том числе 5 протоколов об административном правонарушении, в отношении родителей (законных представителей) несовершеннолетних; 11 протоколов в отношении несовершеннолетних. Комиссией было принято решение об отложении рассмотрения материала в отношении одного правонарушителя в связи с неявкой по неуважительной причине.
      По итогам рассмотрения дел комиссией вынесено 4 решения о наложении административного наказания в виде – предупреждения; 12 решений о назначении административного наказания в виде административного штрафа. По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях и общепрофилактических вопросов органам и учреждениям системы профилактики муниципального образования «Дорогобужский район» даны конкретные поручения, установлены сроки их исполнении
     На повестку дня был вынесен вопрос о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории  Дорогобужского района за 1 полугодие 2016 года. Члены комиссии заслушали информацию инспектора  ПДН МО МВД  России «Дорогобужский»  М.А. Борцовой.
    На территории Дорогобужского района Смоленской области за январь-июнь 2016 года количество преступлений, совершенных несовершеннолетними увеличилось на 100% с 4 до 8; количество преступлений, совершенных  в группах  только несовершеннолетними увеличилось на 100% с 0 до 1; количество преступлений, совершенных в смешанных группах увеличилось на 100%  с 0 до 2; увеличилось количество лиц, участников преступлений на 60% с 5 до 8; количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения увеличилось на 100% с 0 до 2; рецидив увеличился на 100% с 1 до 2.
   За истекший период 2016  года сотрудниками ПДН МО МВД России «Дорогобужский» на территории района выявлено 196 административных правонарушений:
- в отношении несовершеннолетних составлено 57 протоколов
- в отношении родителей составлено 94  протокола
- на иных лиц составлено 45 протоколов, в том числе  за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 10 взрослых лиц.
    Основными причинами совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними являются:
- бесконтрольность за детьми со стороны родителей, так как все правонарушения, совершены несовершеннолетними в свободное от учебы и работы время;
- склонность несовершеннолетних к употреблению спиртных напитков;
- незанятость подростков  в свободное время.
    По результатам рассмотрения вопроса о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории  Дорогобужского района за 1 полугодие 2016 года органам и учреждениям системы профилактики муниципального образования «Дорогобужский район» даны конкретные поручения, установлены сроки их исполнения.


    

