ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению проекта Генерального плана и правил землепользования и застройки Княщинского сельского поселения 

Дорогобужского района Смоленской области 
д. Княщина




                                     «_27_»    августа    2014 года

Председательствующий: Немыкин С.П.-  Глава Администрации Княщинского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области

Секретарь:. — ведущий специалист отдела по строительству и архитектуре Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области

1. Список присутствующих прилагается на 1 л. 
СЛУШАЛИ:

1. Медведеву Т.С. – начальника отдела по строительству и архитектуре Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области:

- она сообщил, в целях обеспечения устойчивого развития территории входящей в состав Княщинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов граждан, проживающих на территории Княщинского сельского поселения, правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, в соответствии с действующим законодательством по заказу Администрации Княщинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области,  был заключен муниципальный контракт от 12 февраля 2014 года №1 на разработку проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки Княщинского сельского поселения.
27 августа 2014 года проводятся публичные слушания по рассмотрению проекта Генерального плана Княщинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.
            2. Найданову-Каховскую Е.А. – главного архитектора ООО «Бином» - исполнителя проекта, которая пояснила главную цель разработки данного проекта, перспективу, ожидающую в результате утверждения Генерального плана.
ВОПРОСЫ:


1. Гордеева О.В. – главный специалист отдела по строительству и архитектуре муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области:

            - Сергей Петрович, предлагаю рассмотреть включение в границы населенного пункта д. Княщина земельного участка, принадлежащего ООО «Новая жизнь». В настоящий момент указанный участок располагается в некотором удалении от населенного пункта, но собственники обратились с просьбой о его включении в границе д. Княщина.
           - Немыкина С.П. - Глава Администрации Княщинского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области:

           - Ольга Викторовна, в Администрацию Княщинского сельского поселение такого заявления не поступало. Насколько я знаю, для того, чтобы рассмотреть это предложение и дать поручение разработчику проекта, необходимо письменное заявление заинтересованного лица. И к тому же, раз этот участок не имеет общей границы с населенным пунктом, то включение интересующего Вас участка повлечет значительное увеличение площади д. Княщина. Я считаю, что этот вопрос необходимо детально проработать со специалистами и разработчиком проекта, чтобы принять какое-то решение.
2. Представитель населения Княщинского сельского поселения:

           -  У нас – местных жителей, есть паи земельных участков, которые нам в свое время выделялись за границами населенного пункта. В настоящее время мы бы хотели включить их в состав населенного пункта д. Княщина для возможного использования в сельскохозяйственных целях.
- Немыкина С.П. - Главу Администрации Княщинского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области:
- Опять прошу заметить, что данное заявление должно быть оформлено в письменном виде. Сейчас же отвечу так – границы земельных участков паевых земель не установлены и нет возможности определить, в каком именно месте они расположены. Это делает невозможным включить их в площадь населенного пункта.
3. Немыкин С.П. - Глава Администрации Княщинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области:

             - Прошу обратить внимание разработчиков проекта, что на территории Княщинского сельского поселения находятся Артезианские скважины. Так как место их размещение относиться к зоне строго режима, прошу Вас указать в генеральном плане охранные зоны для артезианских скважин, стоящих на кадастровом учете.
 - еще одно дополнение: в деревне Княщина мы собираемся строить церковь. Прошу Вас при разработке функционального зонирования д. Княщина учесть указанный факт и обозначить зону, позволяющую размещение объектов религиозного значения.
 ГОЛОСОВАЛИ:

«За» — 15 человек. 

«Против» — 0 человек.

«Воздержались» — 0.

           РЕШИЛИ:


Рекомендовать к утверждению проект Генерального плана и правил землепользования и застройки с учетом указанных предложений и замечаний.
Председательствующий      




                                    С.П. Немыкин
Секретарь







                                        Н.В. Козлова

Список присутствующих 
на публичных слушаниях по рассмотрению проекта Генерального плана и правил землепользования и застройки Княщинского сельского поселения 

Дорогобужского района Смоленской области 

1. Бордунова Ирина Николаевна
2. Законова Татьяна Никодимовна

3. Германова Асия Умматовна

4. Абакшина Надежда Николаевна

5. Стрижкин Валерий Дмитриевич

6. Финогенова Людмила Викторовна

7. Власова Любовь Ивановна

8. Казьмина Елена Петровна

9. Бондаренко Александр Борисович

10. Абакшин Федор Павлович

11. Немыкина Александра Ивановна

12. Бизюкова Людмила Дмитриевна

13. Кирчанова Лидия Николаевна

14. Кирчанов Александр Михайлович

15. Морозов Григорий Васильевич 

