ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу преобразования Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
     Помещение Дома Культуры д. Усвятье                                                             «03» февраля  2017 года
Время: 13 час.00 час.
     Присутствовало 49 человек (список прилагается).

       Публичные слушания открыла Дмитракова Валентина Васильевна -  Глава муниципального образования  Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленского района, который предложил избрать секретарем публичных
слушаний  Панскову Галину Анатольевну – старшего инспектора Администрации Усвятского сельского поселения.

Голосовали: за  - единогласно, против – нет, воздержались - нет.

Решили:
Избрать секретарем публичных слушаний – Панскову Г.А.
    
                                                                                                       
ПОВЕСТКА ДНЯ:
        1. О преобразовании муниципальных образований путем объединения Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково.

1. СЛУШАЛИ: 
        Дмитракову В.В.- Главу муниципального образования Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, которая сообщила, что Дорогобужская районная Дума выступила инициатором преобразований сельских поселения Дорогобужского района, в своем решение от 21.12.2016 года №102 «Об инициировании вопроса о преобразовании муниципальных образований на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области» предложив преобразовать имеющиеся сельские поселения в три новых, без изменения границ. В связи с этим, предлагается  на рассмотрение вопрос «О преобразовании муниципальных образований путем объединения Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково, информационное сообщение о назначении публичных слушаний было опубликовано в «Информационном вестнике Усвятского сельского поселения» № 1(79) от  20.01.2017 года (официальный выпуск) и размещенный на официальной странице Администрации Усвятского сельского поселения в сети «Интернет».  
       В ходе обсуждения вопроса в Администрацию Усвятского сельского поселения поступило 1 письменное заявление.

ВЫСТУПИЛИ:
Белова С.В. – председатель Комитета по образованию Администрации МО «Дорогобужский район» Смоленской области:
«Публичные слушания по вопросу преобразования поселений в настоящее время проходят во всех сельских поселениях Дорогобужского района. Вопрос преобразования сельских поселений возник в связи с уменьшением численности жителей сельских поселений, возросшей финансовой нагрузкой на бюджет. Экономия бюджетных средств в результате преобразования поселений составит около 2 млн.руб. Кроме того увеличение общей численности населения в объединенном поселении является привлекательным фактором для потенциальных инвесторов. Так как на местах будут оставлены менеджеры по работе с населением, людям не придется ездить за справками в новый административный центр, который планируется разместить в д. Слойково. Окончательное место расположения административного центра будут утверждать депутаты Совета депутатов объединенного поселения.»
Алексеенков А.М. – депутат Дорогобужской районной Думы:
«Процесс преобразования поселений в нашей области идет давно и планируется не только в нашем районе. Потенциальных инвесторов действительно волнует численность населения. Какой смысл, вкладывать средства в создание новых рабочих мест, если там некому работать. Распределение средств местного бюджета будет происходить по решению Совета депутатов, в который будут входить депутаты от каждого поселения и перекосов в сторону расходования средств только для одной деревни не будет. Сейчас необходимо услышать мнение населения по вопросу объединения и только потом депутаты Советов депутатов будут  решать о поддержке решения населения.»
Быстров А.С. – житель д. Усвятье: «Кто будет обслуживать водопровод в деревнях в случае объединения поселений?»
Алексеенков А.М. – депутат Дорогобужской районной Думы:
«Водопроводами будет заниматься специализированная организация либо вновь созданная, либо из числа уже существующих на территории района, так как возросший объем работ по обслуживанию более привлекателен, чем водопровод одной деревни.»
Осмоловская Н.Ф. – жительница д. Усвятье:
«Если бы административный центр остался в д. Усвятье возражение было бы меньше.»
Дмитраков А.М. – житель д. Усвятье:
«В д. Усвятье расположены школа, д.сад, врачебная амбулатория поэтому и административный центр должен располагаться в д. Усвятье.»
Целикова В.М. – жительница д. Усвятье:
« Жаль, что в собственности Администрации нашего поселения нет своего здания. Нельзя ли решить этот вопрос и оставить административный центр в д. Усвятье, а то получается что преобразованное поселение будет «Усвятское», а центр в д. Слойково. Люди будут путаться».
Алексеенков А.М. – депутат Дорогобужской районной Думы:
«Все переживают по вопросу расположения нового административного центра. В настоящий момент этот вопрос еще не решен окончательно. Этот вопрос будет решать депутаты нового созыва. Только отмечу, что в д. Слойково имеется отдельно стоящее здание, которое приспособлено для работы администрации и находится в муниципальной собственности.»
Петухова Л.А. – жительница д. Усвятье:
«Если на местах останутся менеджеры, затраты на содержание помещения, связь и прочие не исчезнут. Где же экономия?» 
Целикова В.М. – жительница д. Усвятье:
«Преобразование прошли школы, больницы, совхозы. Не останется ли  население без благоустройства? Будут ли трудоустроены люди, которых сократят?»
Белова С.В. – председатель Комитета по образованию Администрации МО «Дорогобужский район» Смоленской области:
« Тот кто хочет работать всегда работу найдет. Будет оказана помощь в трудоустройстве через службу занятости. А по поводу вопросов благоустройства – в связи с укрупнением поселения будет увеличено и финансирование, кроме того до конца 2017 года поселения будут использовать свои бюджеты в полном объеме».

Дмитракова В.В.- Глава муниципального образования Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области:
«Есть ли еще  вопросы?
Если вопросов нет, то ставлю вопрос на голосование:
Согласны ли вы на преобразование муниципальных образований путем объединения муниципального образования Балакиревское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, муниципального образования Кузинское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, муниципального образования Слойковское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, муниципального образования Озерищенское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, муниципального образования Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково?»

Голосовали: за- 45(сорок пять) человек, 
                      против – 3 (три) человека, 
                      воздержались -1 (один) человек.

Дмитракова В.В.- Глава муниципального образования Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области:
«В Администрацию поселения в ходе обсуждения поступило одно письменное заявление, в котором житель д. Усвятье высказался против преобразования. Таким образом результаты голосования выглядят следующим образом: проголосовало всего - 50 человек.
Голосовали: за- 45(сорок пять) человек, 
                      против – 4 (четыре) человека, 
                      воздержались -1 (один) человек.»

	РЕШИЛИ: 
Инициативу о преобразовании муниципальных образований путем объединения Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково поддержать.

Глава муниципального образования 
Усвятское сельское поселение 
Дорогобужского района
 Смоленской области                                                                             В.В. Дмитракова                                                                                                                          

Секретарь:                                                                                                   Г.А. Панскова




ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по вопросу преобразования Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково

Предмет обсуждения: Преобразование муниципальных образований путем объединения Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково

Основание для проведения публичных слушаний:
	- Федеральный закон от 06.10.2003№ 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;
- Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области;
- муниципальный нормативный правовой акт: Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 16.12.2005 № 10;
- Решение Совета депутатов Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 18.01.2017 № 2 «О проведении публичных слушаний по вопросу преобразования муниципальных образований»

Организатор публичных слушаний:
Совет депутатов Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.

Срок проведения: 03 февраля 2017 года

Участники публичных слушаний:
- жители населенных пунктов  Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.

Заключение:
 1.Признать публичные слушания по вопросу преобразования Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково состоявшимися.
2. Публичные слушания проведены в соответствии с требованиями Устава  Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области; муниципального нормативного правового акта: Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 16.12.2005 № 10.

Результат публичных слушаний: 
	Поддержать инициативу Дорогобужской районной Думы по вопросу преобразования  Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Кузинского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Слойковского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области с созданием вновь образованного муниципального образования Усвятское  сельское  поселение  Дорогобужского  района  Смоленской  области   с административным центром – деревня Слойково.


Глава муниципального образования
Усвятское сельское поселение
Дорогобужского района  Смоленской области                                                     В.В. Дмитракова                                                           
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