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П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов
Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области о внесении изменений в Устав Усвятского сельского
поселения Дорогобужского района Смоленской области

д. Усвятье                                                                                                     20.06.2016 г.
Помещение Администрации                                                                        10 час.00 мин.
Усвятского сельского поселения
Дорогобужского района
Смоленской области 

Присутствовали 14 человек
(список прилагается)					

Председатель публичных слушаний: Дмитракова В.В. -  Глава муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области.
Секретарь публичных слушаний: Панскова Г.А. – старший инспектор Администрации Усвятского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области.

ПОВЕСТКА  ДНЯ:
	
1. Обсуждение проекта решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения о внесении изменений в Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.
           Докладчик: Дмитракова В.В. – Глава муниципального образования 
                                                               Усвятское сельское поселение 
                                                               Дорогобужского района
                                                               Смоленской области

Слушали:
1. Дмитракову В.В. - Главу муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области, которая ознакомила присутствующих с порядком проведения публичных слушаний:
- вступительное слово Главы муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области;
- доклад специалиста Администрации Пансковой Г.А о поступивших предложениях и замечаниях в Проект решения;
- рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.
      
      По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний  не поступило.



Выступили:
       Дмитракова В.В. - Глава муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области.  Она предложила обсудить проект решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения о внесении изменений в Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, опубликованный в печатном средстве массовой информации «Информационный Вестник Усвятского сельского поселения» от 31.05.2016  №5(68) (официальный выпуск), а так же был размещенный на официальной странице Усвятского сельского поселения на официальном сайте МО «Дорогобужский район» Смоленской области в сети «Интернет».
	Проект решения разработан постоянной депутатской комиссией Совета депутатов на основе изменений и дополнений в Федеральный закон от 06.10.2003  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с областным  законом  от  26.11.2015 № 161-з «О внесении изменений в статью 1 областного закона «О закреплении за сельскими поселениями Смоленской области отдельных вопросов местного значения».  
          Обратила внимание присутствующих, что указанные изменения и дополнения вносятся в целях приведения Устава Усвятского сельского поселения в соответствие с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами. 
Проект решения у присутствующих имеется.
 Панскова Г.А. - старший инспектор Администрации Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, которая сообщила,  что за период проведения  обсуждения проекта решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения о внесении изменений в Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области письменных замечаний и предложений в адрес Администрации Усвятского сельского поселения не поступило.
           Панева Р.И. – старший менеджер Администрации Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области  предложила внести в опубликованный проект решения  следующие изменения:
1) в части 4 статьи 40 слова «фактических затрат на их денежное содержание» заменить словами «фактических расходов на оплату их труда.».
Текст указанных изменений у присутствующих имеется.
          Шелпаков А.М. - депутат Совета депутатов  Усвятского  сельского поселения, который предложил  одобрить  предложение  Паневой Р.И. о внесении изменений в опубликованный проект решения.
        Никулина Н.В., которая предложила одобрить опубликованный проект решения Совета депутатов   Усвятского   сельского   поселения   Дорогобужского района Смоленской области «О внесении изменений в Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области» с предложенными изменениями. 
             РЕШИЛИ:
Одобрить опубликованный проект решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области»  с предложенными изменениями:  
    «1. Внести в Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 07.04.2006 №5, от 23.11.2006 №24, от 29.03.2007 №6, от 19.11.2007 №20, от 22.05.2008 №10, от 22.12.2008 №29, от 25.05.2009 №9, от 10.06.2010 №9, от 03.02.2012 №1, от 03.10.2013 №13, от 18.12.2014 №29) следующие изменения:
1) в части 1 статьи 7:
а) пункт 7 после слов «физической культуры» дополнить словами «, школьного спорта»;
2) в части 2.1. статьи 7:
а) пункты 5,6,8,13,16,17,21,24 признать утратившими силу;
б) пункт 12 изложить в следующей редакции:
«12) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;»;
в) пункт 14 изложить в следующей редакции:
«14) осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения;»;
3) в части 1 статьи 7.1.:
а) пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8) участие в организации и осуществлении мероприятий по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на территории сельского поселения;»;
б) дополнить пунктом 14 следующего содержания:
«14) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения.»;
4) в части 4 статьи 13:
а) пункты 6,7,8 признать утратившими силу;
б) пункт 9 дополнить словами «, за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для преобразования сельского поселения требуется получение согласия населения сельского поселения, выраженного путем голосования, либо на сходах граждан.»;
5) часть 7 статьи 13 признать утратившим силу;
6) в статье 16:
а) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Порядок назначения и проведения опроса граждан определяется нормативным правовым актом Совета депутатов Усвятского сельского поселения в соответствии с областным законом.»;
б) дополнить частями 5-7 следующего содержания:
 «5. Решение о назначении опроса граждан принимается Советом депутатов Усвятского сельского поселения. В нормативном правовом акте Совета депутатов Усвятского сельского поселения о назначении опроса граждан  устанавливаются:
1) дата и сроки проведения опроса;
           
          2) формулировка  вопроса  (вопросов),  предлагаемого (предлагаемых)  при  проведении опроса;
3) методика проведения опроса;
4) форма опросного листа;
5) минимальная численность жителей сельского поселения, участвующих в опросе.
6. Жители сельского поселения должны быть проинформированы о проведении опроса граждан не менее чем за 10 дней до его проведения.
7. Финансирование мероприятий, связанных с подготовкой и проведением опроса граждан, осуществляется:
1) за счет средств бюджета сельского поселения – при проведении опроса по инициативе органов местного самоуправления;
2) за счет средств бюджета Смоленской области – при проведении опроса по инициативе органов государственной власти Смоленской области.»;
7) в части 3 статьи 22:
а) пункты 7  признать утратившими силу;
б) пункт 8 после слов «контроля» дополнить словами «в границах поселения»;
в) пункт 33   признать утратившими силу;
8) в статье 23:
а) части 9,10 признать утратившими силу;
б) часть 11 дополнить абзацем следующего содержания:
«Полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 №273 «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря  2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или пользоваться) иностранными финансовыми инструментами.»;
9) пункт 2 части 1 статьи 25 изложить в следующей редакции:
«2) денежная выплата на осуществление  полномочий, предоставляемая в порядке, установленном муниципальным правовым актом.»;
10) пункт 6 части 1 статьи 27 изложить в следующей редакции:
«6) единовременная выплата,  в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно) в день увольнения в размере не более трехмесячного денежного содержания по замещаемой им муниципальной должности при условии, если данное лицо в период осуществления им полномочий по муниципальной должности достигло пенсионного возраста или потеряло трудоспособность.»;
11) в части 7 статьи 28:
а) пункты 19,20,24,36,37,42,45 признать утратившими силу;
б) пункт 28 после слов «физической культуры» дополнить словами «, школьного спорта»;
в) пункт 31 изложить в следующей редакции:
«31) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;»;
г) в пункте 32 исключить слова «, а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов;»;
д) пункт 33 изложить в следующей редакции:
«33) осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения;»;
е)  дополнить пунктом 60 следующего содержания:
«60) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения.»;
12) в  статье  38:
а) части 2 - 2.1. признать  утратившими силу;
13) в части 4 статьи 40 слова «фактических затрат на их денежное содержание» заменить словами «фактических расходов на оплату их труда».
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в печатном средстве массовой информации «Информационный вестник Усвятского сельского поселения» после его государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области.»
 
Голосовали: «за» - единогласно.
Решение принято.



Председательствующий                                                       В.В. Дмитракова                                                                                                                          

Секретарь:                                                                        Г.А. Панскова













Приложение № 1 
к протоколу публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения о внесении изменений в Устав Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 20.06.2016 года
                         

1. Дмитракова Валентина Васильевна – Глава муниципального образования Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области
2. Панева  Раиса Ивановна – старший менеджер Администрации Усвятского сельского поселения
3. Панскова Галина Анатольевна –  старший инспектор Администрации Усвятского сельского поселения
4. Позднякова Татьяна Николаевна – депутат Совета депутатов
5. Никулин Виктор Олегович – житель  д. Усвятье 
6. Шелпаков Алексей Михайлович – депутат Совета депутатов
7. Позднякова Татьяна Степановна – жительница  д. Усвятье
8. Осмоловская Нина Федоровна – жительница д. Усвятье
9. Никулина Наталья Валентиновна– жительница д. Усвятье
10.  Шелаева Елена Станиславовна– жительница д. Усвятье
11.  Николенко Елена Николаевна– жительница д. Усвятье
12.  Овсянкина Светлана Ивановна– жительница д. Усвятье
13.  Драгомиров Владимир Николаевич–– житель  д. Усвятье
14.  Петухова Любовь Андреевна –  жительница  д. Усвятье


                                                   


