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	СОВЕТ ДЕПУТАТОВ БАЛАКИРЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ДОРОГОБУЖСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЕКТ  Р Е Ш Е Н И Я


от _____ № ______ 

Об   утверждении  Правил  использования 

водных    объектов  общего    пользования 

для     личных и бытовых нужд,    включая

обеспечение свободного доступа граждан

к водным объектам общего   пользования

и  их береговым полосам на    территории

Балакиревского  сельского         поселения

Дорогобужского     района     Смоленской
 области
         На основании пункта 28 части 1 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", статьи 27 Водного кодекса Российской Федерации,  Устава Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Совет депутатов Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области
РЕШИЛ:
       1. Утвердить прилагаемые Правила использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам на территории Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.

2. Решение вступает в силу с даты подписания и подлежит официальному опубликованию в печатном средстве «Информационный вестник Балакиревского сельского поселения» и размещению на официальном сайте в сети «Интернет».

Глава муниципального образования

Балакиревское сельское поселение

Дорогобужского района 
Смоленской области                                                                                 Г.М.Шмыканова
УТВЕРЖДЕНЫ
 решением Совета депутатов

 Балакиревского сельского поселения 

Дорогобужского района Смоленской области
от    №  


ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВОДНЫХ ОБЪЕКТОВ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ДЛЯ ЛИЧНЫХ И БЫТОВЫХ НУЖД, ВКЛЮЧАЯ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СВОБОДНОГО ДОСТУПА ГРАЖДАН К ВОДНЫМ ОБЪЕКТАМ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ И ИХ БЕРЕГОВЫМ ПОЛОСАМ НА ТЕРРИТОРИИ БАЛАКИРЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДОРОГОБУЖСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
I. Общие положения

Правила использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам на территории Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области (далее - Правила), разработаны в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Водным кодексом Российской Федерации, Уставом Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.

II. Термины и понятия

   Водные ресурсы - поверхностные и подземные воды, которые находятся в водных объектах и используются или могут быть использованы;

водный объект - природный или искусственный водоем, водоток либо иной объект, постоянное или временное сосредоточение вод в котором имеет характерные формы и признаки водного режима;

водоотведение - любой сброс вод, в том числе сточных вод и (или) дренажных вод, в водные объекты;

водопользователь - физическое лицо или юридическое лицо, которым предоставлено право пользования водным объектом;

негативное воздействие вод - затопление, подтопление, разрушение берегов водных объектов, заболачивание и другое негативное воздействие на определенные территории и объекты;

охрана водных объектов - система мероприятий, направленных на сохранение и восстановление водных объектов;

сточные воды - воды, сброс которых в водные объекты осуществляется после их использования или сток которых осуществляется с загрязненной территории;

береговая полоса - это полоса земли вдоль береговой линии водного объекта общего пользования, предназначенная, как и вода водного объекта, для общего пользования;

водные объекты общего пользования (общедоступные водные объекты) - поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности;

водоохранная зона - это территория, примыкающая к береговой линии рек, ручьев, каналов, озёр,  на которой устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной или иной деятельности;

прибрежная защитная полоса - устанавливается в границах водоохранных зон, на ее территории вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности;

личные и бытовые нужды - личные, семейные, домашние нужды, не связанные с осуществлением предпринимательской деятельности, в том числе:

плавание и причаливание плавучих средств, в том числе маломерных судов, находящихся в частной собственности физических и не используемых для осуществления предпринимательской деятельности;

любительское и спортивное рыболовство, охота;

полив садовых, огородных, дачных земельных участков, предоставленных или приобретенных для ведения личного подсобного хозяйства, водопой скота, проведение работ по уходу за домашними животными и птицей, которые находятся в собственности физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями;

купание.

III. Правила использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд

Поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются водными объектами общего пользования, то есть общедоступными водными объектами, если иное не предусмотрено Водным кодексом Российской Федерации.

На территории Балакиревского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области к водным объектам общего пользования относятся: реки, ручьи, пруды, обводненные карьеры, озера, родники, болота.

Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования и бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд, если иное не предусмотрено Водным Российской Федерации, другими федеральными законами.

Полоса земли вдоль береговой линии водного объекта общего пользования (береговая полоса) предназначена для общего пользования. Ширина береговой полосы водных объектов общего пользования составляет двадцать метров, за исключением береговой полосы рек и ручьев, протяженность которых от истока до устья не более чем десять километров. Ширина береговой полосы рек и ручьев, протяженность которых от истока до устья не более чем десять километров, составляет пять метров.

Каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства и причаливания плавучих средств.

IV. Право собственности на водные объекты

Водные объекты находятся в собственности Российской Федерации, за исключением прудов, обводненных карьеров, расположенных в границах земельного участка, принадлежащих на праве собственности субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, физическому лицу, юридическому лицу, если иное не установлено федеральным законом.

Право собственности Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования, физического лица, юридического лица на пруд, обводненный карьер прекращается одновременно с прекращением права собственности на соответствующий земельный участок, в границах которого расположены такие водные объекты.

Пруд, обводненный карьер могут отчуждаться в соответствии с гражданским законодательством и земельным законодательством. Не допускается отчуждение таких водных объектов без отчуждения земельных участков, в границах которых они расположены. Данные земельные участки разделу не подлежат, если в результате такого раздела требуется раздел пруда, обводненного карьера.

Естественное изменение русла реки не влечет за собой прекращения права собственности Российской Федерации на этот водный объект.

Формы собственности на подземные водные объекты определяются законодательством о недрах.

Предоставление водных объектов в пользование юридическим и физическим лицам осуществляется на основании договора водопользования или решения о предоставлении водного объекта в пользование.

V. Права и обязанности собственников водных объектов, водопользователей при использовании водных объектов

Не допускать причинение вреда окружающей среде.

Содержать в исправном состоянии эксплуатируемые или очистные сооружения и расположенные на водных объектах гидротехнические и иные сооружения.

Информировать уполномоченные исполнительные органы государственной власти и органы местного самоуправления об авариях и иных чрезвычайных ситуациях на водных объектах.

Своевременно осуществлять мероприятия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на водных объектах.

Вести в установленном порядке учет объема забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов и объема сточных вод и (или) дренажных вод, их качества, регулярные наблюдения за водными объектами и их водоохранными зонами, а также бесплатно и в установленные сроки представлять результаты такого учета и таких регулярных наблюдений в уполномоченный Правительством Российской Федерации орган исполнительной власти.

VI. Особо охраняемые водные объекты

Водные объекты или их части, имеющие особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение, могут быть признаны особо охраняемыми водными объектами.

Статус, режим особой охраны и границы территорий, в пределах которых расположены водные объекты, устанавливаются в соответствии с законодательством об особо охраняемых природных территориях.

VII. Охрана водных объектов общего пользования

Основные требования к охране водных объектов общего пользования.

Запрещается:

сброс в водные объекты и захоронение в них отходов производства и потребления;

сброс в водные объекты неочищенных сточных вод, содержание в которых радиоактивных веществ, пестицидов, ядохимикатов, нефтепродуктов и других опасных для здоровья человека веществ и соединений превышает нормативы допустимого воздействия на водные объекты;

осушение болот, других водных объектов;

загрязнение и засорение болот отходами производства и потребления, загрязнение их нефтепродуктами, ядохимикатами и другими вредными веществами.

В границах водоохранных зон запрещается:

использование сточных вод в целях регулирования плодородия почв;

движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие;

размещение автозаправочных станций, складов горюче-смазочных материалов, станций технического обслуживания, используемых для технического осмотра и ремонта транспортных средств, осуществление мойки транспортных средств;

сброс сточных, в том числе дренажных вод;

разведка и добыча общераспространенных полезных ископаемых (за исключением случаев, если разведка и добыча общераспространенных полезных ископаемых осуществляются пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу иных видов полезных ископаемых, в границах, предоставленных им в соответствии с законодательством Российской Федерации о недрах горных отводов и (или) геологических отводов на основании утвержденного технического проекта в соответствии со статьей 19.1 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 г. N 2395-1 "О недрах").

В отношении территорий садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений граждан, размещенных в границах водоохранных зон и не оборудованных сооружениями для очистки сточных вод, до момента их оборудования такими сооружениями и (или) подключения к системам, указанным в пункте 1 части 16 статьи 65 Водного кодекса РФ, допускается применение приемников, изготовленных из водонепроницаемых материалов, предотвращающих поступление загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в окружающую среду.

VIII. Ответственность за несоблюдение Правил использования водных объектов общего пользования

За несоблюдение настоящих Правил устанавливается дисциплинарная, административная, гражданско-правовая и уголовная ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Смоленской области, другими нормативно-правовыми актами.
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