Заседание антитеррористической комиссии

В Администрации района под председательством Главы муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области О.В. Гарбара состоялось первое в этом году заседание антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области.
В ходе заседания были рассмотрены вопросы о мерах, направленных на повышение эффективности использования результатов мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере профилактики терроризма, о предстоящей работе по мероприятиям плана противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области.
Кроме этого, участники заседания определи приоритетные направления деятельности антитеррористической комиссии, а также утвердили план работы антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области на 2019 год.































В своем выступлении О.В. Гарбар отметил, что основной целью мониторинга является своевременное выявление причин и условий, способствующих проявлениям терроризма в муниципальном образовании «Дорогобужский район» Смоленской области и выработка предложений по их устранению. В связи с чем, на сегодняшнем заседании нам необходимо 
На заседании также обсуждался не менее значимые вопросы о предстоящей работе по мероприятиям плана противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области,
 о мерах, направленных на повышение эффективности использования результатов мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области профилактики терроризма на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области
На заседании также был рассмотрен вопрос о мерах, направленных на повышение эффективности использования результатов мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области профилактики терроризма на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области
Разъяснение сущности терроризма и его крайней общественной безопасности, а также проведение активных мероприятий по формированию стойкого неприятия обществом идеологии терроризма в различных ее проявлениях, в том числе религиозно-политического экстремизма одна из основных задач стоящих перед комиссией. 
Также на заседании были рассмотрены Разъяснение сущности терроризма и его крайней общественной безопасности, а также проведение активных мероприятий по формированию стойкого неприятия обществом идеологии терроризма в различных ее проявлениях, в том числе религиозно-политического экстремизма одна из основных задач стоящих перед нашей комиссией. Поэтому в ходе комиссии нам необходимо рассмотреть еще один немало важный вопрос о предстоящей работе по мероприятиям плана противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области на 2019 год.

В ходе заседания обсуждались вопросы обеспечения антитеррористической безопасности и правопорядка на территории района в период новогодних и рождественских праздников.
В своем вступительном слове О.В. Гарбар подчеркнул, что в  преддверии проведения новогодних праздников следует принять исчерпывающие меры по обеспечению правопорядка и повышению уровня антитеррористической защищенности в местах массового отдыха граждан. Для получения своевременной информации и принятия оперативных решений в случае чрезвычайных ситуаций  необходимо совместными силами осуществлять контроль за ходом проведения мероприятий.
О ходе подготовки и принимаемых мерах по организации безопасности мероприятий доложили председатель Комитета по культуре, туризму и спорту П.В. Шляхтов, председатель Комитета по образованию С.В. Белова, должностные лица предприятий и учреждений, расположенных на территории района.
Врио заместителя начальника полиции по ООП подполковник полиции Р.А. Садыхов доложил, что, в целях обеспечения общественного порядка и общественной безопасности, предупреждения чрезвычайных происшествий, недопущения возможных террористических актов и иных противоправных посягательств при проведении праздничных мероприятий, правоохранительными органами  принимаются все необходимые меры. В МО МВД России «Дорогобужский» разработан план организационно-практических мероприятий по обеспечению общественного порядка и безопасности граждан в период подготовки и проведения праздничных мероприятий.
Особое внимание на заседании было уделено вопросам обеспечения противопожарной безопасности. Начальник ОНД и ПР Дорогобужского и Ельнинского районов С.В. Козлов сообщил, чтов целях обеспечения пожарной безопасности на период праздников организован  ряд профилактических мероприятий,  проведены проверки пунктов реализации пиротехнической продукции,  инструктажи о мерах пожарной безопасности с руководителями объектов (торговых павильонов), осуществляющих реализацию пиротехнических изделий. 
На заседании также обсуждались итоги реализации Плана противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области на 2018 год, в рамках которого проводились мероприятия по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего молодежью, идеологии терроризма в различных проявлениях.
Кроме этого, участниками заседания был рассмотрен вопрос «О реализации в 2018 году мероприятий подпрограммы «Противодействие терроризму и экстремизму «Антитеррор-Дорогобуж» муниципальной программы «Создание условий для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области», подведены итоги работы антитеррористической комиссии за 2018 год.
По каждому рассмотренному вопросу приняты решения, назначены ответственные исполнители и определены сроки выполнения мероприятий.
Кроме того, присутствующими были рассмотрены вопросы противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования, определены приоритетные направления деятельности антитеррористической комиссии при Администрации МО «Дорогобужский район» на 2018 год.
На заседании также обсуждался не менее значимый вопрос о противодействии идеологии терроризма на территории Дорогобужского района. Членами комиссии вносились предложения по совершенствованию деятельности в данной сфере, определялись приоритетные задачи на будущий год. В завершении единогласно был утвержден план работы антитеррористической комиссии при Администрации МО «Дорогобужский район» на 2018 год.
По каждому рассмотренному вопросу приняты решения, назначены ответственные исполнители и определены сроки выполнения мероприятий.
