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П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по  проекту  решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области  «Об утверждении  отчета об исполнении бюджета Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2017 год» 

д. Озерище                                                                                             15.05.2018 г.
помещение Администрации                                                                        12 час.30 мин.
Усвятского сельского поселения
Дорогобужского района
Смоленской области 

Присутствовали 13 человек

Инициатор публичных слушаний:
Совет депутатов Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.
Основание для проведения публичных слушаний:
	- Федеральный закон от 06.10.2003№ 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;
- муниципальный нормативный правовой акт: Порядок организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 19.09.2017 № 15;
Председатель публичных слушаний: Павликов Л.П. -  Глава муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области.
Секретарь публичных слушаний: Полякова Л.В. – старший менеджер Администрации Усвятского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области.
Предмет обсуждения: проект решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения «Об утверждении отчета Об исполнении бюджета Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2017 год».
Публичные слушания открыл Павликов Леонид Петрович -  Глава муниципального образования  Усвятское сельское поселение Дорогобужского района Смоленского района, который предложил избрать секретарем публичных слушаний  Полякову Людмилу Вячеславовну – старшего менеджера Администрации Усвятского сельского поселения.

Голосовали: за  - единогласно, против – нет, воздержались - нет.

РЕШИЛИ:
Избрать секретарем публичных слушаний – Полякову Л.В.

ПОВЕСТКА  ДНЯ:
	
1. Обсуждение проекта решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения   «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2017 год».

           Докладчик: Павликов Л.П. – Глава муниципального образования 
                                                               Усвятское сельское поселение 
                                                               Дорогобужского района
                                                               Смоленской области

Слушали:
1. Павликова Л.П. - Главу муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области, который ознакомил присутствующих с порядком проведения публичных слушаний:
- вступительное слово Главы муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области;
- доклад старшего менеджера Администрации Поляковой Л.В. о поступивших предложениях и замечаниях в Проект решения;
- рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.
      
      По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний  не поступило.

Выступили:
       Павликов Л.П. - Глава муниципального образования Усвятское сельское поселение  Дорогобужского района Смоленской области.  Он предложил обсудить проект решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2017 год»  опубликованный в печатном средстве массовой информации «Информационный Вестник Усвятского сельского поселения» от 04.04.2018  №4(4) (официальный выпуск), а так же был размещенный на официальной странице Усвятского сельского поселения на официальном сайте МО «Дорогобужский район» Смоленской области в сети «Интернет».
	Проект решения разработан постоянной депутатской комиссией Совета депутатов на основе изменений и дополнений в Федеральный закон от 06.10.2003  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», областным  законом  от  31.03.2009№ 9-з «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Смоленской области» (с изменениями).  
          Проект решения у присутствующих имеется.
 Полякова Л.В. - старший менеджер Администрации Усвятского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, которая сообщила,  что за период проведения  обсуждения проекта решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2017 год», письменных замечаний и предложений в адрес Администрации Усвятского сельского поселения не поступило.
РЕШИЛИ:
Одобрить опубликованный проект решения Совета депутатов Усвятского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Озерищенского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2017 год». 
 
Голосовали: «за» - единогласно.

Решение принято.



Председательствующий                                                      Л.П. Павликов                                                                                                                          

Секретарь:                                                                       Л.В. Полякова


                                                                                                                                                          















