Сообщение о начале формирования состава Общественного совета муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области
Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области объявляет о начале формирования состава Общественного совета муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области (далее – Общественный совет) в соответствии с Положением об Общественном совете муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области, утвержденным решением Дорогобужской районной Думы от 30 ноября 2016 г. № 86.
Правом на выдвижение кандидатов в члены Общественного совета обладают некоммерческие организации.
Выдвижение в соответствии с положениями раздела 4 Положения об Общественном совете муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области кандидатов в члены Общественного совета некоммерческими организациями осуществляется по решению их коллегиальных органов, обладающих соответствующими полномочиями в силу закона или в соответствии с уставами этих организаций, а при отсутствии коллегиальных органов – по решению иных органов,  обладающих в силу закона или в соответствии с уставами  этих организаций правом выступать от имени организаций.
Кандидатами в состав Общественного совета не могут быть:
- лица, замещающие государственные должности Российской Федерации и государственные должности Смоленской области, муниципальные должности, лица, замещающие должности федеральной государственной службы, должности государственной гражданской службы Смоленской области, должности муниципальной службы, а также лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления;
- лица, признанные ограниченно дееспособными, недееспособными на основании решения суда;
- лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- лица, имеющие гражданство другого государства (других государств), вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства;
- другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом от 4 апреля 2005 года № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]            Срок выдвижения кандидатов: с 22 января 2024 года по 20 февраля 2024 года. Заявления, полученные после истечения срока подачи заявлений, указанного в уведомлении о начале формирования состава Общественного совета не подлежат рассмотрению и не возвращаются заявителям.
            Заявления могут быть поданы:
- на почтовый адрес: 215710, Смоленская область, г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д.1, Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области;
- на электронный адрес: admdor@mail.ru ;
- предоставлены лично по адресу: Смоленская область, г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д.1, Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области (приемная по обращениям граждан, 1 этаж, каб. 112). 
Телефон для справок: 8(48144) 4-11-99

