«Последствия фиктивной прописки».

Законодательство Российской Федерации предусматривает, что все жители РФ обязаны состоять на регистрационном учете, т.е. иметь постоянную или временную прописку. В последнее время участились случаи осуществления фиктивной регистрации, т.е. постановки на учет по указанному адресу на основании предъявления  фальсифицированных документов или недостоверной информации в них. 
В случае  осуществления фиктивной регистрации гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в РФ, а равно фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в РФ, в соответствии со ст. 322.2 УК РФ  наказывается штрафом в размере от 100 000 до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Однако лицо, совершившее преступление, предусмотренное данной статьей, освобождается от уголовной ответственности, если оно способствовало раскрытию этого преступления и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

