ПРОТОКОЛ

 публичных слушаний  по рассмотрению проекта «Внесение изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области» 

в части Генерального плана

Дата заседания комиссии: 12 октября 2016 года

Место и время проведения: Малый зал Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области 14-30 ч.

Всего присутствовало: 24 человек (список прилагается)

Председательствующий: Мартынов А.В. -  заместитель Главы муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области

Секретарь: Козлова Н.В. — ведущий специалист комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение предложений по внесению изменений в Генеральный план  муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области, поступивших от граждан городского поселения.

2. Рассмотрение проектной документации ««Внесение изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области».

СЛУШАЛИ:


Мартынова А.В. - заместителя Главы муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области, 


который сообщил, что Комиссией по подготовке проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки городских и сельских поселений Дорогобужского района Смоленской области, а так же по подготовке проектов по внесению в них изменений было принято решение о разработке проекта «Внесение изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области» - постановление Администрации МО «Дорогобужской район» Смоленской области от 16.06.2016 № 432 (далее – Проект). 


В ходе проведенной Администрацией МО «Дорогобужский район» Смоленской области работы был заключен муниципальный контракт № 19-к/2016 от 10.07.2016 на выполнение работ по подготовке проекта «Внесение изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области». Подрядной организацией выступает ООО «АРХСИТИ» г. Брянск (далее – Подрядчик). Согласно календарному плану Подрядчик представил демонстрационные материалы проекта, которые в соответствии с действующим законодательством подлежат рассмотрению на публичных слушаниях в целях учета мнения граждан – правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории МО Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области.

            Музалькова А.С. - главного архитектора ООО «АРХСИТИ», 


который пояснил цель разработки Проекта, кратко пояснил назначение каждой территориальной зоны; дал предложения о первой очереди реализации проекта в целях устойчивого развития городского поселения, одними из которых явились  предложения развития туристического бизнеса,  возрождение хлебопекарного и сыродельного производства. 

ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСОВ: 

1.    Рассмотрение предложений по внесению изменений в Генеральный план  муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области, поступивших от граждан городского поселения.


Козлова Н.В. - ведущий специалист комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области:

· В рамках рассмотрения Проекта в Комиссию поступило заявление от жителя г.Дорогобужа Моисеенкова Алексея Алексеевича о внесении изменений в Генеральный план изменений в части установления в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:06:0010214:101 -  разрешенное использование «для размещения производственных, административных зданий, строений, сооружений и обслуживающих их объектов», расположенного по адресу: Смоленская область, г. Дорогобуж, пер. Строителей, 24, иного вида разрешенного использования земельного участка — «для жилой застройки». Обоснованием для этого он указывает то, что на этом ЗУ он завершает строительство индивидуального жилого дома. Хочу отметить, что указанный ЗУ расположен в зоне П-1 «Зона промышленных предприятий 1-5 класса санитарной вредности». Жилое строительство в этой зоне не допускается. За разрешением на строительство в Администрацию МО «Дорогобужский район» Смоленской области   гр-н Моисеев не обращался. В территориальной зоне П-1 расположены производственные объекты, имеющие класс вредности, и в дальнейшем предполагается размещение производственных объектов, которые предполагают наличие санитарно-защитной зоны, в которой не допускается жилое строительство. Таким образом,  изменение назначения территориальной зоны в отношении только одного земельного участка с кадастровым номером  67:06:0010214:101, который в настоящее время используется собственником не по назначению согласно его разрешенного использования и без согласования с Администрацией МО «Дорогобужский район» Смоленской области, считаю не целесообразным, так как это ограничит рациональное использование территории  производственной зоны.

          Мартынов А.В. - заместитель Главы муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области:

          -  Прошу членов комиссии и присутствующих высказать свое мнение.

          Музальков А.С. - главный архитектор ООО «АРХСИТИ»:

          -  Поддерживаю мнение Натальи Владимировны, так как согласно правил землепользования и застройки в данной территориальной зоне предусматривается размещение производственных предприятий с санитарно-защитной зоной. Размещение зоны жилой застройки с учетом санитарно-защитной зоны производственных объектов, существенно сократит площадь территории, предназначенной для промышленного производства. И учитывая уже существующие в зоне П-1 промобъекты, установить жилую зону, соблюдая их санитарно-защитную зону, не представляется возможным. 


Мартынов А.В. - заместитель Главы муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области:

· Есть ли еще мнения по этому вопросу? Если нет — прошу голосовать за решение: отказать в установлении зоны жилой застройки в отношении  территории, на которой расположен земельный участок с кадастровым номером 67:06:0010214:101,  расположенный по адресу: Смоленская область, г. Дорогобуж, пер. Строителей, 24.

 ГОЛОСОВАЛИ:

«За» — 19 человека. 

«Против» — 0 человек.

«Воздержались» — 5.

 РЕШИЛИ:

Отказать в установлении зоны жилой застройки в отношении  территории, на которой расположен земельный участок с кадастровым номером 67:06:0010214:101, расположенный по адресу: Смоленская область, г. Дорогобуж, пер. Строителей, 24.

2. Рассмотрения проектной документации ««Внесение изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области».


Мартынов А.В. - заместитель Главы муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области:

· Перейдем к обсуждению представленного Проекта. У членов комиссии и присутствующих  вопросы, предложения или замечания по Пректу?


Зарыпова Г.Р — местный житель г. Дорогобужа:


- Скажите пожалуйста, а будут ли установлены красные линии по улицам города?


Музальков А.С. - главный архитектор ООО «АРХСИТИ»:

- красные линии будут устанавливаться после утверждения Проекта путем разработки проектов планировки застроенных территорий. Это отдельная работа, которая не входит в рамки выполнения данного контракта.


Корначева С.А. - председатель комитета по имущественным и земельным правоотношениям Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области — член Комиссии:

· Выражу общее мнение членов Комиссии: предложений и вопросов по Проекту нет, так как в ходе его разработки велось обсуждение с проектировщиками, они учли все наши предложения. Есть только два замечания:

1.  необходимо  в Генеральном плане нанести название проездов и улиц в квартале жилой застройки в районе ул. Гришина;

2.  откорректировать зону С-1 по ул. Ленина согласно данным КПТ. Там располагается уже сформированный земельный участок с разрешенным использованием «для сельскохозяйственного использования».


Мартынов А.В. - заместитель Главы муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области: 


- Спасибо за мнение.  Если у присутствующих больше нет вопросов, предложений или возражений, прошу голосовать.

 ГОЛОСОВАЛИ:

«За» — 24 человека. 

«Против» — 0 человек.

«Воздержались» — 0.

           РЕШИЛИ:


Рекомендовать к утверждению проект Генерального плана муниципального образования Дорогобужского городское поселение Дорогобужского района Смоленской области с учетом указанных предложений и замечаний:

- указать в Генеральном плане название проездов и улиц в квартале жилой застройки в районе ул. Гришина;

-откорректировать зону С-1 по ул. Ленина согласно данным КПТ.

Принятое решение в форме заключения о результатах публичных слушаний разместить на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области и опубликовать в газете «Край Дорогобужский».

Председательствующий      




                                   Мартынов А.В.

Секретарь







                                        Козлова Н.В.

СПИСОК

присутствующих на  публичных слушаниях  по рассмотрению проекта «Внесение изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области» 

в части Генерального плана

1. Антонова Ю.С.

2. Базулева С.А.

3. Владимирова С.Н.

4. Зарыпова Г.Р.

5. Золотухин О.А.

6. Качалов А.А.

7. Козлова Н.В.

8. Корначева С.А.

9. Корчагина Г.П.

10. Лушпаева С.В.

11. Мартынов А.В.

12. Марченков Г.

13. Машекина Н.В.

14. Музальков А.С.

15. Новикова А.Г.

16. Осипова Н.А.

17. Попова Н.Д.

18. Прокопенко О.

19. Писчурникова Р.Н.

20. Рогожкина Ф.М.

21. Спиридоненкова Т.

22. Шеплякова Н.Г.

23. Шиманская Н.А.

24. Шорина А.А.

