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Данный выпуск предлагает материал из опыта работы Воробьевой Татьяны Николаевны - учителя русского языка и литературы МБОУ Дорогобужская СОШ № 2. 

Формирование гражданско-патриотических качеств личности посредством литературного краеведения 
Краеведение – это поэтическое, художественное познание Родины. 
В.А. Сухомлинский

Выбранный современным образованием курс на гуманизацию, усиление культурологической направленности на основе личностно-ориентированного подхода обучения создает условия для формирования гражданственности, патриотизма, развития личности каждого школьника. Литература Смоленщины как учебная дисциплина имеет богатейшие возможности для решения этой «сверхзадачи» .

Глубокое знакомство с историей и литературой родного края способствует воспитанию истинного гражданина. Литературное краеведение нацелено на то, чтобы максимально приблизить изучение нового материала к личному опыту учащегося, не просто расширить представление детей о литературе благодаря новым именам, но и дать почувствовать себя звеном в цепи литературных, исторических событий, так как новый материал связан с родным краем.

Цели работы:
·        способствовать духовному становлению личности, формированию ее нравственных позиций, эстетического вкуса, совершенствованию владения речью на основе изучения произведений прозаиков и поэтов, чье творчество связано со Смоленщиной.
Задачи:
·        расширить и обогатить знания учащихся о литературе и культуре родного края;
·        сформировать у учащихся представление об основных периодах становления и развития литературы родного края;
·        развить практические навыки исследовательской работы с литературно-краеведческим материалом;
·        воспитать любовь к родному краю, к родной культуре.

В соответствии с этим при организации учебной деятельности учитель опирается на следующие принципы:
- преобладание самостоятельной работы учащихся;
- поощрение инициативы и творчества детей;
- право выбора учащимися форм творческой деятельности;

- свободное общение с учеником в урочной и внеурочной деятельности, основанное на идеях сотрудничества и сотворчества.
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В своей педагогической деятельности для повышения качества знаний, формирования ключевых компетенций учащихся, развития нравственных качеств личности, сохранения духовного здоровья учащихся Татьяна Николаевна активно использует современные педагогические технологии: технологию проектной деятельности, технологию творческих мастерских, информационно-коммуникационные технологии. Урок является основной формой организации работы. В методической копилке учителя :

-уроки-мастерские «На теплой земле Родины» (И.С.Соколов-Микитов на Смоленщине), «Земля нечерная моя» (урок по творчеству М.Е.Сосенкова);

- урок-презентация «Смоленск Твардовского»;

-урок-экскурсия «Алексино- «малая литературная столица».

Одной из наиболее перспективных форм проведения учебных экскурсий являются виртуальные экскурсии по Интернету:

- Талашкино – «Русская Флоренция»

- Хмелита. Музей-заповедник А.С.Грибоедова

- Загорье. Музей-усадьба А.Т.Твардовского 

- Новоспасское. Музей-усадьба М.И.Глинки.

Требования в виртуальной экскурсии как к организационной форме работы практически не отличаются от требований к проведению реальных традиционных экскурсий. Но характерными признаками виртуальной реальности являются следующие: моделирование в реальном масштабе времени; имитация окружающей обстановки с высокой степенью реализма; возможность воздействовать на окружающую обстановку и иметь при этом обратную связь.

Объектами экскурсии становятся размещаемые в сети Интернет изображения и отображения реальных объектов: музейные экспонаты, описание биографий писателей, фотогалереи и др. Итоги экскурсии подводятся различными способами: защита презентаций, выставка письменных отзывов об экскурсии с использованием иллюстративного материала посещенных сайтов. Большой информативной способностью обладает сайт Смоленского государственного музея-заповедника. 

В системе краеведческой работы большое воспитательное значение имеет внеклассная работа по предмету: читательские конференции, литературные гостиные, где происходят встречи с писателями и поэтами Дорогобужского края. Педагог также осуществляет тесное сотрудничество с центральной районной библиотекой. Это еще одна возможность расширить и обогатить знания учащихся о литературе родного края,  воспитать любовь к родной культуре.

Для развития практических навыков исследовательской работы с литературно-краеведческим материалом учитель использует задания творческого характера, которые также дают возможность создавать ситуацию успеха на уроках, стимулируют развитие интереса к литературе, помогают постигать мир художественного произведения. Исследовательские методы работы особенно эффективны потому, что дают простор творческим способностям ребенка, развивают в нем самостоятельность. Аннотации, письменные творческие работы, доклады, рефераты – вот далеко не все формы исследовательских и творческих работ, которые использует учитель. В последнее время учащиеся все чаще на экзамене по литературе Смоленщины представляют творческие проекты.

Литературное краеведение  не только средство формирования и развития духовно-нравственных качеств личности и  патриотического воспитания школьников. Это один из путей формирования культуроведческой компетенции. Таким образом, можно говорить о широчайших возможностях данного направления в воспитании и обучении подрастающего поколения.
