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Использование возможностей интерактивной доски на уроках русского языка
 (из опыта работы учителя русского языка МБОУ Усвятская СОШ Беляковой Г.П.)
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      Одним из приоритетных направлений процесса информатизации общества является информатизация образования. С каждым годом возрастает роль аудиовизуальных и интерактивных технологий, они становятся неотъемлемой частью современного учебного процесса. 
      Решению одной из главных задач на уроке – формированию у обучающихся прочных знаний, умений и навыков – способствуют возможности интерактивной доски, позволяющие сочетать инновационные и традиционные приемы обучения русскому языку. Традиционная школьная меловая доска  уже не справляется с новыми функциями. Современная школьная доска должна быть интерактивной. Материал подается в интерактивном режиме, существенно улучшается коммуникативное взаимодействие с учениками, что позволяет быстрее и эффективнее доводить до них информацию. Следовательно, улучшается качество образования.
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     Использование интерактивной доски предоставляет современному учителю новые воз​можности для создания содержательных и наглядных заданий, развивающих познавательную активность учащихся, для структурирования урока и увеличения его темпа. 
    Разработка заданий с помощью программного обеспечения интерактивной доски помогает Беляковой Г.П. в создании содержательных и наглядных заданий, захваты​вающих внимание всех учеников в классе. Использование проекционной техники в сочетании с аудиосредствами дает возможность привлекать на занятиях при объяснении нового материала тезисы, таблицы, видео- и справочные материалы, при анализе текстов - схемы и данные электронных словарей по русскому языку. Используя интерактивную доску, Галина Петровна организовывает постоянную работу учащегося в электронном виде. Это значительно экономит время, стимулирует развитие мыслительной и творческой активности, включает в работу всех учащихся, находящихся в классе. Кроме того, программное обеспечение  позволяет не только сохранять слайды экранов, но и выстраивать их в нужной последовательности, в том числе и в виде альбомов. Можно просматривать слайды таких альбомов и повторно их комментировать. Это при сохранении заданий, выполненных учеником на доске, позволяет проследить динамику усвоения материала каждым учащимся, выделить типичные и повторяющиеся ошибки.
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   В своей работе для оптимизации учебного процесса Галина Петровна по-разному применяет компьютер: на уроках, на элективных занятиях, во внеклассной работе по русскому языку и литературе, в исследовательской работе и как классный руководитель.
В  работе она  активно использует программу «Презентация Power Point». Использование возможностей интерактивной доски значительно расширяет стандарт​ные методы обучения практически на всех этапах урока. 
Метод контроля и коррекции знаний, умений и навыков учащихся  позво​ляет Беляковой Г.П. организовать разнообразные  формы проверки знаний, умений и навыков учащихся, используя различные инструменты интерактивной доски: инструмент свободного перемещения объекта, пульт для выбора ответа, инструмент «Шторка», маркер, таймер, сканер.
     Белякова Г.П. активно использует интерактивную доску на уроках по развитию речи при написании творческих работ. Возможности использования интерактивной доски при этом колоссаль​ные. 

    Во-первых, использование иллюстраций при подготовке к написанию сочинения  позволяет учителю сфокусировать внимание  класса,  во-вторых, благо​даря режиму масштабирования легко выделить отдельный элемент иллюстрации, увели​чив его, в-третьих, проведение словарной работы по лексическому значению незнакомых или малознакомых слов  через воздействие    не только на слуховую, но и зрительную па​мять. 

   Одновременное использование в комплексе интерактивной доски как экрана,  ви​део- и музыкального фрагментов, художественного чтения актёрами-профессионалами эмоционально воздействует на учащихся, что сказывается в дальнейшем на  написании ими творческой работы.  
     Объяснительно-иллюстративную работу с  таблицами, схе​мами, карточками-заданиями различного вида учитель проводит также с использованием интерактивной доски. Можно комментировать этот материал, при необходимости дополнять его другими примерами и заданиями, обращать внимание на наиболее важные моменты.  

    Положительное Белякова Г.П. видит в том, что  и таблицы, и карточки,  и схемы можно подгото​вить до начала урока, дополнить их  по необходимости в ходе урока и самое главное – со​хранить в памяти комплекса, создав тем самым банк электронных материалов, системати​зировав его  по различным направлениям.

    Работая с интерактивной доской, Галина Петровна использует не только готовые электронные ресурсы, но и созданные собственноручно. Ею разработаны материалы для изучения следующих тем: «Безударные проверяемые гласные в корне слова», «Синтаксический разбор простых и сложных предложений», «Написание сочинения по картине».
     Белякова Г.П. выделяет следующие преимущества использования  интерактивной доски:

- доска позволяет создавать и совершенствовать собственные коллекции материалов к урокам;

- позволяет существенно экономить время на различных этапах урока; 
- дает возможность многократно использовать подготовленный материал: при объяснении нового материала; при проверке домашнего задания и тематическом повторении; 

- оперативный контроль ЗУН и наличие обратной связи;
- цифровые ресурсы интерактивной доски способствуют повышению учебной мотивации; 

- использование интерактивной доски стимулирует активность учеников на уроках, усиливается процесс запоминания и повторения.
    Белякова Г.П. отмечает, что за время работы с интерактивной доской  значи​тельно повысился  интерес учащихся к предмету,  возросла их положительная мотивация, учащиеся научились  самостоятельно выполнять творческие дополнитель​ные задания,  используя возможности персонального компьютера. Все  учащихся вла​деют навыками работы на компьютере. 

Уроки стали интереснее для детей, эмоционально разнообразнее, а главное – продуктив​нее.  И  результат не заставил себя ждать.  Процент   качества знаний учащихся по рус​скому языку увеличился. 

    Как и любое техническое средство, интерактивная доска не может использоваться весь урок и, согласно санитарно-гигиеническим нормам, с ней разрешается работать не более 20 минут. Остальное время на уроке используется по усмотрению учителя. По мнению родителей и наблюдению учителей, у учащихся сократилось время на выполнение домашнего задания. Это объясняется тем, что ребенок лучше усваивает материал на уроке. Улучшается внимание и память учащихся, снимается стрессовая ситуация и эмоциональное напряжение. В связи с тем, что на уроке выполняется больший объём работы, чем раньше, то для отработки материала дома тратится гораздо меньше времени. Это немаловажный фактор в оздоровлении детей.
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