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Народоведение как один из путей развития духовно-нравственного воспитания  

(из опыта работы учителя русского языка и литературы МБОУ Усвятская СОШ)

Уроки народоведения в МБОУ Усвятская СОШ стали неотъемлемой частью воспитательной программы школы и хорошей традицией. Эти уроки планируются, готовятся и проводятся учителями-филологами и помогают решить задачи воспитания  у обучающихся эмоциональной отзывчивости и интереса к русскому народному творчеству, приобщения обучающихся к простейшим видам народного фольклора, традиционного для своей местности; постижения  народной мудрости, красоты через творческую деятельность на уроке.
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Белякова Галина Петровна, организатор многих уроков народоведения, строит творческую деятельность на уроке как единую систему развивающих и творческих заданий, что помогает  обучающимся раскрыть специфическую связь народного творчества с окружающим миром.
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     Всесторонне знакомя школьников с народным творчеством, Галина Петровна пробуждает искренний интерес и любовь к народному искусству, вызывает желание участвовать в сохранении традиционных видов народного творчества.  Учитель  находит такие формы и методы работы с детьми, которые увлекательно и доступно знакомят  школьников с важнейшими понятиями народной философии и педагогики. Особое внимание учитель уделяет проведению нестандартных уроков народоведения, таких как: урок-викторина, урок-экскурсия, игровой урок, урок с элементами театрализации, интегрированные уроки, урок-сотворчество, урок-праздник. Роль педагога на таких уроках очень велика. Он – соучастник, стратег, инструктор, опора и помощник. На каждом  уроке педагог и дети вместе «проживают жизнь» в контексте народной культуры.
      Создание на уроках народоведения ситуации успеха, приводит к укреплению в каждом ребенке веры в свои силы, развитию положительной мотивации к учению. Учитель систематизировала по видам деятельности и включила в практику своей работы примеры использования разных жанров детского фольклора, направленных на формирование учебно-познавательного интереса. 
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      Широко используя все виды фольклора на уроках литературы  и уроках народоведения, Галина Петровна воспитывает  у школьников осознание самобытности родной культуры. В ходе работы  учениками составлены  тематические подборки «Пословицы  и поговорки моей семьи», «Загадки народов моего края о традиционном жилище и домашней утвари», «Легенды и предания родного края», «Колыбельные песни» и др.  Одна из колыбельных песен усвятского края была представлена на литературном празднике «Слов русских золотая россыпь» в центральной районной библиотеке. 
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     Дети создают и красочно оформляют книжки-малышки, где представлены  многие  малые жанры фольклора родного края. Выполняя задания творческого характера на уроке и дома, каждый обучающийся создал свой альбом или папку творческих работ; в школе постоянно проводятся выставки детского творчества, посвященные народному искусству.
      Большое место в приобщении детей к народной культуре занимают народные игры и игровые ситуации, народные праздники и традиции. Календарно-обрядовые праздники являются наиболее интересной формой изучения народных художественных традиций и обладают большими воспитательными возможностями. Масленичные песни и частушки Дорогобужского района, крещенские гадания и игры в исполнении школьников надолго запомнятся и самим ученикам, и местным жителям. 
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      Всем запомнился урок народоведения «Святые воины Земли Русской», который был представлен на литературно-исторической конференции в центральной районной библиотеке. Ребята рассказали о делах предков, поведали историю жизни  святого великого князя Александра Невского. В презентацию были включены видеоролики «Жизнь Александра Невского», инсценировка «В ханской ставке».

                                                                                   Белякова Г.П. убеждена, что приобщение детей к истокам народной культуры на уроках народоведения является средством воспитания у них патриотичности, нравственности, духовности и других качеств, необходимых для  воспитания личностной культуры ребенка. Ребенок должен получать наслаждение от общения с народным творчеством, тогда оно станет частью его внутреннего мира, основой формирования личности. 

