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Из опыта работы преподавателя – организатора основ безопасности жизнедеятельности  МБОУ Дорогобужская СОШ №1 Старовойтова Евгения Викторовича  
по использованию ИКТ в образовательном процессе
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Современные школьники  являются уверенными     пользователями  ПК, и поэтому учителю необходимо  
использовать в обучении информационно-коммуникационные технологии. Грамотно применяемые в 
образовательном процессе, они позволяют развить исследовательские способности учеников, повысить 
познавательный интерес и мотивацию к учению, активизируют и делают творческой самостоятельную и совместную работу учащихся. Ребенок, владея современными компьютерными технологиями,  учится самостоятельно искать,  извлекать, систематизировать, анализировать и отбирать необходимую для решения учебных задач информацию, организовывать, преобразовывать, сохранять и передавать ее.

Старовойтов Евгений Викторович успешно применяет в практике педагогической деятельности информационно-коммуникационные технологии,  которые использует на разных этапах урока.
Использование электронных образовательных продуктов
1. Для решения дидактической задачи этапа проверки домашнего задания можно использовать:

1.1  Компьютерное тестирование, которое осуществляется с помощью специальной программы,  доступной и понятной в применении,  как для ученика, так и для  учителя,  что позволяет решать сразу несколько задач: опрос наибольшего количества учащихся;  повышение интереса к данному этапу урока.     
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  1.2 Использование мультимедийных презентаций:                 

- презентация-контроль - для организации самопроверки, взаимопроверки домашнего задания или заданий для первичного закрепления;  
- презентация-тест с анимацией - содержит формулировку задания и варианты ответа, с помощью анимации отмечается правильный ответ или отбрасываются неверные;

- презентация-тест с гиперссылками - содержит формулировку задания и варианты ответа, с помощью гиперссылки организуется переход на слайд с информацией о правильности выбора ответа. 

2. Использование электронных образовательных продуктов  для объяснения нового материала.
2.1 Обучающие программы по правилам дорожного движения: «Правила дорожного движения. Электронные тесты».
2.2 Презентации для объяснения нового материала: «Средства самообороны», «Пожары и взрывы», «Рациональное питание». 

2.3 Использование обучающих видеороликов.

Использование авторских электронных образовательных продуктов

Для объяснения отдельных тем педагог  разрабатывает собственные презентации: «Правила поведения на воде», «Оказание помощи на воде», «Укрытие в защитных сооружениях», «Умей действовать при пожаре», «Оказание первой медицинской помощи» и другие.
Результатом использования информационно - коммуникационных  технологий являются следующие показатели: 
- увеличивается  количество ребят, участвующих в различных викторинах и конкурсах по ОБЖ;
- отмечается стабильно высокий процент качества обучения  предмету;
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- повышается интерес к предмету, увеличивается количество участников школьных и районных олимпиад по ОБЖ;
- увеличивается количество выпускников, желающих связать свою будущую профессию с безопасностью во всех сферах жизни.

Как руководитель районного методического объединения преподавателей – организаторов основ безопасности жизнедеятельности Старовойтов Евгений Викторович подготовил доклады по следующим темам:

- «Использование раздаточного материала на практических занятиях по ОБЖ (2010-2011 учебный год);

- «Информационно  – коммуникационные технологии при изучении курса «Основы безопасности жизнедеятельности»  в 7 классе» (2011 – 2012 учебный год);

- «Здоровьесберегающие технологии на уроках ОБЖ» (2011-2012 учебный год);

- «Патриотическое воспитание  школьников на уроках ОБЖ» (2012-2013 учебный год).

Старовойтовым Е.В. проведены открытые уроки для педагогов района:

- 2010-2011 учебный год - «Оборудование временного укрытия» - 6 класс; «Цунами. Защита населения от цунами» -  7 класс;                                        

- 2011 – 2012 учебный год – «Аварии на радиационно – опасных объектах» - 8 класс;

- 2013 – 2014 учебный год – «Вредные привычки, их влияние на здоровье» - 10 класс.
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В районной медиатеке методических материалов находятся разработки уроков Старовойтова Евгения Викторовича по использованию информационно- коммуникационных технологий на уроках основ безопасности жизнедеятельности.


 В 2012 году осуществлена публичная презентация опыта работы педагога по организации духовно- нравственного просвещения участников образовательного процесса, в 2013 году – по руководству проектно - исследовательской деятельностью школьников. Материалы из опыта работы Старовойтова Е.В. используются педагогами района в практике педагогической деятельности.










