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                                                                  Выпуск 7 (декабрь 2016)

Развитие  единого информационного пространства  Дорогобужского района
на основе принципов сетевого взаимодействия
Развитие  единого информационного пространства  района на основе принципов сетевого взаимодействия является одним из основных направлений деятельности методической службы Комитета по образованию МО «Дорогобужский район». Необходимость создания единого информационного пространства в муниципальной системе образования  вызвана:

- выполнением социального заказа современного общества, направленного на подготовку подрастающего поколения к полноценной работе в условиях глобальной информатизации всех сторон общественной жизни;

- расширением сферы применения информационных технологий в образовательном процессе;

- необходимостью оптимизации процесса управления современной школой.

Методической службой и Дорогобужским районным ресурсным центром  проводится эффективная работа по формированию единой информационной образовательной среды  по следующим направлениям: 

- оказание качественных услуг педагогам в повышении уровня профессиональной компетентности;

- обновление образовательного процесса в условиях перехода на новые образовательные стандарты;

- методическое сопровождение инноваций в области информатизации;

- развитие сетевой инфраструктуры системы муниципального образования.

Сетевое объединение как инновационная технология организации методической работы базируется на следующих принципах:

- открытый доступ к информации;

- самостоятельный выбор форм и методов обучения;

- повышение квалификации путем сетевого обмена информацией;

-сотрудничество с коллегами из других образовательных учреждений.

С целью развития  профессиональной  грамотности педагогов по вопросам формирования нового содержания образования в условиях введения  ФГОС   реализуется муниципальный методический проект «Профессиональная компетентность педагога как основа формирования нового качества образования в условиях  сетевого взаимодействия образовательных учреждений». Благодаря созданию  единого методического пространства происходит развитие профессиональной компетентности современного педагога, которая  способствует  формированию нового   качества  образования,  является одним из ключевых условий развития детей, их успешной социализации. Осуществляется эффективная работа по внедрению в образовательную среду инноваций в области информатизации.  В рамках сетевого взаимодействия организовано межшкольное объединение  «Единая информационно-образовательная среда как фактор повышения качества образования». Активную    деятельность  в работе  сетевого объединения принимают Дорогобужская СОШ № 2 – школа - ресурсный центр, и базовые школы: Дорогобужская СОШ № 1, МБОУ Верхнеднепровская СОШ № 1, Верхнеднепровская СОШ № 2, Верхнеднепровская СОШ № 3, Усвятская СОШ и Алексинская СОШ.  Общеобразовательные школы  осуществляют   публичную презентацию опыта работы  и  проводят методические мероприятия, в том числе и видеоконференции, направленные на повышение уровня профессиональной компетентности педагогов и формирование современного качества образования. Определена тематика   для сотрудничества:

- «Информационно-коммуникационная компетентность педагогов как фактор успешной реализации ФГОС»;

- «Развивающая информационная среда школы как условие успешной реализации образовательных стандартов нового поколения»;

-  «Сетевое взаимодействие – путь к повышению качества образовательного процесса».  
В целях создания условий для поэтапного перехода к новому уровню образования на основе информационных технологий ведется работа по организации дистанционного профильного обучения, в основе которой – изучение элективных учебных предметов и подготовка выпускников средней школы к единому государственному экзамену. Для этого решаются соответствующие задачи:

- организация дистанционного взаимодействия всех участников образовательного процесса;

- создание базы данных по учебным программным продуктам и опыту их применения на уроках и во внеклассной деятельности; 

- обеспечение методической поддержки педагогов в области ИКТ.         

           В результате деятельности по развитию  единого информационного пространства  района выявлены следующие методические эффекты:

- активизация работы пилотных площадок по введению ФГОС; 

- создание непрерывной системы повышения квалификации педагогических кадров;

- методическое сопровождение развития ИК- компетентности педагогов;

- организация сетевого взаимодействия в системе муниципального образования;

- увеличение количества педагогов и педагогических коллективов –  участников конкурсов профессионального мастерства различного уровня;

- организация систематического обмена инновационным педагогическим опытом на муниципальном уровне, включающая работу стажировочных площадок педагогов, и его успешная трансляция на региональном, федеральном и международном  уровне.
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