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Система работы МБДОУ детский сад «Аленушка» 
по сохранению и развитию здоровья детей
  В современном обществе проблема сохранения и укрепления здоровья детей является, как никогда ранее, актуальной. 
   Вырастить здорового ребенка – дело совсем не простое. Здесь важно не только развивать тот потенциал, который ребенок получил при рождении, создать условия и организовать окружающую его среду так, чтобы он в ней каждодневно развивался, но и научить ребенка бережно относиться к своему здоровью, воспитывать осознанную привычку к здоровому образу жизни.

    Достижение положительных результатов в воспитании здорового ребенка возможно лишь в том случае, если за время  пребывания его в детском саду осуществляется разноплановая работа по физическому воспитанию и оздоровлению, которая складывается в определенную систему. В этой работе в единой взаимосвязи участвуют все стороны образовательного процесса: дети, сотрудники детского сада, родители.

    В целях оздоровительной и лечебно – профилактической работы с детьми творческой группой детского сада «Аленушка» разработана Программа «Здоровье», которая включает комплексную систему физкультурно-оздоровительной,  профилактической и коррекционной работы, комплекс оздоровительных мероприятий по всем возрастным группам, приемы закаливания. 

Цель программы:
Сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у родителей, педагогов, воспитанников ответственности в деле сохранения собственного здоровья.

Основными задачами программы являются:

· Охрана и укрепление здоровья детей.
· Формирование жизненно необходимых двигательных умений и навыков ребенка в соответствии с его индивидуальными особенностями, развитие физических качеств.
· Создание условий для реализации потребности детей в двигательной активности.
· Воспитание потребности в здоровом образе жизни.

Реализация программы осуществляется по основным направлениям:

· Организационно-методическое и материальное обеспечение оздоровления детей.

· Профилактическая работа.

· Физкультурно-оздоровительная работа.

· Обеспечение психического благополучия ребенка.

· Организация работы с родителями. 
  При реализации программы используем различные формы работы с детьми, с педагогами, родителями, стараясь, чтобы каждое мероприятие, нацеленное на определенный результат, этого результата достигло, было эмоционально положительным. Делаем упор на активные формы работы, где участники не наблюдают за происходящим или слушают выступающего, а сами вовлечены в деятельность.
Методическая работа с педагогами осуществляется по следующим направлениям:

· организация здоровьесберегающей среды в ДОУ;

· изучение и внедрение в практику работы передового педагогического, медицинского опыта по оздоровлению детей, отбор и внедрение эффективных технологий и методик;

· диагностика состояния здоровья и уровня физического развития дошкольников.

· пропаганда здорового образа жизни и методов оздоровления в коллективе детей, родителей, сотрудников;

· систематическое повышение квалификации педагогов по проблеме укрепления здоровья и физического развития дошкольников;

· работа по формированию жизненных приоритетов и ценностных установок на ЗОЖ.

В рамках этой работы были проведены следующие мероприятия: семинар-практикум «Здоровьесберегающие технологии в работе с дошкольниками», где педагоги не только раскрыли суть и методику применения различных технологий, но и на практике показали использование их в работе с детьми. Смотры-конкурсы направлены на организацию пространственной среды для физического развития дошкольников. Проводятся Недели здоровья, где педагоги показывают открытые мероприятия по работе с детьми, сами являются участниками спортивных и игровых соревнований. Педсоветы, консультации являются традиционной формой работы с педагогами, но обязательно включают в себя различные методы активизации. Ежегодно проводится педсовет «Педагогический опыт – в педагогическую практику», где педагоги обобщают педагогический опыт, в т.ч. опыт в области здоровьесбережения дошкольников. 

Методические рекомендации дают педагогам разнообразный спектр знаний о здоровом образе жизни и построении оздоровительной работы с дошкольниками. Работа с детьми включает в себя:
· Диагностика.
· Организация сбалансированного питания.
· Закаливание, применение здоровьесберегающих технологий.
· Формирование представлений о здоровом образе жизни.

· Организация физкультурно-оздоровительной работы.
· Коррекционно-профилактическая работа
Кроме традиционных форм используем и другие разнообразные формы работы с детьми. Спортивные досуги проходят в игровой и соревновательной форме с использованием разных видов движений. Организована работа клуба «Здоровье», где воспитатели  решают познавательные и физкультурно-оздоровительное задачи.
         В работе с детьми мы используем здоровьесберегающие технологии: 

· воздушные ванны (облегчённая одежда, сон без маек);
· полоскание полости рта и горла кипячёной водой комнатной температуры;
· обмывание лица и рук (до локтя) прохладной водой;
· босохождение во время подготовки ко сну, бодрящей гимнастики;
· оздоровительный бег;
· зрительная гимнастика;
· пальчиковая гимнастика;
· дыхательная гимнастика;
· гимнастика для ног, ходьба по рефлексогенным дорожкам;
· релаксационные паузы;
· мероприятия на период повышенной заболеваемости гриппа и ОРЗ: чесночные «киндеры», прием лука и чеснока в пищу.
В работе с родителями основными направлениями являются:

· Просвещение родителей для повышения их педагогической культуры.

· Привлечение родителей к активному участию в жизни детского сада.
          В основе планирования работы лежит анкетирование, которое позволяет составить полную картину о воспитании ребенка в семье, запросах и интересах родителей, возникающих проблемах.
           Дни открытых дверей, когда родители могут посетить различные занятия и мероприятия в детском саду, что способствует взаимосвязи в методах воспитания в детском саду и дома.

Благодаря реализации комплексной системы физкультурно-оздоровительной работы в детском саду   мы  достигли положительных результатов:
– снизился уровень заболеваемости детей, увеличилось количество детей с 1 группой здоровья. 

– повышение компетентности педагогов в области здоровьесбережения, внедрение в практику работы здоровьесберегающих технологий.

– овладение детьми основами здорового образа жизни, осознанного отношения к своему здоровью, улучшение показателей физической подготовленности.

– активное участие родителей в мероприятиях, проводимых в детском саду, готовность к сотрудничеству, заинтересованность в укреплении здоровья детей.

