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Реализация системно-деятельностного подхода на уроке и во внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС      начального общего образования
В основе ФГОС лежит системно-деятельностный подход, который предполагает: воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения демократического гражданского общества на основе толерантности, диалога культур и уважения многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава российского общества; переход к стратегии социального проектирования и конструирования в системе образования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся; ориентацию на результаты образования как системообразующий компонент Стандарта, где развитие личности обучающегося на основе усвоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира составляет цель и основной результат образования.
Деятельностный подход в образовании – это совсем не совокупность образовательных технологий или методических приемов. Это своего рода философия в образовании, методологический базис, на котором строятся различные системы развивающего обучения со своими конкретными технологиями, приемами  и технологическими особенностями.

 В докладе международной комиссии по образованию для 21 века под председательством Жака Делора «Образование: скрытое сокровище», сформулировано «4 столпа, на которых основывается образование: научиться познавать, научиться делать, научиться жить  вместе, научиться быть» (Ж. Делор).  

Учиться знать, что подразумевает, что обучающийся ежедневно конструирует свое собственное знание, комбинируя внутренние и внешние элементы.  

Учиться делать фокусируется на практическом применении изученного.  

Учиться жить вместе актуализирует умения отказаться от любой дискриминации, когда все имеют равные возможности развивать себя, свою семью и свое сообщество.  

Учиться быть акцентирует умения необходимые индивиду развивать свой потенциал.  По сути дела были определены глобальные компетентности, необходимые человеку, чтобы выжить в современном мире.  

Системно-деятельностный подход основывается на теоретических положениях концепций Л. С. Выготского, А. Н. Леонтьева, Д. Б. Эльконина,В.В. Давыдова, П. Я. Гальперина.
«Если приоритетом общества и системы образования является способность вступающих в жизнь молодых людей самостоятельно решать встающие перед ними новые, еще неизвестные задачи, то результат образования «измеряется» опытом решения таких задач».



Из Концепции ФГОС
Системно-деятельностный подход – это организация учебного процесса, в котором главное место отводится активной и разносторонней, в максимальной степени самостоятельной познавательной деятельности школьника.
Только когда подросток участвует в развернутой деятельности, включающей:

- планирование действий,
- их организацию,
- выполнение задач,
- обсуждение результатов,
-  разнообразное общение в референтной группе  он получает доступ к осознанию ее смысла. 

Что есть деятельность? 
По направленности:
· Игровая – на процесс 
· Трудовая – на результат 
· Общение – на оценку 
· Учебная – на способ 
Исследования показали, что при определенных условиях в систему ведущей деятельности подросткового периода могут войти и учеба, и труд, и даже игра, однако лишь при условии, что эти виды деятельности сопровождаются:
-  высокой мотивацией самоутверждения,
-  ориентацией на референтную группу,
- удовлетворенностью самим процессом деятельности. 
Начальная школа:

· Рефлексия 
· Планирование 
· Анализ 
· Самоконтроль 
· Самооценка 
· Индивидуальное учебное действие 
· Учебно-познавательный интерес 
· Учебная инициатива 
· Самостоятельность 
· Учебное сотрудничество 
   Базовые технологии   СДП
   Современные педагогические технологии, реализующие СДП:
· информационные (компьютерные, мультимедиа, сетевые, дистанционные) технологии;
· проектные  и деятельностные технологии;    

· креативные технологии;                                             

· игровые технологии : имитационные;  операционные; исполнение ролей; «деловой театр»; 

· технология развивающего обучения;
· технологии организационно-исследовательской деятельности;
· технология проблемного обучения;
· тренинги;
· коучинг (индивидуальное обучение, тренировка);
· сетевые технологии; 
· модульная технология.
 
Деятельностный подход лежит в основе развивающего образования в любом его варианте - будь это система Д.Б. Эльконина-В.В. Давыдова, или любой современный учебно-методический комплект традиционной системы «Начальная школа ХХI века», «Гармония» и другие. Во всех системах и учебно-методических комплектах на первом месте стоит не накопление у учащихся знаний, умений и навыков в узкой предметной области, а становление личности, ее «самостроительство» в процессе деятельности ребенка в предметном мире, причем не только в индивидуальной, а в совместной, коллективной деятельности.

Системно-деятельностный подход перспективен в качестве средства реализации новой концепции Федеральных государственных образовательных стандартов, доступен для освоения в массовой практике всеми звеньями системы образования. 

Учитель должен понимать, что включение ребенка в деятельность коренным образом отличается от традиционной передачи ему готового знания. Задача учителя при введении нового материала заключается не в том, чтобы наглядно и доступно все объяснить, рассказать и показать, а в том, чтобы организовать исследовательскую работу детей, чтобы дети сами «додумались» до решения ключевой проблемы  и сами объяснили, как надо действовать в новых условиях.

Я хочу представить опыт работы  учителей нашей школы по реализации некоторых современных педтехнологий, входящих в базовые технологии  СДП. 
Из опыта работы Новиковой А.Н. «Интеграция как один из оптимальных вариантов формирования целостного взгляда на окружающий мир».
Главной особенностью интегрированного урока является то, что такой урок строится на основе какого-то одного предмета, который является главным. Остальные, интегрируемые с ним предметы, помогают шире изучить данную тему, глубже понять сущность изучаемого предмета, понять связи с реальной жизнью и возможность применения полученных знаний на практике.


Преимущества многопредметного интегрированного урока перед традиционным монопредметным очевидны. На таком уроке можно создать более благоприятные условия для развития самых разных интеллектуальных умений учащихся, через  него можно выйти на формирование более широкого синергетического мышления, научить применению теоретических знаний в практической жизни, в конкретных жизненных, профессиональных и научных ситуациях. Интегрированные уроки приближают процесс обучения к жизни, оживляют духом времени, наполняют смыслами.

Из опыта работы Сикерской Е.В. «Использование технологии развития критического мышления на уроках в начальной школе»
 Цель данной технологии: развитие мыслительных навыков обучающихся, необходимых не только в учёбе, но и в обычной жизни (умение принимать взвешенные решения, работать с информацией, анализировать различные стороны явлений и т.п.)

 
Технология критического мышления - это "изобретение" американской педагогики. Она основана на творческом сотрудничестве ученика и учителя, на развитии у учащихся аналитического подхода к любому материалу. Эта технология рассчитана не на запоминание материала, а на постановку проблемы и поиск ее решения. Специалисты по психологии и смежным с ней наукам дали несколько понятий термина "критическое мышление", но все они довольно близки по смыслу. Так, например, по определению американского психолога Д. Халперн "критическое мышление - это использование когнитивных техник или стратегий, которые увеличивают вероятность получения желаемого конечного результата».

 Элементы новизны содержатся в методических приёмах, которые ориентируются на создание условий для свободного развития каждой личности.

Данная технология направлена на развитие ученика, основными показателями которого являются оценочность, открытость новым идеям, собственное мнение и рефлексия собственных суждений.  На каждом из этапов используются свои методические приёмы. Их достаточно много: «Корзина идей, понятий, имён...», «Составление кластера», «Бортовой журнал»,   «Чтение с остановками», «Совместный поиск»,  «Взаимоопрос»,  «Зигзаг».

Основные педагогические результаты применения технологии «Развитие критического мышления через чтение и письмо»:

· появляется возможность соединить в обра​зовательном процессе навыки различных видов интеллектуальной деятельности с навыками обще​ния, так как, с одной стороны, в ходе учебной деятельности моделируется и анализируется про​цесс познания на всех его этапах, а с другой — вся учебная деятельность на уроке строится на субъект-субъектных взаимоотношениях «учитель—уче​ник», «ученик—группа», «ученик—ученик»;

· повышается ответственность за качество собс​твенного образования;

· формируются навыки работы с информаци​онными источниками разных типов, с большими объемами информации;

· раскрывается творческий потенциал школьни​ков.

  Данный опыт имеет преимущества по отношению к другим методам обучения, а именно:

· Учащиеся развивают в себе ряд качеств, которые направлены на готовность к планированию, гибкости, настойчивости, готовности исправлять свои ошибки, поиску компромиссных решений, осознанию,

· они формируется самостоятельное мышление, вооружает способами и методами самостоятельной работы, дает возможность самостоятельно управлять образовательным процессом в системе «ученик-учитель»

· В данной технологии содержится много методических приемов, которые ориентируются на создание условий для свободного развития каждой личности.

· на каждой из стадий урока используются свои методические приемы.
Из опыта работы Цыганковой Е.Л.

Жизнь сегодня требует от человека быть динамичным, находить нестандартные решения, видеть проблему с разных сторон, быстро осваивать новые понятия и ориентироваться в новых сферах деятельности. Такой подход использует технология развивающего обучения Д. Б. Эльконина-В.-В. Давыдова. Дети, занимающиеся по этой программе, не получают готовых знаний от учителя, а открывают их для себя сами.  Эта система образования позволяет достигать заявленной Правительством РФ цели (ФГОС) — формирования у учеников инициативы, самостоятельности и ответственности, способности в новых  условиях  реализовывать свои возможности. Чтобы достичь ее, школе необходимы существенные преобразования.
 Эти изменения и лежат в основе системы Д. Б. Эльконина-В. В. Давыдова:
· взамен репродуктивного способа обучения освоить деятельностную педагогику, которая закладывает основы теоретического мышления. Эта ключевая компетенция позволяет находить нужное решение, действовать в нестандартных ситуациях;

· преобразовать предметное содержание, чтобы выстраивать способы действия с предметом через построение системы научных понятий. Это позволяет уйти от избыточного количества ненужной информации. Обобщенные способы действия позволяют научиться решать больше конкретных задач;

· изменить характер отношений между учителем и учениками.

Преподавание в школе традиционно строится как изучение отдельных предметов. У каждого из них есть внутренняя логика. Учебники пишут разные авторы. Для учителей и тем более для учеников незамеченными остаются глубокие внутренние связи между предметами. Эти связи очень разнообразны. Однако они становятся необходимыми в жизненных ситуациях, выходящих за рамки учения. Система развивающего обучения Д. Б. Эльконина – В. В. Давыдова предлагает модульную организацию образовательного процесса, которая служит координации учебных предметов, выявлению связи между ними. Такая координация даёт возможность: учителю – увидеть отдельные учебные предметы как части единого образовательного пространства; ученику - переносить знания и умения, сформированные в рамках одного предмета, на решение задач другого учебного предмета; ученическому коллективу – осуществлять практико-ориентированную деятельность, в которой формируются разнообразные компетентности выпускника начальной школы. Главное событие каждого модуля проектируется как особое общее дело всего класса: поход, презентация книги, праздник, соревнование и пр. Подготовка к главному событию осуществляется с помощью цифровых образовательных ресурсов. 
 В результате обучения по системе Эльконина-Давыдова дети в состоянии аргументировано отстаивать свою точку зрения, учитывать позицию другого, не принимают информацию на веру, а требуют доказательств и объяснений. У них формируется осознанный подход к изучению различных дисциплин.
Обучение школьников специальным знаниям, а также развитие у них общих умений, необходимых в исследовательском поиске, - одна из основных практических задач современного образования. Цель учебного проекта в начальной школе - развитие личности и создание основ творческого потенциала учащихся. В настоящее время учителя начальной школы  активно  используют метод проектов. В системе Эльконина-Давыдова  - это одна из главных технологий. Дети с удовольствием принимают участие в исследовательской деятельности. Причем акцент делается не только на подготовку проекта, но и на его защиту. От проекта к проекту более интересна и форма представления работ. Учащиеся в полной мере проявляют свою фантазию, таким образом  появляются сообщения, коллажи, атласы, презентации и т. д.  на определенную тему. С помощью метода проектов  учащиеся имеют возможность в квазиреальной (модельной) ситуации осуществлять пробы, поиски, испытания способов и средств действия, конструируемых в ходе решения системы учебных задач, в разных специально созданных ситуациях, с другой – дети без специального обучения осваивают способы проектирования как основы для будущей проектной деятельности в основной и старшей школе. 

Данный подход направлен на развитие каждого ученика, на формирование его индивидуальных способностей, а также позволяет значительно упрочнить знания и увеличить темп изучения материала без перегрузки обучающихся.   Данная технология – это разработанная последовательность деятельностных шагов.


Школа после уроков — это мир творчества, проявления и раскрытия каждым ребёнком своих интересов, своих увлече​ний, своего «я». Ведь главное, что здесь ребёнок делает выбор, свободно проявляет свою волю, раскрывается как личность. Важно заинтересовать ребёнка занятиями после уроков, чтобы школа стала для него вторым домом, что даст возможность превратить внеурочную деятельность в полноценное простран​ство воспитания и образования.
               Во внеурочной деятельности создаётся своеобразная эмо​ционально наполненная среда увлечённых детей и педагогов, в которой осуществляется «штучная выделка» настроенных на успех романтиков, будущих специалистов в различных облас​тях спорта, искусства, науки, техники.

 Внеурочная деятельность является обязательным компонентом ФГОС второго поколения 


Основная идея: создание педагогических условий развивающей среды для воспитания и социализации  школьников во внеурочной деятельности.


Принципы организации внеурочной деятельности: соответствие возрастным особенностям обучающихся, преемственность с технологиями учебной деятельности; опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности школы; опора на ценности воспитательной системы школы; свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребенка.


Модель внеурочной деятельности школы включает в себя следующие компоненты:

-деятельность классных  руководителей  (в рамках разработанных и утвержденных  программ: (программы духовно-нравственного развития и воспитания, программы формирования ценностного отношения к здоровью и экологической культуры; других воспитательных  программ  и проектов); 

-деятельность других педагогических работников школы (педагога-психолога,учителей-предметников,  социального-педагога, библиотекарей) в рамках разработанных и утвержденных воспитательных   программ);
 -использование ресурсов  учреждений  культуры   и спорта, других заинтересованных организаций.     

Направления работы: общеинтеллектуальное,  духовно-нравственное, социальное,  художественно-эстетическое,   спортивно – оздоровительное, проектная деятельность.


Формы и виды работы: творческие мастерские, факультативные курсы, кружки,  секции, клубы и т. д.

Деятельностный подход – основной способ получения знаний.
 Интеллектуальное развитие выступает как важнейший компонент любой деятельности человека.
Для того, чтобы удовлетворить свои потребности в общении, учёбе, труде человек должен воспринимать мир, обращать внимание на различные компоненты деятельности, представлять то, что  ему нужно делать, запоминать, обдумывать.    Поэтому интеллектуальные способности человека развиваются в деятельности и сами представляют собой особые виды деятельности

Внеурочная деятельность по общеинтеллектуальнному направлению ведётся при изучении курса «Учусь творчески мыслить», занятия которого направлены на формирование творческого мышления детей. Учебный курс «Учусь творчески мыслить» полностью соответствует требованиям современной жизни. Чтобы быть  успешным в любой деятельности человеку необходимы такие качества как творческое мышление, инициативность, способность к обоснованному риску, уверенность в себе, адекватная самооценка, умение сотрудничать с партнёрами, высокая работоспособность.
Занятия акробатикой в нашей школе – это внеурочная деятельность учащихся. Формирование личностных качеств детей, занимающихся в акробатическом коллективе «ИКС», происходит в тесном сотрудничестве  тренера, ребят, родителей, администрации школы, социальных партнёров. Это и составляет воспитательную систему, цель которой - поэтапное создание условий для развития свободной, талантливой, физически здоровой личности, способной к самореализации и самоопределению. 
Акробаты являются участниками Международного германо-российского фестиваля «Право на жизнь» в  Берлине, Международного фестиваля детского творчества «Звездный дождик» ( 2010). В  2012 г.  стали победителями Всероссийского конкурса  «Юный танцор» и «Танцующая столица» в г. Санкт-Петербурге, обладателями Гран-при Всероссийского конкурса по акробатическим танцам «Рапсодия 2012». В  2013 г. коллектив успешно выступил на Всемирной танцевальной олимпиаде   в Москве, в 2015 г. - в Международном конкурсе танцевального искусства «Волна успеха. Северная Венеция - 2015», а затем в Чемпионате России. Президентом ассоциации танцевальной акробатики при ЮНЕСКО   акробатическому коллективу «ИКС» вручено благодарственное письмо за вклад в развитие детского спорта и  творчества. 

Системно-деятельностный подход обеспечивает достижение планируемых результатов освоения ООП НОО и создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых знаний, умений, компетенций, видов и способов деятельности 
Применение системно-деятельностного подхода позволяет:
- активизировать познавательную деятельность учащихся;
- обеспечить высокую степень дифференциации обучения;
- увеличить объем выполняемой работы на уроке;
- повысить качество обученности учащихся;
- формировать ценностно-смысловые, общекультурные, учебно-познавательные, исследовательские компетенции.

Результативность: 
- позитивная динамика роста качества знаний учащихся; 
-увеличение количества  участников, победителей и призеров творческих конкурсов, соревнований различного уровня.
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