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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ КАК УСЛОВИЕ 

УСПЕШНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС НОО

        Новые социальные запросы, отраженные в ФГОС НОО, определяют цели образования как общекультурное, личностное и познавательное развитие учащихся, обеспечивающие такую ключевую компетенцию образования, как «научить учиться».  Модернизация процесса обучения неуклонно приводит каждого педагога к пониманию того, что необходимо применять новые подходы в обучении и воспитании школьников, которые бы смогли заинтересовать обучающихся и мотивировать их на изучение различных предметов.

Пять лет назад передо мной, как перед руководителем, встала проблема – как реализовать требования стандартов, как сделать так, чтобы все учителя начальной школы стали работать по-новому. Цель – освоение современных образовательных технологий и использование их в практике работы всех учителей начальных классов. Для достижения поставленной цели необходимо было предпринять следующие шаги:

· Проанализировать имеющийся в школе опыт педагогов, работающих по технологиям развивающего обучения;

· Изучить педагогическую  литературу с целью расширения своих компетентностей;

· Повысить квалификацию педагогических кадров по вопросам реализации требований стандартов нового поколения;

· Ознакомить педагогов и научить применять современные образовательные технологии  в своей практической деятельности;

· Отслеживать результаты использования образовательных технологий.

Выпустив 4-е классы по стандартам нового поколения можно поделиться опытом работы своей школы в плане применения современных образовательных технологий. На курсах повышения квалификации, на школьных и районных методических объединениях мы изучили и теперь успешно применяем современные образовательные технологии в своей работе.
 Мы  учим младших школьников ставить цели, решать задачи, отвечать за результаты своей деятельности, т.е. «учим учиться».

Технология проблемного обучения универсальна, т.е. применима на любом предметном содержании и любой ступени. При проблемном введении материала методы постановки проблемы обеспечивают формулирование учениками вопроса для исследования  темы урока, а методы поиска решения организуют “открытие” знания учащимися, и, следовательно, деятельность последних можно отнести к творческому типу.

В начальной школе особое место занимает проектная деятельность, в основе которой лежит развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развивать творческое мышление, умение увидеть и решить проблему, а также направлено на обучение детей элементарным приемам совместной деятельности в ходе проектов.
Примеры проектной деятельности на уроках в  начальной школе: 
Литературное чтение: «Люблю Отчизну я» (к 200-летию М.Ю. Лермонтова), «Сказка ложь, да в ней намёк»» (по русским народным сказкам),  «Незнайка и его друзья» (по произведениям Н.Н. Носова)  
Русский язык: «Рифма», «Путь к слову», «И в шутку, и всерьёз»

Математика: «Математика в нашей жизни», «Магия чисел», «Симметрия вокруг нас»

Окружающий мир: «История возникновения денег», «Города России», «Возьмём под охрану»
Изобразительное искусство: «Орнаменты и узоры на посуде», «Вазопись Древней Греции», «Русская народная игрушки»
Технология: «О чем рассказывают наши вещи», «Удивительный транспорт», «Часы и клумбы»  и др. 
Использование информационно-коммуникационных технологий способствует повышению мотивации обучения. Благодаря включению в образовательный процесс этих технологий более эффективно используется учебное время на уроке, повышается  познавательный  интерес к предмету, к творческой и исследовательской работе.  У  учащихся  развиваются личные и социальные навыки, творческие способности и  уверенность в себе. 

Мы считаем, что обучать без вреда для здоровья – это не задача начальной школы, а обязательное условие её работы, поэтому на протяжении многих лет широко используем в своей практике здоровьесберегающие технологии. В начальной школе созданы гигиенически оптимальные условия образовательного процесса: уютные классные комнаты оснащены новой  мебелью,  игровые для проведения утренней зарядки и игр. Зарядка каждый день,  2-3 физминутки за урок, подвижные игры на переменах, музыкальные переменки, 3 урока физической культуры в неделю стали нормой у учителей начальной школы. Хорошо дидактически проработанный урок – самый здоровьеориентированный для всех его участников. Несомненно, стиль общения педагога с учащимися влияет на состояние здоровья школьников. Нами выбран демократический стиль общения, который создает условия для развития психической активности ребенка, дает свободу познавательной деятельности, школьник не боится ошибиться при решении поставленной задачи. Ученик, находясь в состоянии душевного комфорта, с удовольствием обращается к умственным упражнениям и интеллектуальным заданиям. Педагоги  учитывают возрастные психологические особенности своих учеников, продумывают  количество видов учебной деятельности на уроке, избегают однообразных заданий, дозировано используют ТСО, чтобы не наступило быстрое утомление учащихся. 
В своей практике учителя нашей школы широко применяют на всех уроках игровую технологию. Игра — это естественная для ребенка и гуманная форма обучения.  Обучая посредством игры, мы учим детей не так, как нам, взрослым, удобно дать учебный материал, а как детям удобно и естественно его взять. Потребность в игре и желании играть у школьников используем и направляем в целях решения определённых образовательных и воспитательных задач. Игры позволяют осуществлять дифференцированный подход к учащимся, вовлекать каждого школьника в работу, учитывая его интерес, склонность, уровень подготовки по предмету. Упражнения игрового характера обогащают учащихся новыми впечатлениями, снимают утомляемость, оказывают благотворное влияние на развитие зрения, мышечного чувства, слуха, моторики, т.е.  действуют на детей развивающее: ребёнок быстро запоминает и лучше усваивает учебный материал.
Они могут быть разнообразными по своему назначению, содержанию, способам организации и проведения. С их помощью можно решать какую-либо одну задачу (совершенствовать вычислительные, грамматические навыки и т. д.) или же целый комплекс задач: формировать речевые умения, развивать наблюдательность, внимание, творческие способности и т. д.
В 3-4-х классах часто на уроках используем технологию критического мышления.

Основные методические приёмы развития критического мышления:

1. Приём «Учебно-мозговой штурм»

2. Приём «Корзина идей»

3. Интеллектуальная разминка

4. Метод контрольных вопросов

5. Приём «Взаимоопрос»

6. Приём «Чтение с остановками»

7. Приём «Огонь по стоящим»

8. Приём «Составление синквейнов» и др.

В реализации предметного содержания учителя преимущественно используют такие методы как:

- метод проблемного изложения;

- частично-поисковый (эвристический); 

- исследовательский.

Например, изучая предмет «Окружающий мир» дети становятся первооткрывателями мира, и их интересует все. С первого класса они учатся задавать вопросы об окружающем мире и искать в доступной им форме ответы на них. На уроках постоянно звучат вопросы: «Что подметили?», «Что можете сказать о …», «Докажи», «Сравни» и т.д.

Исследовательский метод базируется на конст​руировании исследовательских заданий и проблем​ных задач, самостоятельно решаемых учащимися с последующим контролем преподавателя. Например, на уроках математики мы исследуем как возникли числа, какие симметричные предметы окружают нас. На уроках русского языка – почему существуют падежи, как слова из одной части речи переходят в другую. На уроках окружающего мира не обойтись без исследования свойств воздуха, воды и почвы, особенно интересно узнавать о своём организме: измерять пульс, рассматривать кожный покров под лупой.

Эти методы учителя начальной школы сочетают с использованием компьютерных презентаций. Ведь современные медиатехнологии позволяют использовать всю палитру педагогических воздействий: свет, звук, анимацию, текст, рисунок, схему и т.д.

Современные технологии обогащают образовательный процесс за счёт внедрения активных, аналитических, коммуникативных способов обучения; ориентированы  на: 

· формирование положительной мотивации к учебному труду; 

· на  интенсификацию коммуникативной среды; 

·  развитие личности, способной к учебной и исследовательской деятельности;

·  дальнейшее продолжение образования; 

· охрану здоровья учащихся.

Современные технологии используются не только в рамках урока, но и во внеурочной деятельности, где формируются предметные, метапредметные, личностные навыки.  На  внеурочных занятиях мы, как раз и создаём  условия для самореализации и самоопределения личности ученика, где основным принципом, решающим современные образовательные задачи, становится принцип деятельности и целостного представления о мире. Мы знаем, на практике, только попробовав сам и почувствовав свои возможности, ученик может точно сказать, чего он хочет, что может, а где ему ещё нужно узнать или сделать для себя новые открытия.
Правильно организованная система внеурочной деятельности представляет собой ту сферу, в условиях которой можно максимально развить или сформировать познавательные потребности и способности каждого учащегося, которая обеспечит воспитание свободной личности. Дети сами могут выбрать ту сферу деятельности, которая их привлекает.

Внеурочная деятельность в нашей школе организована по направлениям:

	Направления
	Формы деятельности

	научно-познавательное
	кружки «Мир логики», «Мир фантазии», «Речевое творчество», «Наглядная геометрия», «Экология и мы», «Быт и нравы смолян», «Путь к слову», «Рассчетно-конструкторское бюро»

	художественно-эстетическое
	кружки «Оригами», «Бисероплетение», «Изонить», «Юный самоделкин», «Народные танцы», театральная студия «Солнышко», вокальная студия «Соловушка»

	спортивно-оздоровительное
	кружки «Ритмика», «Азбука здоровья»,  «Спортивные игры»

	духовно-нравственное
	кружки «Дорогою добра», «Быт и нравы смолян», «Азбука Смоленского края», праздники, экскурсии. 

	проектная деятельность
	КТД, праздники, экскурсии, проекты


Занятия проводятся в форме сюжетно-ролевых игр, экскурсий, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, викторин, праздничных мероприятий, классных часов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, проектов,  поисковых и научных исследований и т. д.

Творческий характер заданий, тем исследований, которые учащиеся достаточно часто  выполняют в группах, делают такую форму внеурочной деятельности наиболее востребованной, подтверждая то, что такая работа способствует развитию детского творчества, позволяет реализовывать ученикам свои природные способности и задатки и формировать у учащихся информационную и коммуникативную компетенции, что играет немаловажную роль в развитии личности младших школьников. 

В кружках «Оригами», «Бисероплетение», «Изонить», «Юный самоделкин» у детей не только развивается  художественно-эстетический вкус, но и идёт развитие математических и пространственных представлений, абстрактно-логического мышления. Посещая  кружки и секции, учащиеся прекрасно адаптируются в  среде сверстников.  

Благодаря индивидуальной работе руководителей, глубже изучается материал по различным предметам. Например, темы занятий кружка «Быт и нравы смолян» подобраны таким образом, что предыдущее содержание «ведет за собой» следующее. Это создает у детей целостное, системное представление о человечестве как общности  людей, живших и живущих на Земле. Таким образом, у учащихся формируются яркие, образные впечатления о ключевых событиях, явлениях отечественной и мировой истории. 

Очень интересен курс «Экология и мы», направленный на экологическое образование младших школьников. Оригинальное построение курса позволяет сочетать изучение различных экологических вопросов  со знаниями по другим учебным дисциплинам и с реальной жизнью. Применяя на занятиях  технологию исследовательского обучения, педагог развивает коммуникативные навыки, творческие способности детей, затрагивает вопросы нравственного поведения, воспитывает смелых, знающих и думающих людей, строящих жизнь по правилам цивилизованного мира.

Традиционно в нашей школе проходят предметные недели по русскому языку, математике, окружающему миру, литературному чтению, английскому языку. Итогом этих недель являются олимпиады, интеллектуальные марафоны, дни науки. Учащиеся начальной школы  являются постоянными участниками Международных конкурсов-игр «Русский медвежонок – языкознание для всех», «Кенгуру», «Золотое руно», «Британский бульдог», «Человек и природа».

Важным направлением здоровьесберегающей деятельности учителей является  работа по формированию здорового образа жизни учащихся, как в рамках содержания предметной области, так и во внеклассной воспитательной работе. Классные часы, спортивные соревнования, «Дни здоровья»,  занятия в кружках  «Ритмика», «Спортивные игры», «Мир танца» не только развивают детей физически, но и способствуют  формированию у обучающихся культуры здоровья, ценностного отношения к жизни,  умений вести здоровый и безопасный образ жизни.
Темы классных часов:
· Мои друзья Вода и Мыло.

· Чихали мы на простуду!

· Лакомств 1000, а здоровье – одно!

· Вредные привычки.

· Собака бывает кусачей.

· Безопасность в доме.

· В гостях у Айболита.

Ролевые игры:

· Одевайся по сезону!

· Секреты в лукошке.

· Я по улице иду.

· Ядовитые растения.

· Мы – пассажиры.
Метод проектов прочно вошёл в программу учебно-воспитательной работы нашей начальной школы. «Ура Победе!», «Память и боль отгремевшей войны», «Я помню! Я горжусь!», «10 великих открытий и изобретений человека», «Столовая для птиц», «Азбука безопасности», «Моя малая Родина», «Здоровье – богатство человека» - это лишь небольшая часть проектов,    в которых активное участие принимали педагоги, родители и дети.
Результатом работы по применению современных образовательных технологий в свете реализации требований ФГОС являются следующие показатели:

· все перечисленные педагогические технологии результативны, поскольку обеспечивают высокое качество усвоения знаний, эффективное развитие творческих способностей, формирование высокой учебной мотивации обучающихся.

· накоплен богатый опыт по применению образовательных технологий на уроках и во внеурочной деятельности в начальной школе;

· опыт пропагандируется, распространяется среди коллег.
Современное начальное образование направлено на решение важнейшей задачи социально-личностного развития ребенка. Опыт нашей работы способствует приобретению учащимися опыта разнообразной деятельности (учебно-познавательной, коммуникативной, практической и др.) как основы для развития личностных качеств и способностей. Это позволяет  обеспечить качественно новый, высокий уровень подготовки младшего школьника к обучению в среднем звене школы.

