В целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы Финансовое управление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области сообщает о приеме экспертных заключений на проект решения Совета депутатов Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2017 год».
Указанный проект решения размещен в сети Интернет на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области в разделе «Финансовое управление» - «Нормативно - правовые акты» - «2018 год» - «Проекты нормативно-правовых актов».
Прием экспертных заключений:
Начало приема заключений: «10» мая 2018 г.
[bookmark: _GoBack]Окончание приема заключений: «21» мая 2018 г.
Заключения по результатам экспертизы принимаются по электронной почте органов власти Смоленской области (сеть Интранет) fdr04@fin.sml, по общедоступной электронной почте в сети Интернет fu_dor@admin-smolensk.ru либо по адресу: 215710, Смоленская область, г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д.1.



