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ПРОТОКОЛ №1
публичных слушаний по вопросу рассмотрение проекта актуализированной схемы теплоснабжения Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области  на 2020 год

Дата: 22 мая  2019 года

Организатор проведения публичных слушаний: Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области
Председательствующий: Шорина А.А. – заместитель Главы муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области – председатель комитета по  жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области
Секретарь: Прокопенко О.А. — ведущий специалист отдела по жилищно-коммунальному хозяйству комитета по  жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области

Информация о предмете и  дате проведения публичных слушаний  была опубликована в газете «Край Дорогобужский»  № 18 от 09.05.2019.

Всего присутствовало: 16 человек (список прилагается)

ПОВЕСТКА:

1. Рассмотрение проекта актуализированной схемы теплоснабжения Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области  на 2020 год

СЛУШАЛИ:

Прокопенко О.А. – ведущего специалиста отдела по жилищно-коммунальному хозяйству комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области – секретаря комиссии:
 - Уважаемые присутствующие!
Отделом по жилищно-коммунальному хозяйству комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области совместно со специалистами ООО «Дорогобужская ТЭЦ» был разработан проект  актуализированной схемы теплоснабжения Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области  на 2020 год (далее – Проект), который был размещен на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области 18.04.2019  в разделе  «Схема теплоснабжения Дорогобужского городского поселения» http://dorogobyzh.admin-smolensk.ru/struktura/strukturnye-podrazdeleniya/komitet-po-zhilischno-kommunalnomu-hozyajstvu-arhitekture-i-gradostroitelstvu/sxema-teplosnabjenia-dorogobujskogo-gorodskogo-poselenia/.. для ознакомления и направления предложений и замечаний в Комиссию по подготовке проекта актуализированной схемы теплоснабжения Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области  на 2020 год  (далее – Комиссия).  
Данные публичные слушания организованы в соответствии с п.5 ст. 28 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Информация о месте и времени проведения публичных слушаний была опубликована в газете «Край Дорогобужский» от 09.05.2019 № 18.
Сегодня на публичных слушаниях рассматривается проект актуализированной схемы теплоснабжения Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области  на 2020 год.
В схему теплоснабжения Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района вносятся следующие изменения:
[bookmark: _Toc473893945][bookmark: _Toc473894110][bookmark: _Toc473897304][bookmark: bookmark7][bookmark: _Toc473893946][bookmark: _Toc473894111][bookmark: _Toc473897305]           1.  В Разделе 1. пункта. 1.1.1. «Функциональная структура теплоснабжения» внесены изменения в таблицу№6 «Отпуск тепловой энергии» на 2019 год.
 2. В Разделе 1. пункта. 1.1.2. «Источники тепловой энергии» внесены изменения в таблицу № 10 «Нормативы удельных расходов топлива на отпущенную электрическую и тепловую энергию по ООО «Дорогобужская ТЭЦ» за 2016-2018 года отпуск тепловой энергии;  в таблицу «Характеристики котельных, находящихся в аренде ООО «Дорогобужская ТЭЦ» на конец 2018 года»; внесены изменения в температурные графики рабочей температуры в зависимости от температуры наружного воздуха для ООО «Дорогобужская ТЭЦ» и котельных 2019-2020 гг.
       3. Раздел 2.	 Внесены изменения в таблицу «Перспективные балансы тепловой мощности источников тепловой энергии на 2019 год».
      4. В раздел 4. Пункт 4.3.1 внесены изменения  в план мероприятий ООО «Дорогобужская ТЭЦ» по обновлению технических устройств (отработавших нормативный срок эксплуатации) и реконструкция оборудования в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов РФ на период до 2021г.
[bookmark: _Toc473897318]      5.  В Раздел 6. «Перспективные топливные балансы» внести изменения в таблицы «Баланс выработки тепловой энергии на котельных на 2020 год» и «Баланс тепловой энергии при ее передаче от источника комбинированной выработки Дорогобужская ТЭЦ на 2020 год».
По окончании срока обсуждения Проекта в Комиссию не поступило замечаний и предложений от жителей г. Дорогобуж. 

Шорина А.А.:
Прошу присутствующих высказать свои замечания или предложения по проекту.
Стрелков А.М. – главный инженер ООО «Дорогобужская ТЭЦ»:
 С изменениями в разделах 1,2,4 согласны.  В раздел 6 «Перспективные топливные балансы» в таблице «Баланс выработки тепловой энергии на котельных на 2020 год»  исправить отпуск тепловой энергии в сеть на котельной по ул. Павлова.  В таблице «Баланс тепловой энергии при ее передаче от источника комбинированной выработки Дорогобужская ТЭЦ на 2020 год» не согласны с данными по технологическим потерям в тепловых сетях.

РЕШИЛИ:
Специалистами отдела по жилищно-коммунальному хозяйству комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области совместно со специалистами ООО «Дорогобужская ТЭЦ» подготовить письмо в адрес Департамента Смоленской области  по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике (далее – Департамент)  с целью урегулирования суммы технологических потерь в тепловых сетях теплоснабжающей организации в разделе 6 Таблицы «Баланс тепловой энергии при ее передаче от источника комбинированной выработки ООО «Дорогобужская ТЭЦ» на 2020 год».  После урегулирования данного вопроса с Департаментом одобрить данный Проект.  
 
ГОЛОСОВАЛИ: 
 «За» — 16 человек. 
«Против» — 0 человек.
«Воздержались» — 0.




Председатель комиссии                                                                                А.А. Шорина
 
Секретарь комиссии                                                                               О.А. Прокопенко
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