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ПОВЕСТКА ДНЯ
заседания комиссии по проведению административной реформы в органах местного самоуправления муниципального образования «Дорогобужский район» 

Смоленской области 18 августа 2015 года (15-00)
1. О рассмотрении проекта (с устранёнными замечаниями)  Административного регламента предоставления муниципальной услуги Отделом по культуре, туризму и спорту Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области  «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек, базам данных».

Отв.  Шляхтов  П. В.

1. О рассмотрении проекта Административного регламента предоставления отделом по строительству и архитектуре Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской муниципальной услуги «Оформление и выдача разрешения на установку рекламной конструкции на территории муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области».
Отв. Никифоров В.П.
Информационная справка

 по  анализу организации исполнения требований статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Администрацией муниципального образования «Дорогобужский район» 

        Согласно   перечню муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области, а также услуг, оказываемых муниципальными учреждениями муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области, в которых размещается муниципальное задание (заказ), утвержденному постановлением Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 16.10.2014 № 605 (в редакции постановлений Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» от 29.12.2014 № 749; от 09.07.2015 № 485)  (далее – Перечень) Администрацией муниципального образования «Дорогобужский район» предоставляется 52 услуги, из них 39 (75%)  административных регламентов размещены на сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области:
     -  отделом по культуре, туризму и спорту предоставляется 5 услуг, предоставлено 4 административных регламента, не представлен  1 административный регламент;
     -  Отделом по образованию  предоставляется 16 услуг, представлены все административные регламенты;
     -  управление делами представляет  1 услугу, административный регламент представлен;
     -  отделом экономики и управления имуществом предоставляется 8 услуг, представлено 3 административных регламента, не представлено – 5;
     -  отделом жилищно-коммунального хозяйства  предоставляется 7 услуг, представлено 2 административных регламента, не представлено – 5;
     -  архивным отделом предоставляется 5 услуг, представлены все административные регламенты;
     -  отделом по строительству и архитектуре предоставляется 10 услуг, представлено 8 административных регламента, не представлено – 2.

