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ПОВЕСТКА ДНЯ
заседания комиссии по проведению административной реформы в органах местного самоуправления муниципального образования
 «Дорогобужский район» 

Смоленской области 17.02.2016 
(время проведения 11-00 час.)

1.   О внесении изменений в административные регламенты по предоставлению муниципальной услуги  Отделом по образованию Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области:
  -  «Оказание содействия гражданам по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи»;
  -  «Выплата ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), или переданного на воспитание в приемную семью ежемесячной денежной компенсации на проезд на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также проезд два раза  в год к месту жительства и обратно к месту учебы детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся за счет средств местных бюджетов по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам»; 

  - «Выдача органами опеки и попечительства предварительного разрешения, затрагивающего осуществление имущественных прав подопечных»;
  -  «Выдача разрешения на изменение имени ребенка, не достигшего возраста 14 лет, а также на изменение присвоенной ему фамилии на фамилию другого родителя»;
  -  «Принятие органами опеки и попечительства решения, обязывающего родителей (одного из них) не препятствовать общению близких родственников с ребенком»;
  -  «Объявление несовершеннолетнего                полностью                   дееспособным (эмансипированным)»;
  -   «Выдача заключения о возможности гражданина быть усыновителем»;
  -  «Назначение опекуном или попечителем гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем несовершеннолетних граждан»;
  -  «Выдача заключения о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации»;
  -  «Назначение опекунов или попечителей в отношении недееспособных или не полностью дееспособных граждан»
Отв.  С.В.Белова

 2.    О внесении изменения в пункт 18  Перечня муниципальных услуг, предоставляемых  органами местного самоуправления муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области, а также услуг, оказываемых муниципальными учреждениями муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области, в которых размещается муниципальное задание (заказ)

Отв. А.А.Шорина
