	ПАМЯТКА ПО БЕЗОПАСТНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗА В БЫТУ
Уважаемый потребитель газа!
Необходимо помнить и выполнять несколько простых, но важных правил:

ПОТРЕБИТЕЛЬ ГАЗА ОБЯЗАН:
- Во время работы газовых приборов держать форточку открытой, не закрывать герметично двери и окна, следить за наличием тяги в дымоходах и вентиляционных каналах.
- Следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом  продуктов сгорания газа в дымоход. 
- При неисправности газового оборудования вызвать работников предприятия газового хозяйства.
- Почувствовав запах газа в помещении ни в коем случае не ищите место утечки, зажигая спички, нельзя включать свет и электроприборы.
 	Следует – отключить электричество вообще, поскольку малейшая искра, которая может возникнуть даже при включении холодильника, может привести к воспламенению и даже взрыву скопившегося в помещении газа. В первую очередь в таком случаи надо открыть окна и двери (создать сквозняк), а затем вызвать специалистов из аварийной газовой службы по телефону -04 или экстренных служб по телефону -112. Причем лучше телефонный звонок сделать от соседей.
- Для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования допускать в квартиру работников предприятий газового хозяйства по предъявлении ими служебных удостоверений, а для ликвидации аварийных ситуаций - в любое время суток.
При обнаружении вмешательства подозрительных и посторонних лиц в
работу и целостность систем газоснабжения (газопроводов, отключающих устройств, газового оборудования) незамедлительно вызвать специалистов из аварийной газовой службы по телефону -04 и полицию по телефону 02.

НАСЕЛЕНИЮ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

-Производить самовольную газификацию квартиры, перестановку, замену и ремонт газовых приборов, и запорной арматуры, монтаж и демонтаж приборов учета газа.
-Осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с соответствующими организациями.
-Вносить изменения в конструкцию газовых приборов. Изменять устройство дымовых и вентиляционных систем. Заклеивать вентиляционные каналы, замуровывать или заклеивать "карманы" и люки, предназначенные для чистки дымоходов.
-Использовать дымоходы и вентиляционные каналы для принудительного отвода продуктов испарений при пищеприготовлении посредством электрических вытяжек.
-Использовать газовую плиту для обогрева помещения.

Лица, нарушающие Правила пользования газом в быту, создают угрозу жизни и здоровью окружающим и несут административную и уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством.





