Прокуратура Дорогобужского района информирует

Езду на электросамокатах и гироскутерах регламентировали правилами дорожного движения.

[bookmark: _GoBack]1 марта 2023 года вступили в силу изменения в правилах дорожного движения об использовании электросамокатов и другой мобильной техники.
Гироскутеры, электросамокаты, электроскейтборды, моноколеса, сегвеи и другие средства получили новый статус-средства индивидуальной мобильности.
Чтобы регламентировать передвижение на СИМ, в правила дорожного движения внесли поправки:
- Дети до 7 лет могут передвигаться на средствах индивидуальной мобильности только в сопровождении взрослых по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам. С 7 лет сопровождение родителей не обязательно.
-Подросткам с 14 лет разрешается ездить на электротранспорте без присмотра взрослых. Помимо вышеперечисленных зон разрешается двигаться по велодорожкам и по правому краю проезжей части. Но только на участках автодорог с максимальной скоростью 60км/ч, на которых разрешено движение велосипедистов.
-Максимально допустимая скорость передвижения на подобном электротранспорте 25 км/ч.
-Пользователи электротранспорта при движении по пешеходным дорожкам и тротуарам обязаны предоставлять приоритет пешеходам и не создавать помех. Для этого они должны четко рассчитывать безопасную скорость движения.
-На электрических средствах передвижения массой до 35 кг разрешается ездить по тротуарам, пешеходным и велосипедным дорожкам. На средствах, превышающих данный весовой порог, можно двигаться только по правому краю проезжей части, соблюдая возрастные и скоростные ограничения.
Новый статус не распространяется на граждан, использующих обычные самокаты и роликовые коньки. Их по прежнему приравнивают к пешеходам.

