Прокуратура Дорогобужского района разъясняет: уголовная ответственность за заведомо ложный донос

Заведомо ложное сообщение (донос) о совершении преступления является преступным деянием, уголовная ответственность за которое предусмотрена ст. 306 УК РФ.
Заведомо ложный донос может быть устным, письменным, выполненным по телефону, через других лиц и другими способами. Не имеет значения и то, назвал доносчик свое подлинное имя, намеренно изменил его или сделал анонимный донос. 
В соответствии со ст. 141 УПК РФ каждый гражданин имеет право устно или письменно обратиться в правоохранительные органы с заявлением о совершенном преступлении. 
В результате совершенного преступления, предусмотренного ст. 306 УК РФ, основной вред причиняется интересам правосудия. Кроме того, вред причиняется непосредственно интересам личности, то есть тех граждан, которых необоснованно подозревают в совершении преступления. 
Общественная опасность преступления состоит в том, что оно нарушает нормальную работу правоприменительных органов, занимающихся проверкой заведомо ложного сообщения о совершении преступления, может повлечь необоснованное возбуждение уголовного дела, привлечение к уголовной ответственности и осуждение невиновного. Ложная информация отвлекает силы и внимание органов следствия и дознания от борьбы с действительными преступлениями. 
[bookmark: _GoBack]За совершение данного преступления предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 120 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет. 

Прокуратура Дорогобужского района разъясняет: уголовная 


ответс


тв


енность за заведомо ложный донос


 


 


Заведомо 


ложное сообщение (донос) о совер


шении прест


упления является 


преступным деянием, уголовная ответственность за кот


о


рое предусмотрена 


ст. 306 УК РФ.


 


Заведомо ложный донос может быть устным, п


исьменным, выполненным по 


телефону, через други


х лиц и другими способами. Н


е имеет значения и то, 


назвал д


о


но


счик свое подлинное имя, намеренно изменил его или сделал 


анонимный донос. 


 


В соотве


т


ствии со ст. 141 УПК РФ


 


каждый гражданин имеет право устно или 


письменно обра


титься в правоохранительные органы с заявлением о 


совершенном преступлении. 


 


В результате совершенного преступления, 


предусмотренного ст. 306 УК РФ, 


основной вред причиняется интересам правосудия. Кроме того, вред 


причиняетс


я непосредственно интересам личности, то есть тех граждан, 


которых не


обоснованно подозревают в совершении преступления. 


 


Общественная опасность преступления состоит в том, что оно нарушает 


нормальную работу правоприменительн


ых органов, занимающихся 


проверкой заведомо ложного сообщения о совершении преступления, может 


повлечь необоснованное возбуждение уголовного дела, привлечение к 


уголовной ответственности и осуждение невиновного. Ложная информация 


отвлекает силы и внимание 


органов следствия и дознания от борьбы с 


действительными преступлениями. 


 


За совершение данного преступления предусмотрена ответственность в виде 


штрафа в размере до 120


 


000 


рублей или в раз


мере заработной платы или иного 


дохода осужденного за период до 1


 


года, либо обязательными работами на 


срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо 


принудительными работами на срок до 2 лет, 


либо арестом н


а срок до 6 


месяце


в, либо лишением свободы на срок до 2 лет. 


 




Прокуратура Дорогобужского района разъясняет: уголовная  ответс тв енность за заведомо ложный донос     Заведомо  ложное сообщение (донос) о совер шении прест упления является  преступным деянием, уголовная ответственность за кот о рое предусмотрена  ст. 306 УК РФ.   Заведомо ложный донос может быть устным, п исьменным, выполненным по  телефону, через други х лиц и другими способами. Н е имеет значения и то,  назвал д о но счик свое подлинное имя, намеренно изменил его или сделал  анонимный донос.    В соотве т ствии со ст. 141 УПК РФ   каждый гражданин имеет право устно или  письменно обра титься в правоохранительные органы с заявлением о  совершенном преступлении.    В результате совершенного преступления,  предусмотренного ст. 306 УК РФ,  основной вред причиняется интересам правосудия. Кроме того, вред  причиняетс я непосредственно интересам личности, то есть тех граждан,  которых не обоснованно подозревают в совершении преступления.    Общественная опасность преступления состоит в том, что оно нарушает  нормальную работу правоприменительн ых органов, занимающихся  проверкой заведомо ложного сообщения о совершении преступления, может  повлечь необоснованное возбуждение уголовного дела, привлечение к  уголовной ответственности и осуждение невиновного. Ложная информация  отвлекает силы и внимание  органов следствия и дознания от борьбы с  действительными преступлениями.    За совершение данного преступления предусмотрена ответственность в виде  штрафа в размере до 120   000  рублей или в раз мере заработной платы или иного  дохода осужденного за период до 1   года, либо обязательными работами на  срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо  принудительными работами на срок до 2 лет,  либо арестом н а срок до 6  месяце в, либо лишением свободы на срок до 2 лет.   

