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Общественного совета муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области

Администрация муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области объявляет о начале формирования состава Общественного совета муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области (далее – Общественный совет) в соответствии с Положением об Общественном совете муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области, утвержденным решением Дорогобужской окружной Думы от 26 марта 2025 г. № 45.
Правом на выдвижение кандидатов в члены Общественного совета обладают общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации (далее – субъекты выдвижения), за исключением:
- некоммерческих организаций, зарегистрированных менее чем за один год до дня истечения срока полномочий членов Общественного совета действующего состава;
- политических партий;
- некоммерческих организаций, которым в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» вынесено предупреждение в письменной форме о недопустимости осуществления экстремистской деятельности, - в течение одного года со дня вынесения предупреждения, если оно не было признано судом незаконным;
- некоммерческих организаций, деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», если решение о приостановлении не было признано судом незаконным.
Выдвижение в соответствии с положениями раздела 4 Положения об Общественном совете муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области кандидатов в члены Общественного совета субъектами выдвижения осуществляется по решению их коллегиальных органов, обладающих соответствующими полномочиями в силу закона или в соответствии с уставами этих организаций, а при отсутствии коллегиальных органов – по решению иных органов,  обладающих в силу закона или в соответствии с уставами  этих организаций правом выступать от имени этих организаций.
Каждый субъект выдвижения имеет право предложить одного кандидата в каждую из трех частей Общественного совета (всего не более трех кандидатов).
Кандидатами в состав Общественного совета не могут быть:
- лица, замещающие государственные должности Российской Федерации и государственные должности Смоленской области, муниципальные должности, лица, должности федеральной государственной службы, должности государственной гражданской службы Смоленской области, должности муниципальной службы, а также лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления;
- лица, признанные ограниченно дееспособными, недееспособными на основании решения суда;
- лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- лица, имеющие двойное гражданство.
Срок выдвижения кандидатов: с 21 апреля 2025 года по 20 мая 2025 года. Заявления, полученные после истечения срока подачи заявлений, указанного в уведомлении о начале формирования состава Общественного совета не подлежат рассмотрению и не возвращаются заявителям.
  Заявления могут быть поданы:
- на почтовый адрес: 215710, Смоленская область, г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д.1, Администрация муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области;
- предоставлены лично по адресу: Смоленская область, г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д.1, Администрация муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области (каб. 112). 
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