ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по проекту актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
     д. Ново -  Михайловское   здание Администрации                                          «22» июня 2020 года
Время: 17 час.00 час.
     

Присутствовали:
- Глава муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленская область -                         К.Н. Серенков;
-  Заместитель Главы муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленская область - председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству - Смольянинов А.М;
-  Ведущий специалист  комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленская область – Прокопенко О.А.

 Присутствовал жители д. Ново-Михайловское  - 17 человек  (список прилагается).  

Способ информирования общественности: 
Материалы проекта актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области были размещены на официальной странице Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области.  Информационное  сообщение о проведении публичных слушаний было опубликовано  в  печатном средстве «Информационный вестник Михайловского сельского поселения» от 01.06.2020 года № 10 и размещено на официальной странице Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области. 
	С материалами проекта актуализации схемы теплоснабжения все желающие могли ознакомиться в зале заседаний администрации Михайловского сельского поселения по адресу: Смоленская область, Дорогобужский район, д. Ново - Михайловское, ул. Центральная, д.1.
 
 Председатель слушаний:  Кулешов Александр Владимирович -  Глава муниципального образования  Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленского района.
Секретарь слушаний: Самородский Павел Александрович - главный специалист Администрации Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.

Предмет слушаний:  Рассмотрение проекта актуализации схемы теплоснабжения    Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленского района на 2021 год.

 Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 03 апреля 2018 года  №405), Уставом Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, Порядком организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 19.09.2017 №12,   распоряжением  Администрации  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленского района от 01.06.2020 № 35 -р «О  проведении публичных слушаний по вопросу актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области».	
                                                                                                        


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение проекта актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год.
            Докладчик: Кулешов Александр Владимирович -  Глава муниципального образования  Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленского района.


Порядок проведения публичных слушаний:
	1. Выступления: 
	Главы муниципального образования  Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленского района Кулешова А.В.;
	Главы муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленская область -        К.Н. Серенкова.
	
          По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

СЛУШАЛИ:
        Кулешова А.В.- Главу муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, который предложил на рассмотрение проект актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год. Проект был размещенный официальной странице Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области в сети «Интернет». Теплоснабжающая организация – ООО «Дорогобужская ТЭЦ» извещена о проведении публичных слушаний в письменной форме – исх. № 358 от 01.06.2020 г., № 438 от 17.06.2020. Указанный проект у присутствующих имеется. 
       За время размещения  проекта актуализации схемы теплоснабжения письменных замечаний и предложений в Администрацию Михайловского сельского поселения не поступило.
       
       К.Н. Серенкова    - Главу муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленская область он сообщил, что  Актуализация схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения  на период до 2021 года  предусматривает внесения принципиальных изменений системы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области. После ввода в эксплуатацию новой блочной - модульной котельной в г. Дорогобуж (участок магистрального трубопровода от Дорогобужской ТЭЦ до опоры № 757 врезка трубопровода на ЦТП-6)  с 1 октября 2020 года выводится из эксплуатации и потребители тепловой энергии и ГВС в  д. Ново-Михайловское перейдут на индивидуальное газовое отопление и ГВС.


ВЫСТУПИЛИ:
	Жители д. Ново-Михайловское - предложили не одобрять проект актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год, так как против перехода на индивидуальное газовое отопление и ГВС.
 
[bookmark: _GoBack]Учитывая  выступления участников публичных слушаний, Кулешов А.В.- Глава муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области  предложил проголосовать за одобрение проекта актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на  2021 год.
ГОЛОСОВАЛИ -  за одобрение проекта актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на  2021 год:

за  - 1 чел., против   - 15, воздержались - 1 чел..


РЕШИЛИ:
1. Публичные слушания по проекту актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год считать состоявшимися. 
2.  Рекомендовать Главе муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области не  принимать проект актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год.
3.  Рекомендовать Главе муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области,  протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год разместить на официальной странице Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области в сети «Интернет» и направить  в Администрацию муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области.   


Публичные слушания считать состоявшимися и  объявляются закрытыми. Благодарю всех за участие.


Председатель:                                                                             А.В. Кулешов             

Секретарь:                                                                                    П.А. Самородский










ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по проекту актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области 
на 2021 год

Предмет обсуждения: Проект актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год.

Основание для проведения публичных слушаний:
	- Федеральный закон от 06.10.2003№ 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;
- Устав Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области;
- муниципальный нормативный правовой акт: Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 19.09.2017 № 12.

Организатор публичных слушаний:
Администрация Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.

Срок проведения: 22 июня 2020 года

Участники публичных слушаний:
- жители Михайловского сельского поселения дорогобужского района Смоленской области.

Заключение:
 1.Признать публичные слушания по проекту по проекту актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год  состоявшимися.
2. Публичные слушания проведены в соответствии с требованиями Устава  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области; муниципального нормативного правового акта: Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, утвержденного решением Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 19.09.2017 № 12.

Результат публичных слушаний: 
рекомендовать Главе муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области не  принимать проект актуализации схемы теплоснабжения Михайловского сельского поселения Дорогобужского  района Смоленской области на 2021 год.


Глава муниципального образования
Михайловское сельское поселение
Дорогобужского района  Смоленской области                                                     А.В. Кулешов                                                           

