Протокол № 1
заседания Общественной комиссии
16 января 2020 года                                                                         г. Дорогобуж

Время: 10:00

Место проведения: Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области

Под председательством заместителя Главы муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области – председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Смольянинова А.М.
Присутствовали: члены комиссии (согласно списку)

Повестка дня.
1. Утверждение перечня общественных территорий для выполнения работ по благоустройству в 2020году.

2. Утверждение перечня многоквартирных домов для выполнения работ по благоустройству в 2020 году.

Вступительное слово   заместителя председателя Общественной комиссии Смольянинова А.М.
Напомнил, что в 2017 году на территории Российской Федерации стартовал федеральный проект «Формирование комфортной городской среды».

Основная цель проекта - повышение качества и комфорта городской среды путем реализации комплексных проектов по благоустройству.

Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области принимает участие в данном проекте.

Проект реализуется по основным направлениям:

- благоустройство дворовых территорий;

- благоустройство общественных территорий.

Подчеркнул, что за период  с 2017 по 2019 годы на территории Дорогобужского городского поселения благоустроены 26 дворовых территорий и 7 общественных.

Рассказал, что на реализацию проекта в 2020 году из областного бюджета планируется выделить 5,7 миллиона рублей.

Напомнил, что обязательным условием проекта является активное участие жителей города в обсуждении, реализации и контроле реализации мероприятий.
Таким образом, в целях изучения и обобщения общественного мнения Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области в сентябре - октябре 2019 года объявила опрос среди жителей города по выбору общественной территории, благоустройство которой в первоочередном порядке необходимо выполнить в 2020 году.

Об итогам голосования доложит секретарь Общественной комиссии Волкова М.О.

По первому вопросу слушали:
- секретаря Общественной комиссии Волкову М.О.

Рассказала, что в период с 02 по 30 сентября 2019 года был организован прием предложений от жителей г. Дорогобужа по общественной территории, на которой будет проводиться реализация проекта по созданию комфортной городской среды.

Итоги голосования:

1. Пешеходная зона по ул. Мира с обустройством центральной детской площадки и устройством универсальной спортивной площадки по ул. Путенкова и прилегающей территории – 143 голоса.

2. Центральная площадь по ул. Пушкина – 15 голосов.

3. Прочее – 1 голос.

Решение по первому вопросу:
1. В 2020 году в рамках работ по благоустройству общественных территорий выполнить  благоустройство пешеходной зоны по ул. Мира, а также благоустройство спортивной площадки по ул. Путенкова (каток).

«за» - 9, «против» - 0, «воздержалось» - 0.   
По второму вопросу слушали:

- секретаря Общественной комиссии Волкову М.О.
Выступили: 

- член ВПП «Единая Россия» Баньковский А.С.

Рекомендовал при утверждении перечня многоквартирных домов для выполнения работ по благоустройству, провести выездную комиссию совместно с ресурсоснабжающими организациями непосредственно на месте проведения будущих работ, с целью определения видов и объемов работ по благоустройству.  
- главный инженер МУП «Водоканал» Краснов С.И. 

Рекомендовал обязать подрядные организации, выполняющие работы по благоустройству до начала выполнения работ взять ордер на производство земляных работ.

Волкова М.О.: отметила, что в настоящее время от собственников многоквартирных домов поступил 18 протоколов общего собрания граждан для включения МКД в реализацию федерального проекта. 

Подчеркнула, что до настоящего времени было утверждено 5 критериев отбора дворовых территорий многоквартирных домов для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области». , а именно:

1. Продолжительность эксплуатации многоквартирного дома;

2.  Техническое состояние дворовой территории многоквартирного дома не соответствует установленным требованиям.

3.  Доля собственников (голосов собственников помещений), подавших голоса за решение об участии в отборе дворовых территорий МКД, от общего числа голосов, принимающих участие в собрании.

4.  Количество квартир в многоквартирном доме.

5.  Количество проживающих граждан.

Согласно 5 критериям отбора дворовых территорий наибольшее количество баллов заняли многоквартирные дома, расположенные по адресам: г. Дорогобуж, ул. Павлова, д. 27, д. 29, д. 37, подававшие заявки в 2017 году.  
Решение по второму вопросу:

1.  В 2020 году выполнить работы по благоустройству дворовых территорий к жилому дому №№27,29,37 по ул. Павлова в г. Дорогобуже.

«за» - 9, «против» - 0, «воздержалось» - 0.   

Заместитель председатель
Общественной комиссии                                                                А.М. Смольянинов
Секретарь Общественной комиссии                                                 М.О. Волкова
