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  С 04.03.2025  по 30.05.2025  проводится региональный этап  Всероссийского конкурса  «Семья года». 
          Конкурс является  важной частью информационной кампании, направленной на популяризацию и продвижение традиционных семейных ценностей, а также на поддержку и защиту семьи, материнства, отцовства и детства.

          Конкурс проводится по следующим номинациям:
  - «Многодетная семья»  (принимают участие семьи, которые успешно воспитывают (или воспитали) троих и более детей, в том числе и приёмных, а также активно участвуют в социально значимых мероприятиях и общественной жизни района/города/области);
- «Молодая семья» (принимают участие молодые семьи (возраст супругов – до 35 лет), воспитывающие одного и более детей, в том числе и приёмных, а также занимающиеся общественно полезной трудовой или творческой деятельностью, уделяющие большое внимание занятиям физической культурой и спортом, ведущие здоровый образ жизни);
-  «Сельская семья» (принимают участие семьи, проживающие в сельской местности, внесшие вклад в развитие сельской территории, имеющие достижения в труде, творчестве, спорте, воспитании детей);
-  «Золотая семья» (принимают участие семьи, члены которых прожили в зарегистрированном браке не менее 30 лет, являются примером приверженности семейным ценностям, укрепления многопоколенных связей, гражданственности, патриотизма и активного долголетия);
 - «Семья – хранитель традиций» (принимают участие семьи - хранители национальных и культурных традиций, а также семьи, составляющие профессиональные династии):

- «Семья защитника Отечества» (принимают участие семьи, один или несколько членов,  которых являются или являлись участниками боевых действий, в том числе специальной военной операции, успешно интегрировались в общество после завершения участия в военных конфликтах; члены которых активно участвуют в социально значимых мероприятиях, волонтерских и патриотических движениях).               
         О своем желании участвовать в конкурсе  «Семья года» просим сообщить в Администрацию муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области на адрес электронной почты:   dopeka67@mail.ru и по тел. 8 48144 4-17-93 

Каждая семья, заявленная для участия в региональном этапе  Всероссийского конкурса,  до 10 мая 2025 года представляет в Администрацию МО «Дорогобужский муниципальный округ» следующие материалы: 
 согласие на обработку персональных данных;
     письменное представление на семью;    
     копии  грамот, дипломов, благодарственных писем (сканы);

     видеоролик в формате МР4, MOV, AVI (обязательно);

     семейные фотографии (не более 20 фотографий);

     дополнительные материалы, представленные по усмотрению семьи 
     (портфолио, генеалогическое дерево, копии публикаций в СМИ,   

     дополнительные видеоролики и пр.).

Положение о конкурсе:
