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     	Город будущего – город мечты,
Обязательно там будем жить я и ты!!!

Я считаю наш древний Дорогобуж одним из самых прекрасных городов в России.  Очень люблю его и, конечно же, хочу, чтобы он становился все лучше и лучше.  Каждый день наша жизнь меняется, меняется и облик  города. Будущее всегда представляешь себе прекрасным. А будущее города, который является главным в твоей жизни, потому что ты родился здесь, здесь прошло твоё детство, - тем более.
     …Мне снится сон. Я вижу Дорогобуж   через двадцать лет…
На улицах и площадях, перед каждым зданием и в сквериках бьют чудесные фонтаны, один лучше другого. Струи их разноцветные, похожие на  яркую радугу, а вокруг звучит музыка, наполняя город чудесным настроением. По широким асфальтированным улицам едут автомобили, работающие на экологически чистом топливе, а также здесь можно встретить и электромобили, разнообразный транспорт, работающий на солнечных батарейках. Из центра протянулась ветка метро «Дорогобуж-Москва». Теперь в столицу можно попасть за считанные минуты! 
      	Я иду по улице, просторной и чистой, тротуары выложены разноцветной плиткой, а вдоль них тянутся аккуратные зеленные газоны.  Город утопает в цветах и деревьях. И окружает меня такая  прекрасная природа  - залог чистоты, воздуха, радости. 
 	Прохожие любуются окружающим великолепием и испытывают чувство радости и вдохновения. Они будут учиться и работать с большим желанием и удовольствием. 
     	Я захожу в школу. У нас в классе на каждой парте стоит компьютер, на нём легко и быстро можно написать контрольную или сочинение, тут же исправить ошибки и отправить на компьютер учителю. Мне не придется пачкать горы бумаги, переписывать с черновика на чистовик свои работы. Вот здорово! Это облегчит и сделает более увлекательной учебу и упростит работу учителя при оценивании знаний школьников. А учителя преподают в более свободной и интересной форме: на уроках звучит музыка, педагоги удивляют ребят занимательными рассказами, проводят  доверительные беседы с учениками, дети много играют.
     	После занятий в школе я с одноклассниками иду в центр отдыха, который расположился на высоком холме, здесь каждый найдёт занятие по своему вкусу. Кто-то захочет заняться спортом, посетить тренажёрный зал или поиграть в бильярд или боулинг. Другие предпочтут посмотреть любимые фильмы на большом экране. Третьи с удовольствием потанцуют и послушают музыку.
		Отсюда виден красавец Днепр: причудливой извилистой лентой протянулся он вдоль города. По реке движутся маленькие чёрные точки: это снуют туда-сюда прогулочные маленькие катера, на которых мои земляки отдыхают, наслаждаясь величием природы, окружающей наш Дорогобуж. Вот бы сейчас очутиться на одном из них и с ветерком прокатиться! 
		Я открываю глаза…  Как жаль, что это был только сон!
         Мне думается: свой город можно видеть разным, все зависит от нас, от нашего участия в его жизни… 
[bookmark: _GoBack]         Я представляю себе в будущем родной город светлым, солнечным, зеленым, таким, в котором приятно жить и в котором чувствуешь себя защищённым и счастливым.


