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           За окнами автомобиля стоит жара. Июнь. Начало лета мы решили провести в отпуске у родителей.  Все устали от долгой дороги, Артемка даже уснул на руках. Как же было приятно увидеть долгожданный дорожный указатель «Верхнеднепровский» после восемнадцати часов пути.
Малая родина (не я одна так думаю) всегда остается самым любимым  для человека местом. И вот этим самым  дорогим для меня уголком земли и является Верхнеднепровский. После замужества я стала редко бывать здесь, но каждый раз, когда приезжаю, меня греют самые нежные воспоминания, связанные с этим,  теперь уже городом.  Я будто возвращаюсь в юность.
Надо сказать, Верхнеднепровский сильно изменился за эти 20 лет. Во-первых, из статуса поселка городского типа он превратился в город. Кто бы мне сказал раньше, что наш поселок будет так стремительно развиваться, в жизни бы не поверила. К счастью, вопреки моим пессимистическим предположениям, все повернулось иначе. После 2021 года на Смоленщине стали уделять особое внимание развитию сельского хозяйства, что способствовало притоку сюда большого количества рабочих. А главное, стали снова выращивать лен – возродили Смоленское «богатство». В нашем поселке построили большой льноперерабатывающий комбинат. С тех пор Верхнеднепровский стал меняться.
Люди приезжают, и им нужно где-то жить. Началось активное строительство жилья. Для меня современный Верхнеднепровский делится на две части: первая – новопостроенная, вторая – та, самая родная, где прошли 18 лет моей жизни. И знаете, совсем молодой район я бы поделила еще на две части: одна – где многоэтажки заполонили все, и другая, более милая мне,  состоит только из двухэтажных домов, где растения чувствуют свободу.
 	Кстати, о растениях: город очень «озеленился».  Как обычно здесь преобладают тополя, ведь ПАО «Дорогобуж» никто не закрывал, наоборот, наше предприятие стало работать интенсивнее. Нужно поддерживать баланс экологической обстановки, а тополя в этом активно участвуют. Появились два сквера, очень много клумб. Даже как-то  непривычно видеть такое изобилие цветов, но очень приятно, что мой город в прямом смысле этого слова расцвел. Нужно отметить,  деревья сажают не очень близко к жилым домам, и из своих окон люди любуются замечательными кустами сирени и акаций.
 	Раскаленные  лучи солнца не дают покоя, и я приоткрыла чуть-чуть окно.  Необыкновенный аромат сирени врывается в нашу машину, наполняя меня детскими воспоминаниями, давая понять: еще немного - и ты дома.  Проезжая по улице, я наблюдаю за сменяющими друг друга, как пестрые титры в кино, магазинами, домами, людьми. В городе появилось много нового. Например, народный театр. Я редко бываю в театре, некогда. А сейчас у нас отпуск, и  Дима пообещал мне «настоящую культурную программу». Построили еще одну общеобразовательную школу, детей ведь много, надо всех учить. Появился спрос на учителей, и знаете, сюда приезжает работать много молодежи, потому что зарплата хорошая и жильем обеспечивают. Больницу отделали, как новая теперь, и она готова принимать на работу молодых специалистов. Достроили бассейн, открылась большая спортивная школа, ДЮСШ перешла в новое здание, теперь дети занимаются и новыми видами спорта. Художественную и музыкальную школы совместили, это очень удобно: по себе знаю, каково мотаться из одного конца поселка в другой, когда перемена между уроками 5 минут. 
Я очень горжусь тем, что мой город «повзрослел» в смысле культурного состояния. Здесь появилось много зданий, привлекающих своей архитектурой, в основном, конечно же, это частые дома, но архитектурный дизайн и здания администрации очень интересный.
До родного дома оставалось несколько метров. Во дворе, на детской площадке играют дети. Невольно в этот момент глаза опускаются на спящего сына, я счастливо улыбаюсь. Снова смотрю в окно. Люди. Их так много. Наверное, здесь есть и знакомые, ведь многие мои одноклассники и друзья вернулись в Верхнеднепровский и теперь живут здесь. Для меня будет огромным счастьем увидеться с ними. 
Город изменился к лучшему, и я думаю, это не предел. Я люблю свой город, он очень мне дорог.  И хочу, чтобы он был родным и любимым не только для меня, но и для других.
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