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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Совета депутатов Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, и в дорожном хозяйстве в границах муниципального образования Дорогобужское городское поселение Дорогобужского района Смоленской области»

Разработчик: начальник отдела по жилищно-коммунальному хозяйству комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области  - Волкова Мария Олеговна. 

В соответствии со статьей 3.1 Федерального закона от 8 ноября 2007 года №259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», статьей 13.1 Федерального закона от 8 ноября    2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 31 июля 2020 года          № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
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