
Пояснительная записка 
проекту постановления Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование мобилизационной подготовки муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области».
Проект постановления Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование мобилизационной подготовки муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области» (далее – муниципальная программа) разработан в соответствии с законом Смоленской области от 10.06.2024 № 131-з «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области, путем объединения всех поселений во вновь образованное муниципальное образование с наделением его статусом муниципального округа, об установлении численности и срока полномочий депутатов представительного органа первого созыва вновь образованного муниципального округа, а также порядка избрания, полномочий и срока полномочий первого главы вновь образованного муниципального округа», Порядком принятия решения о разработке муниципальных программ, их формирования и реализации, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 11.10.2024 № 829.

Целями данной муниципальной программы являются:

- проведение и осуществление мероприятий по выполнению требований законодательства Российской Федерации по защите информации, содержащей сведения, составляющие государственную тайну; 
- создание и обеспечение условий для подготовки и проведения мобилизационных мероприятий, направленных на удовлетворение мобилизационных потребностей муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области, его военной организации и неотложных нужд населения в период мобилизации и в условиях военного времени.

Общий объем финансирования составляет 3,350 тысяч рублей, из них:

2025 год -  350,0 тысяч рублей;

2026 год – 1,500 тысяч рублей;

2027 год – 1,500 тысяч рублей. 

Финансирование муниципальной программы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области.
Реализация мероприятий, предусмотренных муниципальной программой, выделенные финансовых средств позволят на должном уровне решать задачи по выполнению мероприятий мобилизационной подготовки в муниципальном образовании «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области, направленных для обеспечение защиты и сохранения жизни населения в случае возникновения опасности. 
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