Сообщение 
о возможном установлении публичного сервитута

	В  соответствии с пп.  п. 3 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области сообщает, в целях строительства объектов: 
[bookmark: _GoBack]	 «Газопровод в.д. и н.д. к границе домовладения по адресу:  Смоленская обл., Дорогобужский район д.Болдино (кадастровый номер: 67:06:0500101:46)», 	«Газопровод  н.д. к границе домовладения по адресу:  Смоленская обл., Дорогобужский район д.Болдино, ул.Южная, д.14 (кадастровый номер: 67:06:0500101:30)», 
возможно установление публичного сервитута в интересах АО «Газпром газораспределение  Смоленск» в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:06:0500101:37, расположенного по адресу: Смоленская область, Дорогобужский район, Полибинское сельское поселение, деревня Болдино.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области по адресу: 215713, Смоленская обл., г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д. 1, каб. 216 (комитет по имущественным и земельным правоотношениям).
Подать заявления об учете прав на земельный участок можно в Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области адресу: 215713, Смоленская обл., г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д. 1, каб. 216 (комитет по имущественным и земельным правоотношениям).
Срок подачи заявлений об учете права на земельный участок, в отношении которого испрашивается публичный сервитут, составляет 15 (пятнадцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации).
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений:
понедельник - четверг с 08-30 до 13-00 и с 13-48 до 17-30, 
пятница с 08-30 до 13-00 и 13-48 до 16-30.
	Официальный сайт в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута: https://dorogobyzh.admin-smolensk.ru/struktura/strukturnye-podrazdeleniya/otdel-po-imuschestvennym-i-zemelnym-pravootnosheniyam/ustanovlenie-publichnyh-servitutov/.

