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   Парковка автомобиля на газоне запрещена и наказывается штрафом

Административная комиссия муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области информирует автовладельцев о недопустимости размещения транспортных средств на участках с зелеными насаждениями.

Парковка на газонах приводит к повреждению травянистого покрытия, негативно влияет на дальнейший рост семян и корневища растений, находящихся в плодородном слое почвы участка. В результате внешний вид территории ухудшается. Грунт, налипший на колёса автомобиля, переносятся на асфальт, и разносится по всему городу. Это порой основной источник грязи в городе. 

Зеленые насаждения, как элементы благоустройства территории, защищаются путем введения административной ответственности за размещение транспортных средств на участках с зелеными насаждениями. 

Напоминаем, что ответственность за данное правонарушение влечет за собой штраф, в размере: 
на граждан от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, 
на должностных лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей, 
на юридических лиц - от четырехсот тысяч до шестисот тысяч рублей.

Каждый гражданин, ставший очевидцем правонарушения, может направить информацию о парковке на газоне в Администрацию муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области или МО МВД России «Дорогобужский».
 В качестве доказательства прилагаются видеоматериалы или фотографии, на которых четко должен быть виден государственный регистрационный знак автомобиля, конкретное строение (табличка с адресом), чтобы идентифицировать местность. Кроме того, фото или видео должно содержать дату и время правонарушения.
