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	Об утверждении Реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области


         В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 4 статьи 13.4 Федерального закона от 24.06.201998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Правилами обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2018 № 1039 «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра» 
        Администрация муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области  постановляет:

[bookmark: _GoBack]        1. Утвердить прилагаемый Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области
        2. Признать утратившими силу:
       -  постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 01.10.2019 № 733 «Об утверждении Реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории  Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»;
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 12.02.2020№109 «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 05.11.2020№ 772 «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 05.02.2021 №74 «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 24.09.2021 № 722, «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 14.03.2023 № 166, «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 08.05.2024 № 361, «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 21.06. 2024 №502, «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
       - постановление Администрации муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области от 26.07.2024 №582), «О внесении изменений в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Дорогобужского городского поселения Дорогобужского района Смоленской области»; 
        3. Настоящее постановление разместить на официальном сайте муниципального образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области. 
          4.  Контроль за исполнением настоящего постановления  возложить на первого заместителя Главы муниципального  образования «Дорогобужский муниципальный округ» Смоленской области Смольянинова А.М. 






 Главы муниципального образования 
«Дорогобужский муниципальный округ» 
                                                                                                     
Смоленской области                                                                                              К.Н. Серенков
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