Доклад 
о результатах и основных направлениях финансовой деятельности Администрации Михайловского сельского поселения 
Дорогобужского района Смоленской области за 2021 год 

 Цели, задачи и основные показатели деятельности

	Основной целью финансовой деятельности Администрации  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами в муниципальном образовании Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области.
	Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, Администрации  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской ориентируется на достижение следующих целей.
	
       1. Создание условий для оптимизации расходных обязательств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области и обеспечения их выполнения.

	Администрации  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской, в пределах своей компетенции, создает нормативные основы для оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, необходимых для эффективной реализации полномочий и функций.
	Выполнение данной цели также подразумевает осуществление бюджетной политики, направленной на повышение эффективности управления финансами.
	Ключевая функция Администрации  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской в финансовой деятельности состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, установленных нормативными правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных главным распорядителем (получателем) средств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.
	Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям Администрации  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций. Необходимость повышения эффективности использования бюджетных средств создает предпосылки для перехода к новым методам бюджетного планирования. Кроме того, в рамках достижения данной цели Администрация  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской выполняет важную функцию в сфере повышения финансово-бюджетной прозрачности.
	Административная функция Администрации  Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской по достижению данной цели заключается в своевременной и качественной подготовке проекта бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.
	При подготовке проекта решения о бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период учитывается необходимость обеспечения всех расходных обязательств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области. В рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности, путем внесения предложений по оптимизации действующих и соблюдения установленных процедур принятия новых обязательств.
	Показателями достижения данной цели является полное и своевременное исполнение расходных обязательств.
	Внешними условиями, необходимыми для достижения Цели 1, при подготовке проекта решения  о бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период является предоставление субъектами бюджетного планирования документов в сроки, установленные графиком разработки проекта решения  о бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период и графиком разработки доходной части бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.
Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.
Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства бюджет Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период. 
На 2021 год был принят трехлетний бюджет (Решение Совета Депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 28.12.2020 № 21 «О бюджете Михайловского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»).
При разработке проекта решения Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области «О бюджете Михайловского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» обеспечивалось соблюдение установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решениями Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 02.11.2020 № 15 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области»  требований к срокам его подготовки, содержанию, обосновывающим материалам.
Исходной базой для разработки проекта решения Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области «О бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» являлись:
а) прогноз социально-экономического развития муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022и 2023 годов;
б) основные направления налоговой и  бюджетной политики муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
Решение Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области «О бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, принято Советом депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области и подписано Главой муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области до начала очередного финансового года.
Наполнению консолидированного бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области послужили мероприятия административного и фискального характера. 
В отчетном году продолжена работа по рассмотрению вопросов, связанных с увеличением поступлений доходов в местный бюджет.
              Оценка действующих льгот за 2021 год показала, что использование льгот  сложилось как эффективное.
         Прогноз доходов рассчитан на основе Методики расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 27.06.2006 № 242 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период». 
Расчет прогноза доходов консолидированного бюджета осуществляется на базе следующих показателей: основных направлений налоговой и бюджетной политики муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района  Смоленской области, предварительных итогов социально-экономического развития муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области за текущий финансовый год, прогноза социально-экономического развития муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, действующего (подлежащего утверждению) федерального и областного законодательства о налогах и сборах и бюджетного законодательства, а также установленных (подлежащих установлению) муниципальных правовых актов Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, иных показателей.
В соответствии с основными направлениями налоговой политики муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области рост доходов бюджета Михайловского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области должен был быть обеспечен, прежде всего, за счет дальнейшего развития экономики муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, поддержки инвестиционной активности хозяйствующих субъектов, повышения эффективности системы налогового администрирования, а также реализации грамотной политики в области мобилизации неналоговых доходов.
Основными задачами в рамках реализации налоговой политики являлись:
1. Совершенствование налогового администрирования:
· проведение Администрацией Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области совместно с территориальными налоговыми органами мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов и укрепление налоговой дисциплины налогоплательщиков, реализация мер по противодействию уклонению от уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет; 
· [bookmark: _GoBack]повышение качества и эффективности работы с целью сокращения недоимки по налогам, снижения роста задолженности по заработной плате  и недопущения выплаты заработной платы ниже установленного прожиточного минимума, снижения неформальной занятости населения, легализации «теневой» заработной платы, а также повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды;
· повышение уровня ответственности главного администратора доходов за качественное прогнозирование доходов бюджета и выполнение в полном объёме утверждённых годовых назначений по доходам бюджета муниципального образования.
2. Мобилизация доходов в консолидированный бюджет Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области:
· реализация мероприятий, направленных на повышение уровня собираемости налоговых доходов, осуществление мониторинга льгот и преференций по местным налогам,  установленных нормативными правовыми актами Администрации Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, с целью оценки эффективности их предоставления;
· реализация мероприятий по повышению эффективности  управления муниципальной собственностью и увеличение доходов от ее использования в целях обеспечения увеличения поступления неналоговых доходов в бюджет Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области;
· усиление контроля за своевременностью и полнотой внесения арендной платы за использование муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, проведение своевременной претензионно-исковой работы с неплательщиками указанных платежей и осуществление мер принудительного взыскания задолженности;
· реализация мероприятий, направленных на оптимизацию структуры муниципальной собственности.
3. Стимулирование инвестиционной и предпринимательской деятельности:
-  поддержка и стимулирование предпринимательской деятельности, создание  благоприятных условий для ведения бизнеса в муниципальном образовании  Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области путем сохранения всех форм поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предусмотренных муниципальной программой «Создание благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата на территории Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области», утвержденной постановлением Администрации Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 14.12.2020 № 92/1».
Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Конечным результатом выполнения данной задачи является утверждение решением Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области отчета об исполнении бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.
Исполнение бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства на основании сводной бюджетной росписи и кассового плана (прогноз кассовых поступлений в бюджет муниципального образования и кассовых выплат из бюджета муниципального образования в финансовом году).
В соответствии со статьями 217 и 217.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации утверждены распоряжениями Администрации Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области: 
Годовой отчет об исполнении бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2020 год представлен на рассмотрение и утверждение в Совет депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области в порядке и сроки, установленные решением Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 02.11.2020 № 15 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Михайловском сельском поселении  Дорогобужского района Смоленской области».
Годовой отчет об исполнении бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области за 2020 год утвержден решением Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 28.04.2021 № 4.
Администрация Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области составлен и представлен в Департамент бюджета и финансов Смоленской области в установленные сроки. 
	Задача 1.3. Создание условий для повышения качества финансового менеджмента главного распорядителя средств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области.
	Условием разработки проекта бюджета является надежность и обоснованность бюджетных прогнозов. В этой связи реализация задачи предполагает анализ нормативной базы, служащей основанием для возникновения расходных обязательств муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области и ведение реестра расходных обязательств муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района  Смоленской области, правил расчета средств, необходимых для их выполнения в очередном финансовом году.
	По состоянию на 01 января 2022 года бюджет Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области имеет 1 главного распорядителя средств бюджета Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области. 
Обмен электронными документами осуществляется с использованием электронной подписи.
В целях реализации принципа прозрачности (открытости) и обеспечения полного и доступного информирования граждан об основных целях, задачах и приоритетных направлениях бюджетной политики муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области, руководствуясь «Методическими рекомендациями по представлению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и отчетов об их исполнении в доступной для граждан форме», утвержденными приказом Минфина России от 22.09.2015 № 145н, в течение 2021 года были подготовлены и размещены на официальном сайте муниципального образования Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области материалы:
 -   Решение от 01.04.2021 г. № 1 О внесении изменений в решение Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 28.12.2020 г. № 21 «О бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов».

-   Решение от 28.04.2021 года № 4 " Об утверждении отчета об исполнении бюджета Михайловского    сельского поселения   Дорогобужского района  Смоленской области за    2020 год"

- Решение от 22.06.2021 г. № 6 О внесении изменений в решение Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 28.12.2020 г. № 21 «О бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов». 

- Решение от 17.08.2021 г. № 7 О внесении изменений в решение Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 28.12.2020 г. № 21 «О бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов». 

 - Решение Совета депутатов Михайловского сельского поселения  Дорогобужского района Смоленской области от 22.11.2021 года № 11 "О внесении изменений в  Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Михайловское сельское поселение Дорогобужского района Смоленской области". 

- Решение от 13.12.2021 г. № 21 О внесении изменений в решение Совета депутатов Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области от 28.12.2020 г. № 21 «О бюджете Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов». 

- Бюджет Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов.
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2. Муниципальные программы и непрограммная деятельность.
	
            На 2021 год принято к финансированию 3 муниципальных программы.
  -Муниципальная программа «Создание условий для эффективного управления Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области», включающая в себя обеспечивающую подпрограмму, которая реализуется по Основному мероприятию «Обеспечение организационных условий для реализации муниципальной программы».
      - Муниципальная программа «Развитие дорожно-транспортного комплекса Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области», которая включает Основное мероприятие «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования». Данное мероприятие реализуется по следующим направлениям:
1. Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования;
2. Развитие системы организации движения транспортных средств и пешеходов и повышение безопасности дорожных условий.
     - Муниципальная программа «Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ и благоустройство территории Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области», которая включает 2 основных мероприятия: 
1). Основное мероприятие «Создание условий для устойчивого развития и функционирования жилищно-коммунального хозяйства»;
2).Основное мероприятие «Организация благоустройства территории».  
     Реализация Основного мероприятия «Создание условий для устойчивого развития и функционирования жилищно-коммунального хозяйства осуществляется по следующим направлениям:
1.Ремонт и обслуживание жилищно-коммунального хозяйства.
    Реализация Основного мероприятия «Организация благоустройства территории» осуществляется по следующим направлениям: 
1.Содержание мест захоронения;
2.Прочее благоустройство;
3.Уличное освещение.
             Плановый объем финансирования, предусмотренный на реализацию муниципальных  программ в 2021 году  составил в сумме 22 788,5  тыс. рублей, освоено средств  по программным мероприятиям в сумме 22 208,2 тыс. рублей или  97 % к плановым назначениям. В том числе в разрезе каждой муниципальной программы результаты деятельности сложились следующим образом:
      -  по муниципальной программе «Создание условий для эффективного управления Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области» плановые назначения составили -  5 686,8 тыс. рублей, исполнение – 5 525,7 рублей или 97% от плановых назначений. В рамках реализации данной программы в 2021  году реализованы все запланированные мероприятия, что свидетельствует о высокой эффективности использования бюджетных средств.
      - по муниципальной программе «Развитие дорожно-транспортного комплекса Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области» плановые назначения составили – 8 892,2 тыс. рублей, исполнение – 8 660,8 тыс. рублей или 97% от плановых назначений. Плановые значения  достигнуты, что свидетельствует об  эффективном использовании бюджетных средств. В рамках реализации данной программы в 2021 году.
         - по муниципальной программе «Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ и благоустройство территории Михайловского  сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области» плановые назначения составили – 8 209,6 тыс. рублей, исполнение- 8 021,7 тыс. рублей или 98%. Плановые значения достигнуты, что свидетельствует об  эффективном использования бюджетных средств. В рамках реализации данной программы в 2021 году.  Основное мероприятие «Создание условий для устойчивого развития и функционирования жилищно-коммунального хозяйства» - направление деятельности «Ремонт и обслуживание жилищно-коммунального хозяйства» реализовано на 99,9% от запланированных назначений;
Основное мероприятие «Организация благоустройства территории» реализовано на 97 % .



ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТДЕЛЬНЫХ СУБЪЕКТОВ БЮДЖЕТНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МИХАЙЛОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ДОРОГОБУЖСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД 2020-2022 ГОДОВ И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 
2023-2025 ГОДОВ

	Наименование основных показателей
	Единица измерения
	Отчетный период
	Плановый период

	
	
	2020год
	2021 год
	2022 год
	2023 год
	2024 год
	2025 год



	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	

	Цель 1. Создание условий для оптимизации расходных обязательств Михайловского сельского поселения Дорогобужского района Смоленской области и обеспечения их выполнения

	Полнота исполнения расходных обязательств  
	%
	100
	100
	100
	100
	100
	100

	Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о  бюджете на очередной финансовый год и плановый период

	Соответствие решения о бюджете требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации
	соответствует (+)
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	Использование среднесрочных бюджетных проектировок
	да/нет
	да
	да
	да
	да
	да
	да

	Цель 1.2. Оптимизация управления муниципальным долгом муниципального образования «Дорогобужский район»  Смоленской области

	Муниципальный долг 
	тыс. рублей
	0
	0
	0
	0
	0
	0
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