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Участники ЕГЭ до 1 февраля 2019 года (включительно) подают заявление в местах регистрации на участие в ЕГЭ.

    Выпускники школ текущего года подают заявление до 1 февраля 2019 года в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, в которой обучающийся осваивает образовательные программы среднего общего образования.
    Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, также имеют право сдавать ЕГЭ. 
    Для выпускников прошлых лет ЕГЭ проводится досрочно или в дополнительные сроки проведения ЕГЭ.
    При подаче заявления участники ЕГЭ предоставляют документ, удостоверяющий личность, а также его ксерокопию. Выпускники прошлых лет предоставляют документ об образовании и его ксерокопию.
    Выпускники прошлых лет, имеющие документ о среднем общем образовании и проживающие на территории МО «Дорогобужский район», подают заявление в Комитет по образованию МО «Дорогобужский район» (г. Дорогобуж, ул. Кутузова, д.1, кабинет 406; ответственный за регистрацию – Антоненкова Татьяна Леонидовна, 4-21-74).
    Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования (при наличии справки из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающей освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году), проживающие на территории МО «Дорогобужский район», подают заявление в Комитет по образованию МО «Дорогобужский район». 

    Русский язык и математика являются обязательными для сдачи выпускниками школ текущего года. Для подтверждения освоения школьной программы и получения аттестата о среднем общем образовании по каждому из них нужно получить не ниже минимального количества баллов, устанавливаемых Рособрнадзором. 
    ЕГЭ по математике проводится на базовом и профильном уровнях. Участнику ЕГЭ представляется право выбора одного из уровней. 
    Экзамены по другим учебным предметам - литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) - обучающиеся сдают по выбору.
    На территории Смоленской области места регистрации на сдачу ЕГЭ определены приказом Департамента Смоленской области по образованию и науке  от 13.12.2018 № 1038 "О сроках и местах регистрации на участие в едином государственном экзамене в 2018-2019 учебном году в Смоленской области".

