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Данный выпуск предлагает материал из опыта работы Мальчиковой Веры Евгеньевны, учителя русского языка и литературы МКОУ Озерищенская СОШ. 

Патриотическое воспитание обучающихся в условиях комплексного образовательного пространства сельской школы

 Патриотизм – это не значит только одна любовь к своей Родине.    

Это гораздо больше. Это сознание своей неотъемлемости от Родины и неотъемлемое переживание с ней её счастливых и несчастных дней.
                                                                                             А.Н. Толстой
Любовь к Родине - одно из самых сильных и прекрасных чувств, которое определяет поступки человека на протяжении всей его жизни. Вопрос о патриотизме становится сегодня особенно актуальным, ибо без патриотизма не может быть никакого духовного становления личности. На школу ложится большая ответственность за воспитание личности, преданной своему народу, своему Отечеству. Русский язык и литература - дисциплины, где есть широкое поле деятельности, чтобы привить детям любовь к Родине.  Воспитание патриотизма - это неустанная работа по созданию у школьников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого, и роль русского языка и литературы в этом плане невозможно переоценить. 

Основная цель работы Мальчиковой В.Е.: патриотическое  воспитание личности  ребёнка, основанное на приобщении к традиционным ценностям отечественной культуры.

Задачи: 

-формировать патриотические чувства учащихся на основе исторических ценностей, 

- развивать интерес учащихся к культурным традициям родного края,

- воспитывать  духовно - нравственную  личность с  социально-активной  жизненной  позицией.
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Работу над формированием патриотизма Мальчикова В.Е. проводит в каждом  классе, однако объём работы различен и зависит об общей подготовки учащихся, специфики программного материала по русскому языку и литературе и межпредметных связей с другими школьными предметами. По мнению учителя, важно, чтобы у каждого школьника постепенно формировалось понимание того, что он сам является частицей бытия многих и многих поколений людей, продолжателем традиций своей семьи, своего народа, что он несет  моральную ответственность за будущее своей малой и большой Родины.

Для достижения своей цели Мальчикова В.Е. использует  в своей профессиональной деятельности современные педагогические технологии и их элементы: технологию личностно ориентированного обучения, технологию развивающего обучения, игровые технологии, технологию творческих мастерских,  метод проектов, интегрированное обучение,  здоровьесберегающие,  информационно - коммуникационные технологии. Интернет позволяет ей широко применять информационные   компьютерные  технологии в урочной и внеурочной деятельности. 
Учителем  созданы презентации, направленные на      приобщение учащихся к традиционным ценностям родного края, его исторического прошлого, на пробуждение у них интереса и любви к родной земле: «Судьба Родины - их судьба», «Круг светлых дней.  Масленица», «Смоляне-герои Отечественной войны 1812 года. Экскурсия в музей оживших картин»,  «Круг светлых дней.  Рождество Христово», «Большой России малый уголок», «Поэты - земляки», «Тема патриотизма в романе Л.Н.Толстого «Война и мир».  Использование  информационно - коммуникационных технологий способствует повышению у учащихся интереса к предмету,  росту их положительной мотивации. Используя возможности компьютера учащиеся под руководством Веры Евгеньевны создают свои мультимедийные презентации, которые используют при защите реферата, доклада, сообщения.                                                                                           

В методической копилке учителя и уроки-мастерские: «Ты у меня одна», «Первый снег», «Большой России скромный уголок», «С чего начинается Родина?».

Педагог осуществляет тесное сотрудничество с сельской библиотекой. Это еще одна возможность расширить и обогатить знания учащихся о литературе родного края,  воспитать любовь к родной культуре.
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С целью воспитания патриотического сознания школьников Вера Евгеньевна активно использует возможности школьного краеведческого музея. Прошлое не исчезает бесследно, оно пробивается в настоящее, оставляя тысячи свидетельств своего существования в виде памятников материальной и духовной культуры, которые хранят и пропагандируют музеи. На основе исторических документов, имеющихся в музее,  учитель создаёт сценарии праздников, викторины, литературно-музыкальные композиции. В канун  Дня Победы на базе школьного музея учитель проводит  встречи учащихся с ветеранами Великой Отечественной войны. 
Планируя уроки по изучению произведений о войне, учитель ставит перед собой цель: показать внутреннюю красоту характера русского человека, его душевную щедрость, сочетающиеся в нем с поразительной стойкостью и самоотверженностью. Подобные уроки, оказывая огромное эмоциональное воздействие на учащихся, вызывают у них чувство гордости за своих близких - участников величайших событий истории.

    
Результативным является участие воспитанников Веры Евгеньевны в краеведческих конкурсах: областном историко-литературном конкурсе, посвященном 1150-летию первого датированного упоминания Смоленска (2011 год - 1 и 2 место, 2012 год - 1 место); областном краеведческом конкурсе «Зовёт к Отечеству любовь», посвящённом героическим событиям Отечественной войны 1812 года на Смоленщине (дипломы 1-ой степени); в областной краеведческой викторине, посвящённой 65-летию Победы в Великой Отечественной войне и 100-летию со дня рождения А.Т.Твардовского (диплом 1-ой степени); областном краеведческом конкурсе «Служить народу и Отечеству», посвящённом 155-летию со дня рождения М.К.Тенишевой (диплом 3-ей степени, грамота), межрайонном конкурсе «Поклонимся великим тем годам» (почётная грамота), областном конкурсе творческих работ «Моя малая Родина» (2-е место). Ученики Веры Евгеньевны –  участники и победители Всероссийского «Молодёжного  филологического чемпионата», общероссийских  предметных олимпиад «Олимпус», «Альбус».
Вера Евгеньевна приняла участие в профессиональных конкурсах: районном конкурсе на лучшую организацию работы по духовно-нравственному воспитанию детей (2-е место); в районном конкурсе проектов педагогов (1-е место); в областном конкурсе, проводимом в рамках международной природоохранной акции «Марш парков -2012» (2-е место), в областной акции «Антинаркотический урок» (2-е место), в первом туре областного конкурса «Налоги-паруса государства». Награждена дипломами за подготовку призёров Всероссийского «Молодёжного филологического чемпионата», за организацию сверхпрограммных конкурсов «Альбус», «Олимпус», «Русский медвежонок».

Учителю русского языка и литературы принадлежит неоценимая роль в воспитании чувства патриотизма и гражданственности у подрастающего поколения. Если после таких уроков учителя дети станут добрее друг к другу и окружающим людям, если понятия долг, честь, порядочность не останутся для многих фразой из книги, то этот учитель может считать свою задачу выполненной. 
