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Итоги проведения всероссийской олимпиады школьников
в 2012-2013 учебном году
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Одарённые дети», в соответствии с Положением о всероссийской олимпиаде школьников в 2012-2013 учебном году в Дорогобужском районе были проведены школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников. Обеспечено участие в региональном этапе олимпиады. Основной целью проведения олимпиад является выявление и развитие творческих способностей учащихся, интерес к научно-исследовательской деятельности.
Школьный этап всероссийской олимпиады проводился во всех учреждениях района. По русскому языку и математике олимпиада приводилась среди учащихся 5-11 классов, Остальные – среди учащихся 7-11 классов. Задания для проведения школьного этапа всероссийской олимпиады были подготовлены муниципальной методической комиссией. Школьный этап олимпиады охватил 18 предметов из утверждённого перечня. Общее количество участников школьного этапа составило 1990 школьников. По результатам проведения олимпиады 275 школьников стали победителями, 304 – призёрами школьного этапа олимпиады. (29 %). 
Следует отметить, что при проведении школьного этапа олимпиады не всегда соблюдается процентное соотношение при определении победителе и призеров, что является нарушением Положения о всероссийской олимпиаде школьников. 
По ряду предметов при проведении школьного этапа победителями и призерами стали  40-50% учащихся.

Напрашивается вывод, что такие результаты выводятся искусственно, с целью обеспечения участия школьников в муниципальном этапе.

Так, в олимпиаде по русскому языку в 9 классе абсолютным победителем стала ученица МБОУ Белавская ООШ, а по результатам участия в муниципальном этапе ученица набрала наименьшее количество баллов. 

 В МБОУ Верхнеднепровская СОШ № 2 при определении победителей и призеров из 17 участников – восемь стали победителями и призерами, в 6 классе из 19 участников 14 – победители призеры и.т.д.
В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 272 школьника. 
По итогам проведения олимпиад 31 учащийся (11,4 %) был признан победителем, 32  школьника (11,8 %) – призёрами муниципального этапа. По результатам проведения олимпиады по информатике, физике и немецкому языку победители и призёры определены не были. Муниципальный этап олимпиады по технологии  из-за отсутствия участников не проводился.
Результаты по образовательным учреждениям, подготовившим победителей и призёров муниципального этапа олимпиады,  выглядят следующим образом:
- МБОУ Дорогобужская СОШ № 1 – 5 учащихся (1,8%);

- МБОУ Дорогобужская СОШ № 2 – 20 учащихся (3,0%);

- МБОУ Верхнеднепровская СОШ №  1 – 7  учащихся (2,8%);

- МБОУ Верхнеднепровская СОШ № 2 – 16 учащихся (2,9%);

- МБОУ Верхнеднепровская СОШ №  3 – 14 учащихся (3,3%);

- МКОУ Кузинская ООШ – 1 учащийся (5,0%).
Итоги регионального этапа

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 23 учащихся по 11 предметам. 7 учащихся стали призёрами (в прошлом году – 3).
  Второй год подряд двое учащихся МБОУ Верхнеднепровская СОШ № 1, набирающие наибольшее количество баллов в олимпиаде по русскому языку на муниципальном этапе, на региональном этапе набирают минимальное количество баллов.
Необходимо провести работу с педагогическим составом о необходимости качественной и целенаправленной подготовки учащихся, а не завышения результатов. Те более не допустима помощь педагогов в решении заданий. Подготовка учащихся к олимпиадам должна стать целенаправленной, носить систематический характер. Учащиеся имеющие склонности к той или иной образовательной области не должны быть оставлены без внимания. Только таким образом можно достичь положительных результатов.
