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Методическое сопровождение
реализации  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования

     Федеральный государственный  образовательный стандарт общего образования - это обширный комплекс материалов и документов, взаимосвязанных друг с другом и обеспечивающих его внедрение. Внедрение ФГОС не может осуществляться только на основе знакомства с этим комплексом документов. Педагоги должны быть адаптированы к новым структурным, содержательным и технологическим его компонентам, совершить новый шаг в своем профессиональном развитии. По сути дела, должен произойти процесс принятия и нахождения себя в новом поле профессиональной деятельности, заданном параметрами образовательного стандарта второго поколения. 

Особенность начальной школы как звена общей системы образования в том, что каждый компонент его содержания является фундаментом для различных образовательных областей и предметов, вносит особый вклад в развитие ребенка и его подготовку к дальнейшему образованию.
В связи с этим, новый государственный стандарт значительно расширяет требования и ответственность образовательного учреждения и  педагогов за результаты воспитания, развития и обучения. Новая парадигма образования нацеливает педагогов на развитие личности ребёнка: на формирование у него личностных, познавательных, регулятивных и коммуникативных универсальных учебных действий. Это побуждает учителей начальных классов пересматривать свои ценностные ориентиры и установки.
         
         Основной целью  моей работы, как руководителя и школьного и кустового МО, являлось обеспечение подготовки  педагогов к реализации нового ФГОС.
            Планируя  работу ШМО по реализации ФГОС НОО были поставлены следующие задачи:
1.Реализация ФГОС НОО в соответствии с нормативными документами федерального, регионального, муниципального уровней и уровня ОУ
2. Методическое и информационное сопровождение  реализации ФГОС НОО 
 Достижение  поставленной  цели  обеспечивалось  решением  таких задач, как 
· сформированность профессиональной готовности каждого учителя начальных  классов  к  педагогической деятельности  в  новых  условиях;  
· совершенствование  способов педагогической деятельности по организации и проведению учебных занятий,  внеучебной  деятельности  с  использованием  технологий, методов и приемов, направленных на формирование у учащихся новых образовательных  компетенций; 
     Целью заседаний МО является формирование у учителей  начальных классов  умения  самостоятельно  проектировать свою  педагогическую  деятельность  в условиях  перехода  на  новые стандарты.
 Проблемное поле 
(основные затруднения педагогических работников  на этапе введения ФГОС)
· отсутствие готовности педагогов к планированию и организации образовательного процесса в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС; 
· отсутствие опыта разработки разделов основной образовательной программы начального образования (БУПа, части, формируемой участниками образовательного процесса; программ отдельных учебных предметов, курсов, внеурочной деятельности);
· принципиальная новизна вопросов инструментально-методического обеспечения достижения и оценки планируемых результатов (личностных, метапредметных и предметных);
· недостаточный уровень психологической компетентности учителей начальных классов; 
·  упрощенное понимание сущности и технологии реализации системно-деятельностного подхода;
· сложившаяся за предыдущие годы устойчивая методика проведения урока, необходимость отказа от поурочных разработок, накопившихся за многие годы.   


