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 «Итоги деятельности районной инновационной площадки «Школа правовых знаний как средство формирования социально-правовой компетенции личности»

Для повышения результативности процесса изменения свойств и качеств личности требуется осуществление деятельности, содержание которой обеспечивает единство когнитивного, ценностного и деятельностно-практического компонентов. 
В целях развития единого правового образовательного пространства действует районная инновационная площадка, в состав которой входят 7 образовательных учреждений.
В рамках  организационно-методического сопровождения площадки проводятся методические мероприятия: районные семинары, заседания круглых столов для педагогов и школьников с участием представителей правоохранительных органов и комиссии по делам несовершеннолетних, а также педагогов Дорогобужского Дома детского творчества.
Одна из задач муниципальной системы образования – развитие единого информационно-образовательного пространства района. С этой целью сформировано межшкольное сетевое объединение, в рамках деятельности которой организовано проведение  видеоконференций. Стоит обратить внимание, что в работе видеоконференций активное участие принимают как педагоги, так и школьники.
Важным условием формирования правосознания подрастающего поколения является их социально-правовая активность. В нашем случае это волонтёрская деятельность школьников. 
Мы используем как можно больше форм образовательной и воспитательной работы правовой  направленности, которые позволяют подрастающему поколению лучше вникнуть в социальные практики. 
Нами  накоплен успешный опыт по осуществлению преемственности в сфере правового воспитания Верхнеднепровской средней школой №3 совместно с детским садом «Теремок». 
Полезен опыт Дорогобужской  средней школы №2 по организации деятельности социального театра. 
Заслуживает внимания опыт региональной инновационной площадки, действующей в  Дорогобужской  средней школе №1. Правовое направление деятельности волонтеров  является одним из значимых. Важное место в работе волонтёров отводится  разработке и проведению классных часов для младших учеников. 
На   районной Муниципальной научной конференции школьников «День науки» волонтерами первой Дорогобужской средней школы представлены исследовательские работы. Один из аспектов, рассмотренных в работах  - организация волонтерской деятельности по формированию правовой культуры младших школьников.
Включение школьников в волонтёрскую деятельность позволяет сделать процесс социального развития личности более эффективным, помогает получить опыт социальных действий и отношений, позволяет создать условия для поэтапного социального становления и социального созревания подрастающего поколения.
Мы считаем, что успех повышения уровня правовой культуры может быть обеспечен только при комплексной организации процесса воспитания путем объединения усилий учебных заведений, общественности, семьи, правоохранительных органов и ведомственных организаций. 
Нами проведена большая работа по выявлению, обобщению и распространению опыта инновационной педагогической деятельности. 
Опыт по формированию правовой культуры участников образовательных отношений транслируется нами посредством публикаций в сборниках научно-практических конференций различного уровня. Названия публикаций и сборников представлены на слайде.
Педагоги района участвуют в районных конкурсах на лучшую методическую разработку уроков и внеклассных мероприятий по правовому воспитанию. По итогам конкурсов издаются сборники методических материалов, с содержанием которых можно познакомиться на методической выставке.
Надеюсь, проделанная нами работа заслуживает внимания и будет полезна для использования  в образовательных учреждениях области. 
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