Беляев О.В., начальник районного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия»

Развитие юнармейского движения в муниципальном образовании «Дорогобужский район» Смоленской области

     1 сентября  2017 года по всей России официально стартовала работа детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия». Общественное движение создано по инициативе Министерства обороны.
     Целями движения являются:
- участие в реализации государственной молодежной политики Российской Федерации;
- всестороннее развитие и совершенствование личности детей и подростков, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании;
- повышение в обществе авторитета и престижа военной службы;
- сохранение и приумножение патриотических традиций;
- формирование у молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества.
    Задачи движения:
- воспитание у молодежи высокой гражданско-социальной активности, патриотизма, приверженности идеям интернационализма, противодействия идеологии экстремизма;
-изучение истории страны и военно-исторического наследия Отечества, развитие краеведения, расширение знаний об истории и выдающихся людях «малой» Родины;
- развитие в молодежной среде ответственности, принципов коллективизма, системы нравственных установок личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей;
- формирование положительной мотивации у молодых людей к прохождению военной службы и подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;
- укрепление физической закалки и физической выносливости;
- активное приобщение молодежи к военно-техническим знаниям и техническому творчеству.
    Смоленщина не стала исключением. Слеты, военно-спортивные сборы и игры, патриотические клубы, специализированные образовательные программы – вот что ждет первых юнармейцев. Работу «Юнармии»  курирует Главное управление по гражданско-патриотическому воспитанию.  Для будущих защитников Родины подготовлена форма со специальной атрибутикой движения. 
       В свободное от учебы время юнармейцы несут «вахты памяти» у Вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью и ведут работу по сохранению мемориалов. Региональный штаб «Юнармии» располагается  на базе местного отделения ДОССАФ.
       В Дорогобужском районе проводится работа по развитию деятельности Всероссийского патриотического движения «ЮНАРМИЯ». В ее рядах 120 обучающихся из всех школ муниципального образования. Наши юные патриоты – активные участники областных мероприятий: 
- соревнований по многоборью Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди команд юнармейцев допризывного возраста Смоленской области, посвященных Дню защитника Отечества и 90-летию ДОСААФ России; 
- военно-патриотической акции «Военная служба по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации – Твой выбор!»; 
- областной специализированной профильной смены «Юнармейцы». 
В конце февраля 2017 года состоялись районные соревнования среди юнармейцев по военно-спортивному многоборью. В сентябре мы планируем проведение для участников движения районного военно-патриотического слета «Семеро Смелых».

