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Система работы по правовому воспитанию участников образовательного процесса в МБОУ Верхнеднепровская СОШ №3

В современных условиях одним из важнейших направлений воспитательной работы является работа по правовому воспитанию, а профилактика девиантного поведения по-прежнему является одной из самых злободневных и сложных задач.  Коллектив нашей школы проводит последовательную и целенаправленную работу по предупреждению противоправного поведения учащихся. Опыт нашей работы даёт основание утверждать, что только система воспитательной работы по правовому воспитанию обеспечивает её успех. 
Цель системы воспитательной работы в этом направлении – создать реальные условия, препятствующие распространению негативных социальных отклонений в молодёжной среде. 
Основные направления системы правового воспитания в школе:
· осуществление правового образования учащихся;
· работа Совета  профилактики правонарушений;
· пропаганда здорового образа жизни;
· индивидуальная работа с учащимися, состоящими на разных видах учета;
· правовое образование родительской общественности;
· взаимодействие с органами системы профилактики;
· школьное самоуправление как средство правового воспитания учащихся.
Работа по  правовому воспитанию ведется через:
- организацию и проведение мониторинга уровня воспитанности и качества системы воспитания учащихся;
- разработку программ, планов и другой документации по правовому воспитанию;
- внедрение эффективных форм воспитательной работы на основе анализа;
- активизацию деятельности органов самоуправления в данном направлении;
- повышение уровня правовой культуры всех участников образовательного  процесса.
С 2011 года школа ведет системную работу по правовому воспитанию и по профилактике правонарушений в рамках районной программы. 
Наш педагогический коллектив планомерно решает эту задачу, давая учащимся возможность личностного развития, познания собственных способностей и самоопределения. Учителя широко используют нетрадиционные формы уроков, в том числе методики деловых и ролевых игр, уроки – практикумы, дискуссии, «круглые столы», «юридические консультации». Обучение базируется на деятельностном подходе, что сегодня особенно актуально.
Ключевым мероприятием в данном направлении является Правовая неделя, которая дает возможность отследить уровень формирования правовой культуры учащихся.
До последнего времени школа на протяжении многих лет тесно сотрудничала с дошкольным образовательным учреждением «Теремок».  
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