Ковыренкова Е.А., заместитель заведующего МБДОУ детский сад «Рябинка»

Пути и средства достижения качественных   образовательных результатов в системе дошкольного образования
Без целей нет достижений…
Роберт Дж. Маккейн
В условиях модернизации системы образования важнейшим направлением является обеспечение современного качества образования, в том числе и дошкольного. 
В каждом дошкольном учреждении  вопросы реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования решаются по-разному. 

Это позволяет взглянуть на проблемы, связанные с введением Стандарта, 
с разных сторон, синтезировать полученный опыт и создать алгоритм деятельности.
Для успешной реализации цели инновационной деятельности и проектирования   оптимальной модели по реализации ФГОС ДО – то есть  продумывание  принципов ее организации,  очень важно, какой должна стать образовательная модель дошкольного учреждения, чтобы соответствовать нормативной модели, определяемой Стандартом.
Одной из актуальных проблем современной системы дошкольного образования является  поиск эффективных путей и средств, обеспечивающих повышение её качества.
Именно качество современного образования, вне зависимости от его уровня и ступени, призвано обеспечить эффективную реализацию всех тенденций и стратегий развития нашего общества. 
С этой точки зрения качество образования рассматривается как совокупность трех компонентов:

- качество образовательного процесса;

- качество условий осуществления образовательной деятельности;

- качество результатов.

  Как и все дошкольные организации, мы делаем попытки переориентировать содержание образовательного процесса на «обеспечение самоопределения личности, создание условий для ее самореализации».  Одним из компонентов является образовательный процесс, который предполагает воздействие на  его компоненты – целевой, содержательный, деятельностный, результативный.   

Для совершенствования качества условий осуществления образовательной деятельности были определены направления, первым из которых является
Проведение мониторинга. 

Мероприятия  мониторинга позволили  определить   проблемы введения ФГОС ДО в детском саду,   получить необходимую  информацию  о готовности  педагогов к работе, умении проектировать и реализовывать образовательный процесс  с учетом федерального стандарта,  определить  основные  направления  и формы  методической поддержки педагогов, модернизации развивающей предметно-пространственной среды   в новых условиях. 
Следующим шагом нашей деятельности стало  создание нормативной базы по реализации стандарта:   корректировка  основной общеобразовательной программы, рабочих программ педагогов в соответствие с требованиями ФГОС ДО. 
Воспитательно - образовательный процесс строится по примерной основной общеобразовательной программе дошкольного образования «Истоки» под редакцией Л.А.Парамоновой, в соответствии с комплексно-тематическим принципом, в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности детей, во взаимодействии с семьями воспитанников. 
В учреждении создан и постоянно пополняется  банк нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих реализацию ФГОС дошкольного образования. 
Качество дошкольного образования в решающей степени зависит от кадрового состава специалистов, работающих в дошкольной сфере, уровня их профессиональной подготовленности, инициативности, самостоятельности, творческого потенциала. 
С этой целью успешно реализуется  план методического сопровождения  реализации ФГОС ДО. Данный документ включает проведение различных форм методической работы с педагогами: 
- информационно - консультативные семинары, совещания при заведующем, педагогические часы, мастер - классы, тематика которых включает вопросы по реализации ФГОС ДО:
·  «Профессиональный стандарт  «Педагог», «Методическое сопровождение педагога в процессе подготовки к аттестации»;
· «Планирование образовательной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС ДО»;
· «Организация коррекционно-развивающего сопровождения детей с ОВЗ»;
· «Преемственность ФГОС ДО и ФГОС начального общего образования»;
· «Требования к созданию развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающей реализацию основной образовательной программы детского сада». 
Одним из способов повышения профессионального уровня и компетенций педагога является самообразование. В целях удовлетворения образовательных потребностей педагогов и подготовки их к работе в инновационном режиме созданы условия для прохождения курсов повышения квалификации на базе Смоленского областного института развития образования.    Педагоги используют  разнообразные формы самообразования, в частности, изучение новинок методической литературы,
 изучение материалов интернет-сайтов, вебинаров.
Ведется интенсивный поиск путей повышения качества работы через районное, региональное МО воспитателей.   Реализуя единую методическую тему  «Профессиональная компетентность педагога как основа формирования нового качества образования в условиях  взаимодействия образовательных учреждений»,   следует выделить главную задачу методических  мероприятий  –  целевые установки, на основе которых МО педагогов строит свою деятельность.    Всё это  способствует: 

· созданию условий для развития   инновационных процессов в образовательном учреждении; 

· организации  непрерывного повышения квалификации педагогических работников в различных формах;

· обеспечению условий, способствующих  повышению  уровня профессиональной  компетентности педагогов;

· развитию инноваций в системе дошкольного образования.

На основе анализа методической и образовательной деятельности определяются  направления, по  которым работает МО воспитателей. 

Работа РМО  строится  по 5 основным направлениям: 

· аналитическая деятельность,

· организационно-методическая деятельность, 

· консультационная деятельность, 

· информационная деятельность.

Цель  деятельности методического   объединения воспитателей:
- организация информационного образовательного пространства для методического сопровождения деятельности педагогов  дошкольного образования.
Задачи:  создать условия для роста педагогического мастерства и развития творческого потенциала каждого педагога;
· организовать  активное участие педагогов в инновационных процессах;
· проводить мониторинговые исследования   для объективного анализа достигнутых результатов.
С целью обобщения лучшего педагогического  опыта в рамках деятельности МО педагогов дошкольного образования проведены следующие мероприятия:

- семинары «Внедрение в деятельность ДОУ информационных образовательных технологий», 

«Взаимодействие специалистов дошкольных  образовательных учреждений  в свете внедрения ФГОС»;

- семинар-практикум по разработке общеобразовательной программы учреждения дошкольного образования;

- заседания «круглого стола» по темам «Создание  в ДОУ условий для реализации ФГОС  дошкольного образования»,

- методические семинары «Преемственность в работе детского сада и ОУ  как условие успешной адаптации воспитанников к школьному обучению», 

«Проектная деятельность как основа внедрения ФГОС дошкольного образования»; 

- деятельность  творческих мастерских по теме «Работа педагога ДОУ в условиях стандартизации дошкольного образования»; 

- мастер - классы  педагогов  «Методы и приемы работы с детьми дошкольного возраста в соответствии с требованиями ФГОС  дошкольного образования».

Изданы также авторские методические разработки  по направлениям 

с учетом разных видов детской деятельности в условиях реализации стандарта. Эффективный педагогический опыт  представлен на областном форуме «Внедрение ФГОС ДО:  результаты, проблемы, перспективы»  в августе 2016 года.   

Конкурсное движение способствует диссеминации инновационного опыта педагогов. Среди членов МО – лауреаты регионального конкурса «Воспитатель года», победитель  регионального конкурса методических разработок педагогических работников Смоленской области, реализующих ФГОС. Лауреат инновационного проекта  «Модель управления процессом введения ФГОС ДО на уровне дошкольной образовательной организации. Алгоритм деятельности ДОО в условиях введения федерального государственного стандарта дошкольного образования». 

Опыт работы коллектива  по сетевому взаимодействию в рамках работы МО педагогов был  представлен в ноябре текущего года на региональной научно-практической конференции.

 Результативность работы: 

- нормативно-правовая база  ДОУ приводится  в соответствие с ФГОС ДО, наполняется  необходимыми документами, регламентирующими реализацию ФГОС ДО;
- создана модель построения образовательного процесса с воспитанниками в соответствии с ФГОС ДО;

- разработан модуль по взаимодействию с родителями воспитанников;

- разработан алгоритм взаимодействия социальными партнерами; 

- повысилась мотивация педагогических работников к обобщению и распространению собственного опыта; 
 - возросла профессиональная компетентность педагогов 

- инновационная работа дошкольного учреждения  стала более результативной; 

- меняется характер деятельности воспитанников ( на передний план выходит игровая, исследовательская деятельности),

- у педагогов активизировалось стремление к повышению своего профессионального уровня, освоению новых технологий;
-  повысилась заинтересованность родителей в участии  образовательной деятельности.
Однако наряду с положительным результатом  еще много нерешенных проблем и задач:
· создание и совершенствование образовательной программы дошкольного образования  адаптированных для детей с ОВЗ;
· проектирование образовательного процесса, акцентируя внимание на развитии личности ребенка в разных видах деятельности; 
· продолжить совершенствовать развивающую предметно- пространственную среду, способствующую гармоничному всестороннему развитию детей дошкольного возраста; 
· создавать благоприятные условия для развития детей с ограниченными возможностями здоровья.
В заключение  хочется согласиться с тем, что «ключевой формулой развития образования является детство ради детства» и привести слова руководителя группы по разработке ФГОС ДО Александра Григорьевича Асмолова: «Каждый ребёнок для нас почемучка, и надо, по сути дела, не погасить почемучек, а дать им почувствовать себя уверенными людьми. И вместо классической формулы «учиться, учиться, учиться» мы говорим «развиваться, развиваться, развиваться», находить оптимальные пути и средства достижения современного качества  в системе дошкольного образования.
