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[bookmark: _GoBack]Патриотизм является нравственной основой жизнеспособности государства и выступает в качестве важного внутреннего мобилизующего ресурса развития общества. Понимая важность, значимость и актуальность проведения работы по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, в муниципальном образовании «Дорогобужский район» Смоленской области всегда уделялось самое пристальное внимание деятельности по формированию у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов нашей великой страны. 
Важной составляющей нашей работы является межведомственное взаимодействие. В соответствии с соглашениями о сотрудничестве, заключенными с Ярцевским  благочинническим округом Смоленской Епархии и Советом ветеранов Дорогобужской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, формируется и развивается муниципальная система духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения. 
В марте 2017 года состоялось очередное заседание созданного Координационного совета по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию детей и молодежи. На рассмотрение были вынесены актуальные на сегодняшний день вопросы, касающиеся работы детских общественных объединений, клубов и развития юнармейского движения в районе.
Основы и фундамент активной гражданской позиции закладываются и формируются в школьные годы. Большую работу в этом направлении проводят детские общественные объединения, созданные на базе общеобразовательных школ: «Гагаринцы Смоленщины», «Отечество», «Дорогобужата», «Забота», «Планета детства». Так, патриотическое объединение «Отечество», функционирующее в Дорогобужской средней школе №2,  ведет работу по подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах РФ, патриотическому и нравственному воспитанию учащихся. 
В районе работает военно-спортивный клуб «ВДВ», в котором занимаются 60 воспитанников. Ежегодно организаторами клуба проводятся сборы для молодёжи допризывного возраста. Участниками сборов «Иней-2017», прошедших со 2 по 7 января,стали обучающиеся из разных городов области – Смоленска, Сафоново, Угры и Гагарина.Значение сборов трудно переоценить. Они обучают ребятосновам безопасности жизнедеятельности, дают навыки выживания в трудных условиях, способствуют пропаганде здорового образа жизни, способствуют духовному и физическому оздоровлению, возрождению в нашей молодежи духа патриотизма, готовят ее к служению Отечеству на гражданском и военном поприще.
Проводится работа по развитию деятельности Всероссийского патриотического движения «ЮНАРМИЯ» на территории Дорогобужского района. В ее рядах 120 обучающихся из всех школ муниципального образования.Наши юные патриоты – активные участники областных мероприятий: 
- соревнований по многоборью Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди команд юнармейцев допризывного возраста Смоленской области, посвященных Дню защитника Отечества и 90-летию ДОСААФ России; 
- военно-патриотической акции «Военная служба по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации – Твой выбор!»; 
- областной специализированной профильной смены «Юнармейцы». 
В конце февраля 2017 года состоялись районные соревнования среди юнармейцев по военно-спортивному многоборью. В сентябре мы планируем проведение для участников движения районного военно-патриотического слета «Семеро Смелых».
Патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории нашего муниципального образования, происходит, прежде всего,во время мероприятий, посвященных календарным памятным датам. Торжественно-запоминающимися стали мероприятия, посвященные Дню памяти воинов-интернационалистов в России, Дню защитников Отечества, Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей, Дню Победы, Дню России, Дню памяти и скорби, Дню государственного флага, Дню народного единства, Дню Героев Отечества и др.
11 февраля 2017 года в г. Дорогобуже состоялся четвёртый областной фестиваль патриотической песни «Споем, бача, споем…», проведенный по инициативе Смоленского областного «Центра патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи «Долг» в рамках регионального проекта Смоленского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Связь поколений», Главного управления Смоленской области по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию. В нем приняли участие представители из 14 районов и города Смоленска.
Тысячи дорогобужан являются участниками патриотических акций, инициированных Главным управлением по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию и поддержанных молодежью муниципального образования «Дорогобужский район» Смоленской области: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Лес Победы», «Часовой у Знамени Победы», «Мы патриоты России», «Триколор», «Свеча Памяти», «Доброхоты». Мы принимаем делегации патриотическихмеждународного легкоатлетического и автопробега.
Дорогобужане участвуют также в областных, межрегиональных, международных мероприятиях гражданско-патриотической направленности.
Нельзя забывать, что наш район – это район с собственной историей, уходящей глубокими корнями в историю всей страны. Дорогобужская земля была свидетельницей самых грандиозных событий прошлого, ставшими источником наших традиций.Ежегодно мы отмечаем такие мероприятия, как день воинской славы древних славян с участием военно-спортивного объединения «Варта»; военно-исторический праздник «Битва на Ведроши»;районный военно-исторический праздник, посвящённый образованию Дорогобужского партизанского края; цикл районных мероприятий, посвящённых памяти генерал-майора К.И. Ракутина «Шагнувший в бессмертие»; День города и праздничные мероприятия, посвящённые освобождению Дорогобужа от немецко-фашистских захватчиков. Большинство из них проводятся на Валу Победы – в сердце Дорогобужа, памятном месте для каждого жителя нашего района. В 2016 году Администрацией района проведена серьезная работа по реконструкции мемориального комплекса, который был установлен там еще в 80-е годы. В 2017 году благоустройство комплекса будет продолжено в рамках утвержденного Проектного офиса:
- памятники будут отреставрированы с применением современных антивандальных материалов;
- подведено освещение и видеонаблюдение;
- установлены информационные щиты;
- реконструирована входная арка. 
В районе на высоком уровне развита музейная деятельность. Активную работу по патриотическому воспитанию населения, поддержанию интереса дорогобужан к своему прошлому проводит районный историко-краеведческий музей. Регулярно обновляемые экспозиции, тематические выставки, экскурсионная деятельность – вот краткий перечень проводимой сотрудниками музея работы. Необходимо отметить также, что на базе музея проводит свои заседания «Клуб любителей дорогобужской старины». В феврале очередное заседание клуба было посвящено 125-летию выдающегося архитектора-реставратора Петра Дмитриевича Барановского и сопровождалось представлением выставки «Деревянная скульптура Верхнего Поднепровья».
Кроме того, музеи и музейные уголки созданы во всех школах и дошкольных образовательных учреждениях. Именно в них проводятся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, уроки Мужества, вечера Памяти и другие мероприятия с обучающимися и воспитанниками.
Одной из форм патриотического воспитания молодежи является и поисковое движение. Ежегодно на территории Смоленской области проводятся поисковые экспедиции «Вахта Памяти», активным участником которых является районный отряд «Боец».
Сегодня мы информационно открыты для всех слоев населения: активно освещаем свою работу в средствах массовой информации – в газете «Край Дорогобужский», на официальном сайте муниципального образования, на областном новостном портале «Наша добрая Смоленщина».
В целях систематизации деятельности по реализации государственной политики в области патриотического воспитания в районе разработана муниципальная программа «Гражданско-патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании «Дорогобужский район» Смоленской области» на 2017 - 2020 годы. 
Результатом реализации программы станет воспитание у молодежи, рожденной на героической дорогобужской земле, таких качеств, как уважительное отношение к историческому прошлому и гордость за настоящее и будущее своей Родины.

